eometri

Soru Bankasi

sinif

A

& isabet

YYYYYYYYY



\ >isabel

V YAYINLARI

11. Sinif

Okula Yardimer

Geometri

Geﬂmetl'i Soru Bankasi

Soru Bankasi

1 snt

Bu kitabin tamaminin ya da bir kisminin,
kitab1 yayimlayan sirketin 6nceden izni
olmaksizin elektronik, mekanik, fotokopi ya

da herhangi bir kayit sistemi ile cogaltiimasi,
yayimlanmasi ve depolanmasi yasaktir.

Bu kitabin tiim haklan ISABET Yayincilik'a
aittir.

Yayina Hazirhk
isabet Dizgi

Baski Tarihi
EKIM 2011

Baski Yeri

Fazilet Nesriyat ve Ticaret A.S.

Baglar Mah. Mimar Sinan Cad. No: 52
Giinesli / Bagcilar / ISTANBUL

Tel: (0212) 657 88 00
www.fazilet.com.tr




Sevgili Ogrenciler,
*
yi bir tiniversite, her 6grencinin hayallerini stislemektedir. Ancak bu
tiniversiteleri kazanmak, bu hayallerin biytikligi Sl¢iisiinde planl
ve yogun calismay1 gerektirir.

Iki asamali hale getirilen tiniversiteye giris sinavinda (YGS-LYS) hem
bilgi hem de yorum giictiniin dnemi artmigtir. Bu da 6grencilerin sadece 12.
sinifta yapacaklar1 bir yillik calisma ile hayallerindeki tiniversitelere ulas-
malarin1 biraz daha giiclestirmistir. Bu nedenle tiniversite sinavlarina
hazirlik, uzun soluklu bir ¢alismay1 zorunlu kilmaktadir.

Biitiin bunlarin bilincinde olan Isabet Yayinlari, 9. siniftan baglayarak,
ogrencileri hayallerindeki tiniversitelere ulastiracak bir yayin olusturmus-
tur.

Bu kitaplarda ogrencilerin okul derslerindeki bagarisina katki sagla-
mak adina, her {inite basinda kazanimlar1 yani o tinitede 6grencilerin hangi
bilgilere sahip olmas1 gerektigi belirtilmistir. Ayrica her boliim icin ayr1 ayri
etkinlik ¢aligmalar1 ve ¢alisma (yazili sinava hazirlik) sorulart hazirlan-
mistir.

Ogrencilerimizin okul derslerinde ve YGS-LYS'de daha bagarili ola-
bilmesi i¢in hazirlanan bu kitabi, siz degerli 6grencilerimizin begenisine
sunuyoruz.

Basarilarinizin stirekli olmasi temennisiyle...
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I. UNITE

Dortgenler

== Dortgen ve Dortgenin Temel Elemanlari
== Dortgensel Bolgenin Cevre ve Alani




DORTGENLER

Dértgenler Konusunda Ogrenci;

@ Dortgeni ve temel elemanlarini agiklar, uygulamalar yapar.
@ Dortgenlerle ilgili teoremleri ispatlar ve uygulamalar yapar.
@ Dortgenin ¢gevre uzunlugunu hesaplar, dértgensel bélgenin alani ile ilgili teoremleri ispatlar ve uygulamalar yapar.
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Dértgen ve Dortgenin Temel Elemanlan

Boliim 01 Etkinlik
1. D ABCD bir dortgen | A ABCD bir dértgen
m(DAB) = x S [BE] ve [DE] aglortay
m(ABC) = y ! 5 D m(BAD) = a
m(BCD) =z X—o—F m(BCD) = p
m(CDA) = t

A

Yukaridaki verilere gore,

X+y+z+t=......

2, D ABCD bir dértgen
[BE] ve [DF aciortay
N
m(DAB) = o
N
m(DCB) = B

Yukaridaki verilere goére, BEF agisinin o ve f§ cin-
sinden esiti kactir?

ABCD bir dortgen
[AE] ve [EB] aciortay
Py
m(ADC) = o
Py
m(DCB) =B

AT B

Yukaridaki verilere goére, AEB agisinin a ve B cin-
sinden esiti kagtir?

E

Yukaridaki verilere goére, BED acisinin a ve B cin-
sinden esiti kagtir?

i
m(BED) =..............
K KAB bir Giggen
ABCD bir ddrtgen
[AE] ve [BE] aglor-

Yukaridaki verilere gore, AEB agisinin a ve B cin-
sinden esiti kagtir?

KAB bir Giggen
ABCD bir dortgen
[AE] ve [BE] aclortay
N
m(ADC) = a
oy
m(DCB) =

Yukaridaki verilere gore, AEB agisinin a ve B cin-
sinden esiti kactir?

11. Sinif Geometri



€tiknlik

Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlar

ABCD bir dortgen
D [AC] L [BD]

A B

Yukaridaki verilere gore,

L= R e B A
8. A ABC Ulggen
[AH] L [BC]
D
B H c

Yukaridaki verilere gore,

IABI2 + [ 2= oo 2+ [ 2
9. A ABC bir dikiiggen
5 . [AB] L [AC]
|DE| = x
IBCl=y
B y C

Yukaridaki verilere gore,

IDCP2 + [BE]2 =............. Foreoeeen

11. Sinif Geometri

a)
b)

d)
e)

—_
o

c ABCD bir dortgen

K, L, M ve N orta
noktalar.

A L

Yukarida verilen sekle gore, dogru olan ciimle-
nin yanina (D), yanlis olan ciimlenin yanina (Y)
yaziniz.

KLMN paralelkenardir. (ceerireen )
|AC| = |DB| ise KLMN eskenar dortgendir. (.......... )
[AC] L [DB] ise KLMN deltoittir. (e )
|AC| = |DB| ve [AC] L [DB] ise KLMN karedir.(.......... )
Cevre (KLMN) = |AC| + |DB| dir. (o )

ABCD bir dortgen

D M C
|AK| = |KB|
|[DM| = |[MC]|
|AN] = INC|
|DL| = |LB|

A

Yukarida verilen sekle gore, dogru olan ciimle-
nin yanina (D), yanhs olan ciimlenin yanina (Y)
yaziniz.

a) KLMN eskenar dortgendir. [T )
b) Cevre (KLMN) = |AD| + |[CB| = (.eceueee.. )
c) Cevre (KLMN) = |AC| + |IDB|  (.oee.... )



Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlarn Calisma Sorulari - 1

1. ABCD bir dértgen
[AE] ve [CE] aglortay

Py

m(ADC) = 160°
P

m(ABC) = 70°

3. g ABCD bir dértgen

[AE] ve [BE] agI-
ortay

Py
m(ADC) =80°

Py
|CE| = 8v2 cm m(DCB) =160°
|AE| =7 cm |BE| = 2+/3 cm
|AE| =7 cm
. Yukaridaki verilere gore,
Yukaridaki verilere gore,
~ ) a) AD n BC = {K} olduguna gobre, m(A/K\B) kag de-
a) m(CEF) kag derecedir? recedir?
b) |AC| kag cm dir? b) m(AEB) kag cm dir?
c) |AB| kag cm dir?
2. E ABED bir dortgen 4. D ABCD bir dortgen
72
[AC] L [DB] [AB]/J\_ [AD]
[DE] L [EB] m(DCB) = 135°
IAD| = 216 cm IDC| = 7v2 cm
|AB| =6 cm |AB| =20 cm
IBC|=5cm IBC| =17 cm
|EC| =2cm

Yukaridaki verilere gore, Yukaridaki verilere gore,

a) |DB| kag cm dir?
b) |AD| ka¢ cm dir?

a) |DC| ka¢ cm dir?
b) |ED| kag cm dir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

11. Sinif Geometri
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Calisma Sorulari — 1 Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlar

b) Alanini bulunuz.
a) Cevre(ABCD) bulunuz.

b) Kosegenleri [DB] ve [AC] nin uzunluklarini bulu-
nuz.

5. Analitik dizlemde |
ABCD dértgeni ve- | 7. G y Analitik duzlemde
riliyor. ! verilen ABCD dort-
: \ geninin,
ol . i c
. _ | o X
AT B l A B
|
|
a) Cevre(ABCD) kag br? dir? 1 a) Cevresinin uzunlugunu bulunuz.
|
b) |AC| + |BD| kag br? dir? ! b) Alanini bulunuz.
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
6. y Analitik dizlemde =
ABCD dortgeni icin, £
D gentie g 8. v Analitik diizlemde
*g D verilen ABCDE
E: besgeninin,
o X . : E
: c B
5, |
: (0] X
|
l
| i A
A"‘ :
! a) Cevresinin uzunlugunu bulunuz.
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

11. Sinif Geometri
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Dortgen ve Dortgenin Temel Elemanlari

c ABCD bir dortgen
A —~ =
2m(EAB) = m(EBC)

N N
2m(EBA) = m(EAD)
P

m(AEB) = o

Yukaridaki verilere gore m(A/E\B) = a kag derece-
dir?
A) 130 B)135 C) 140

D) 145 E) 150

ABCD bir dort-
gen

[AE] ve [BE] a¢I-
ortay

Yukaridaki verilere gore, m(AﬁE\B) = o kag derece-
dir?

[AK ve [BL aciortay

[DC] L [BC]
m(KEL) = 65°
m(ADC) = «

65°

E

Yukaridaki verilere gore m(A/D\C) = a kag derece-
dir?

A)140 B)135 C)130 D)125 E)120

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

—_
w

P

o

o

¢ ABCD bir dértgen
800 [AE] ve [BE] aclortay

/2

m(ADC) = 70°
D o
7 m(DCB) = 80°
A~
m(AEB) = a
78\ Y,
A B

Yukaridaki verilere gore m(A/E\B) = a kag derece-
dir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75
D ABCD bir doértgen
[ [DE] ve [EC] agior-
tay
N m(DAF) = 110°
Py
m(CBK) = 100°
"o 100" M(DEC) = o
F A E B K

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\C) = o kag derece-
dir?

A ABCD bir dértgen
[AC] L [BD]

M IBC| =3 cm

|CD| =4 cm

|AD] =5 cm

|AB| = x

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)V15 B)3v2 C)2/5 D)J22 E)2/6

11. Sinif Geometri



Test -1 Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlar

7. A ABC bir tiggen 10. c ABCD bir dértgen
[AH] L [BC] 42105 m(DCB) = 105°
IBE| = [ED b m(ABC) = 60°
|DF| = |FC| 6 |AB| = [BC| = 6 cm
8 X _
5 |[EH|=2cm ) |DC| = 42 cm
[FH| =3 cm
E F 60°
2 | 3 |AB| = 8
A 6 B
B H c IACI=x

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir? Yukaridaki verilere gdre, |AD| = x kag cm dir?

A)2J/19 B)78 C)4v/5 D)/82 E)2v21 A)32 B)2/8  C)V2 D)2/6 )5

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
&
5 IDC| =4 cm =4
g
@
Qo
4]
@

11. A ABCD bir dortgen
[AB] L [AD]
8. c ABCD bir dortgen [BC] L [CD]
4 1 [DC] L[BC] £ m(ACE) = 30°
o E [AE] 1 [DB] B ®  |BE|=ED]
[EC|=1cm
X 0
|AD] =5 cm &
|AB| = 6 cm
A 6 B BD
e_’;) Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kagtir?

Yukaridaki verilere gore, |EB| = x ka¢ cm dir?

A)3v/3 B)2J7 C)v29 D)V30 E)31 A)¥ B)¥ C)v2 D)V3 E)2

[AE] 1 [BC] |

12. ABCD bir dortgen
9. A ABCD bir dértgen [AB] L [BC]
m(BAD) = 45°
[AF] L[CD] m(ADC) = 150°
IBE| = ECI m(DCB) = 75°
|CF| = |FD| IAD| = [DC|
N o
m(EAF) = 60 IBC| =6 cm
|EF| = 3V3 cm |AB| = x
Yukaridaki verilere gore, |AB| + |AD| toplami
kagtir? Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?
A)6v/3 B)12 C)8/3 D)16 E)18 A)6  B)6Y2 C)6/3 D)12 E)1242
1-A 2-D 3-A 4-E 5-A 6-B 7-E 8-B 9-B 10-B 11-A 12-C

11. Sinif Geometri
14



Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlarn

1. D c  ABCD bir dértgen
- [DF ve [BE] aglortay
E [DC] L [BC]
< m(DAB) = 70°
70°
A . B

Yukaridaki verilere gore, m(B’/E\F) = o kag dere-
cedir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

2. D c ABCD bir dortgen
[DE] ve [EC] aglortay

ABCD dortgen

[AF], [BF], [CE]
ve [DE] aciortay

P
m(AFB) = 110°

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\C) = o kag dere-
cedir?

A)60 B)70 C)80 D)90  E)100

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

—_
(é)]

o

o

E ¢ ABCD dértgen
£\ [AE] ve [EB]
aglortay
|DE| = |AE]|
|BE| = |CE]|

VA K/
A B

Yukaridaki verilere gore, m(PﬁE\B) = o kag dere-
cedir?

A)45 B)54 C)60 D)72  E)90

D ABCD bir dértgen
N
a0 m(DAB) = 60°
Py
m(ADC) = 80°
|AB| = |AD| = |DC|
o]
60° ¥
A ; B

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = a kag derece-
dir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E) 150

A ABCD bir dértgen

[AB] L [AD]

2 [AC] L [BD]

S
> m(ADB) = 30°
B . D |AB|=2cm
1 X IBC| =1cm
c

Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag cm dir?

A)V/13 B)JV14 C)JV15 D)4 E) V17

11. Sinif Geometri



ABCD bir dortgen
|AE| = |ED]|

|AF| = |BF|

ILC| = 2|DL|

|CK| = 2|KB|

|[EF| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |KL| = x kag cm dir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

ABCD bir dortgen
[AB] L [BC]

[AD] L [DC]

|AE| = |EC| =13 cm
|IBF| = |FD| =12 cm

Yukaridaki verilere gore, |EF| kag cm dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

ABCD bir dortgen
[AC] L [DB]
g IDF| = FC|
IAE| = |EB]
|AC| =12 cm
|DB| = 6 cm

Yukaridaki verilere gore, |EF| kag cm dir?

A)3V2 B)3/3 C)6 D)3V5 E)3/6

1-B 2-E 3-B 4-C 5-D 6-A

11. Sinif Geometri

Dértgen ve Dortgenin Temel €lemanlar

10. A ABC bir tiggen
[AH] L [BC]
5 ) IAB| = |DC| = 6 cm
D |BD| =2 cm
6
B H c

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A)2/13 B)2/14 C)2/15 D)8 E)2/17

¢ ABCD bir dértgen

‘I E, F, G ve H orta nok-
talar

Cevre(EFGH) =32 cm
|AC| =14 cm

i A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

P12 c ABCD bir dortgen

D \vl [AF], [AE] ve [CF]

i L] aglortay

! A~

! m(ADC) = 130°

E m(ABC) = 70°

‘ o AF| =4 cm

: N 70 AFI

i ' B

i 4

l F

} Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A)4v2 B)4/3 C)8 D)4v5 E)4/6
7-A 8-D 9-D 10-E 11-E 12-B

16



Bolim 02

C

A(KLMN)

A(ABCD)

ABCD bir dortgen

ABCD bir dortgen
S
m(CEB) =a

ABCD bir dortgen

K, L, M ve N orta
noktalar

\Q) isabet yayinlari

17

Etkinlik

c ABCD bir dort-
gen

K, L, M ve N
orta noktalar

S, +8;= i
A ABC bir Giggen
P
m(AEB) =a
D
o
B E [¢]
A(ABDC) =.....cceeurnene
D o]
- —
p g
A B

ABCD dértgensel bolgesinin alanini Hve avektbrlerini
kullanarak yazahm.

A(ABCD)= ...

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular - 2 Dértgensel Bolgenin Cevre ve Alani

1. ABCD bir dértgen b3 ABCD bir dértgen
K, L, M ve N orta nok- | [AB] L [BC]
talardir. ! —
KO = 60° ‘ m(BCD) =60°
m(KLM) = 1 IAB| = |BC| = [DC| = 6 cm
IKL| = 2V3 cm !
ILM| = 4 cm |
|v’|” ~ |
B | 5 60°
Yukaridaki verilere gore, ! B 6 c
a) A(KLM) kag cm? dir? i Yukaridaki verilere gore,
b) A(KLMN) kag cm? dir? i o~
) ! a) m(ABD) kag derecedir?
c) A(ABCD) kag cm? dir? | ~
: b) m(BAD) ka¢ derecedir?
! c) A(ABCD) kag cm? dir?
%
>
) o < 4. c ABCD bir dortgen
: ﬁBLCDMb'r dlj’”ge" ) f; D [AC] L [BC]
, L, Mve N orta nok- -
talar ‘g) 12 “Zgl _ ;2 em
[AC] L [DB] 4 :AE: B . an:
|AC| =12 cm IDE| = 3 cm
IDB| =8 cm A B

~8 Alan(MLC) = 4 cm?
Yukaridaki verilere gore,
Yukaridaki verilere gore,

a) |EB| kag cm dir?
N
c) sin(CEB) kagtir?
d) A(ABCD) kag cm? dir?

a) Alan(ABCD) kag cm? dir?
b) Alan(KLMN) kag cm? dir?
c) (

) (

b

Alan(KBL) + Alan(DNM) kag cm? dir?
Alan(ANK) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri



Dértgensel Bélgenin Cevre ve Alani

y Birim karelere boliin-
mus duzlemde
L ABCD dértgeni veri-
liyor.
c
A B .
0

Buna gore, Cevre(ABCD) kag br dir?

A) 5V2 + 10 B) 5v2 + 14 C)7V2+7
D) 7V2 + 10 E)7v2 + 12
y
cl B
D
o A X

Analitik diizlemde verilen ABCD dikdoértgeninin
alani kag br2 dir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32
y Birim karelere bolinmus
5 dizlemde OABC dortge-
ni veriliyor.
Cc
0 A X
Buna gore, A(OABC) kag br2 dir?
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

A‘Y)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

o

6.

Birim karelere bolinmus
diizlemde ABCD dértgeni
veriliyor.

A
Buna gére, A(ABCD) kag br2 dir?

A3 B ' cyss D)2 E)37
2 2
o ABCD bir dértgen
[AC] aglortay
- C A(DEC) = 4 cm?
NG A(EBC) = 6 cm?
JAD = 12 cm|
2
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
c  ABCD bir doértgen
[AD] L [AB]
|EC| = 3|AE]|
D |AD| = 4 cm
|AB| =6 cm
4 E
A 6 B

Yukaridaki verilere gore, DBC liggeninin alani
kag cm? dir?

A) 24 B)36  C)48 D) 60 E) 72

11. Sinif Geometri



Test — 1 Dértgensel Bolgenin Cevre ve Alani

7. D 26 c ABCD bir dortgen 10. D ABCD bir dértgen
[AD] L [AB] m(CEB) = 60°
|AD| =6 cm [AD] // [EC]

° 2 IAB| = 8 cm ¢ |AE/=[CE|=6cm
IBC| =24 cm
] IDC| =26 cm 6
A 8 B
60°
A 6 E B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dortgeninin alani
kag cm? dir? . .
Yukaridaki verilere gére, DEC li¢cgeninin alani
A)108 B)112 C)124 D)136 E) 144 kag cm? dir?

A)6V3 B)9/3 C)12/3 D)18/3 E)24V3

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|
|
|
|
|
L
5
Alan(ABE) =36 cm? &
g
Q
8

8. D ABCD bir ddrtgen 1. c ABCD bir dortgen
9 c [EC] ve [EB] aglortay [AE] ve [BE] agI-
|[AB| =12 cm ortay
[IDC| =9 cm [DC] L [BC]
P
m(ADC) = 150°
|AE| =16 cm
S |BE| =6 cm
A 12 B ‘g)
Yukaridaki verilere gére, ABE ligcgeninin alani
Yukaridaki verilere gore, ECD licgeninin alani kag cm? dir?
kag cm? dir?

A)12  B)18  C)24  D)36  E)48

[AE] ve [CF] aclortay i

9. c ABCD bir dortgen 12. ABCD bir dértgen
1 E, F, K ve L orta nokta-
m(ADC) = 150° lar
S
m(ABC) = 60°
|AE| =6 cm
|[EF| =4 cm
Yukaridaki verilere gore, AEF liggeninin alani EFKL dértgeninin alani 30 cm?, 20cm?, 18cm? ve
kag cm? dir? S alanlarina béliindiigiine gére, S kag cm? dir?
A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
A)4v2 B)6J2 C)8V2 D)10v2 E)12/2 ) ) ) ) )
1-E 2-B 3-C 4-B 5-D 6-B 7-E 8-E 9-B 10-B 11-C 12-B

11. Sinif Geometri
20



Dértgensel Bolgenin Cevre ve Alani

1 A ABC bir liggen
[AH] L [BC]
|AD| =6 cm
IBC| = 16 cm

D
ol
B H c

Yukaridaki verilere gore, ABDC i¢biikey dortge-
ninin alani kag cm?2 dir?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 66 E) 72
2. p c ABCD bir dértgen
P
m(CEB) = 60°
|AC| = 6V3 cm
E 0 |DB| =12 cm
A B

Yukaridaki verilere goére, ABCD doértgeninin ala-
ni kag cm? dir?

A)36 B)48 C)54 D)60  E)72
3. A ABDC konkav dértgen
A(ABE) = 6 cm2
A(BED) = 4 cm?
® A(EDC) = 6 cm?
PO
B c

Yukaridaki verilere gore, AEC liggeninin alani kag
cm? dir?

A)4 B) 6 c)8 D) 9 E) 12

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

N
e

o

o

Test - 2
D ABCD bir dortgen
£ A(ABCD) = 48 cm?
c |AF| = 2|FB|
|[EC| = 2|DE|
A F B

Yukaridaki verilere gére, A(AFCE) alani kag cm?
dir?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 32 E) 36
c ABCD bir dértgen
K E, F, K ve L orta
D noktalar
F
L
A E B

Taral alanlar toplami 12 cm? olduguna gore,
EBFKDL altigeninin alani kag cm?2 dir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48
D ABCD bir dortgen
K,L, M ve N orta
noktalar

A(KBL) = 8 cm?
A(KLMN) = 28 cm?

Yukaridaki verilere gére, DMN licgeninin alani kag
cm? dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

11. Sinif Geometri



7. ¢ ABCD bir dortgen
D IBC| = |EB| =5cm
|[EC| =6 cm
5 |AE| =4 cm
E IDE| =3 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dortgeninin ala-
ni kag cm? dir?

ABCD bir dortgen

[AE] ve [BE] agiortay
Py

m(ADC) = 80°
oy

m(BCD) = 160°

|AE| =6 cm

IBE| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, AEB liggeninin alani kag

cm? dir?
A)6v/3 B)8/3 C)9v3 D)12/3 E)18/3
9. A ABCD bir dértgen
2% [AB] L [AD]
D [BE] ve [DE] agiortay
&> o~
o > m(BCD) = 150°
IBE| =10 cm
8 IDE| =8 cm
10 IBC| = 4 cm
IDC|=2cm
E
Yukaridaki verilere gére, BEDC doértgeninin ala-
ni kag cm? dir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E)18
1-A 2-C 3-D 4-D 5-D 6-B

11. Sinif Geometri

Dértgensel Bolgenin Cevre ve Alani
ABC dik tigcgen
[AB] L [AC]
|IDB| =6 cm
[EC| =8 cm
K, L, M ve N bulunduk-

lari dogru parcalarinin
orta noktalaridir.

B K c

Buna gore, KLMN dértgeninin alani kag cm? dir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 18
1. ABCD bir dértgen
[AD] L [AB]

! [EC] // [AB]

1 |EC| = 8 cm

% 12 8 c |AD[=12cm

% E

i
-
= A B

Yukaridaki verilere gére, DEBC doértgeninin ala-
ni kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gére, AED li¢cgeninin alani kag

! A) 24 B) 36 C) 48 D) 60 E) 72
i 12. 4 ABCD bir dortgen

1 [AB] L [BC]

; [DC] L [BC]

} 8 D |AB|=8cm

1 |BE| =2 cm

; 4 |EC|=6cm

} ol T IDC| =4 cm

: B 2 E 6 C

i cm? dir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
7-B 8-D 9-E 10-D 11-C 12-D

22



II. UNITE

Ozel Dortgenler

= Yamuk ve Ozellikleri

=~ Yamuksal Bolgenin Alani

= Paralelkenar ve Ozellikleri

1=~ Paralelkenarsal Bolgenin Alani
= Dikdértgenin Temel Ozellikleri
== Dikdortgensel Bolgenin Alam
== Egkenar Dortgenin Ozellikleri
1=~ Eskenar Dortgensel Bolgenin Alan
r= Karenin Ozellikleri

> Karenin Alani

= Deltoidin Ozellikleri

== Deltoidsel Bolgenin Alani




OZEL DORTGENLER

Ozel Dértgenler Konusunda Ogrenci;

Yamugu aciklar ve 6zellikleri ile ilgili teoremleri ispatlar.

Yamuksal bdlgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Paralelkenari agiklar, 6zellikleri ile ilgili teoremleri ispatlar ve uygulamalar yapar.
Paralelkenarsal bdlgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Dikdortgeni ve dzelliklerini aciklar.

Dikdortgensel bolgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Eskenar dortgeni acgiklar, 6zellikleri ile ilgili teoremleri ispatlar ve uygulamalar yapar.
Eskenar dortgensel bolgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Kareyi agiklar, 6zellikleri ile ilgili teoremi ispatlar ve uygulamalar yapar.

Karesel bdlgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.

Deltoidi ve 6zelliklerini agiklar, uygulamalar yapar.

Deltoidsel bolgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.

Dortgenleri siniflandirir, aralarindaki iligkileri agiklar.




Bolim 01 -A Etkinlik
1. D c ABCD yamuk 4 D c ABCD yamuk
/ \ [EF] orta taban %a m(ABC) = o
/7 {\ m(ADC) = 2¢.
A B <
A B
[EF| = ...
IAB| = .. T
2 b c ABCD yamuk 5 D c ABCD yamuk
[EF] orta taban [AE] L [BC]
£ . % [AE] aciortay
K L g
g
a
A B "
(._’)) A B
[KL| = oo
IAB| = oo T
3 D c ABCD yamuk
[KL] // [AB]
K L 6 D C ABCD yamuk
M [AK], [DK], [BL] ve
[CL] aglortay
A B
1
— = F o,
[KM| IKL| = (oo F o, )= (e T )

11. Sinif Geometri



€tkinlik
7 D c ABCD yamuk
[EB] ve [EC] aglortay
E
A B
a) |AE| = oo,
P

b) M(CEB)= oo,

¢) ICB|= ... F o,
8. ABCD ikizkenar

yamuk
[DH] L [AB]
|AD| = |BC|

ABCD ikizkenar
yamuk

[DH] L [AB]
[EF] orta taban

11. Sinif Geometri

Yamuk ve Ozellikleri

ABCD ikizkenar yamuk
[EF] L [AB]
[AC] L [DB]

10. D E C

11 D c c

ABCD dik yamuk
[AC] L [BD]
[ED] / [AC]

ABCD yamuk
|AE| = |EB|
|IDF| = |FC|
P Py
m(DAB) + (ABC) =90°

-
N
O
ul
O

N
()]



Yamuk ve Ozellikleri

Calisma Sorulari — 3

D 8 c ABCD bir yamuk
[EF] orta taban
|AB| =14 cm

E g F IDC| =8 cm
Z4N
A 14 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |EK]| kag cm dir?
b) |EL| kag cm dir?
c) |KL| kag cm dir?
d) Kl orani kagtir?
|GC|
2. | 7 c ABCD dik yamuk
. E,F ve K dogrusal
[EF] L [AD]
Ef |AB| =11 cm
IDC| =7 cm
[FC| =6 cm
5
A 11 B |FKI=5cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |CB| kag cm dir?
b) |BF| kag cm dir?
c)
d)

|EF| kag cm dir?
|AE| kag cm dir?

N
<

P

ABCD dik yamuk
[EB] acglortay

2|DE| = |AE]
|AB| = 24 cm
IBC| = 20 cm

ol
A 24 B

Yukaridaki verilere gore,

a) EB n DC = {K} olduguna gore |KD| kag cm dir?
b) |DC| kag cm dir?
c) |AD| kag cm dir?
d) |EB| kag cm dir?

ABCD bir yamuk

D 4 c
[AE] L [BC]
E [AE] agiortay
|AB| = 10 cm
IDC| =4 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
ICE|

= ?
b) IEB| orani kagtir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 3

Yamuk ve Ozellikleri

5. b 4 ¢ ABCD dik yamuk
[CE] L [BE]
IDE| = |AE|
|AB| =9 cm
IDC| =4 cm
E
ol
A 9 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |DE| kag cm dir?
b) |CB| kag cm dir?
|EC]
_— ?
c) IEB| orani kagtir?
6. b 4 c ABCD ikizkenar yamuk
[AC] aglortay
4 < [AD] L [DB]
[AC] L |BC|
|AD| = IDC| =4 cm
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |CB| kag cm dir?
b) m(CAB) kac derecedir?
c)

)

d

|KC| kag cm dir?
|AB| kag cm dir?

11. Sinif Geometri

N
[e2]

D ABCD dik ya-
muk
c [DE] L[AC]
|AD| =10 cm
10 [BC| =9 cm
: 9 |AE| =6 cm
E
6
A B

Yukaridaki verilere gore,

a
b

|DE| kag cm dir?
|AB| kag cm dir?

)
)

c) |EC| kag cm dir?
) |DC| kag cm dir?

d

ABCD dik yamuk

[FK] L[BC]

[EF] L [AD]

[FC] ve [BF] agiortay
|BF| =8 cm

|[FC| =6 cm
|EF|=2cm

A B
Yukaridaki verilere gore,

a) |BC| kag cm dir?
b) |FK| kag cm dir?
c)
d)

|AD| ka¢c cm dir?
|AB| + |DC| kag cm dir?



Yamuk ve Ozellikleri

D c ABCD bir yamuk
o |FE| = |FB|
=S
m(EFB) = 40°
F —
m(DCB) = a
40°
A E B

Yukaridaki verilere gore, m(D/C\B) = a kag derece-
dir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
D 6 C ABCD bir yamuk
[EF] orta taban
IDC| =6 cm
E F
8 K |EK| =8 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, |AB| — |KF| farki kag cm
dir?

ABCD yamuk
[AD] // [EC]
[BC] // [DF]
|AB| =13 cm
IDC| =4 cm
|EF| =x

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

N
[¢e]

P

o

o

ABCD bir yamuk

D C
[DE] ve [EC] aclortay
6 7 |AD[=6cm
|CB| =7 cm
A E B

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm dir?

ABCD bir yamuk
Py

m(ABC) = 80°
o

m(DAB) = 50°

IDC| =4 cm

IBC| =5cm

80° IABl =X

A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
D c ABCD yamuk
[EC] ve [EB] agiortay
IBC| =18 cm
E 18
A B

Yukaridaki verilere gore, |AB| + [DC| toplami kag
cm dir?

A)12  B)16  C)18  D)20 E) 24

11. Sinif Geometri



Yamuk ve Ozellikleri

ABCD dik yamuk

. [AC] L [BC]
IDC|=5cm
6 IBC| =6 cm
|AB| = x
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

A) 7,5 B) 8 C) 8,5 D)9 E) 9,5
8 D 2 C ABCD dik yamuk
: IBC| = |AB|
|AD] =4 cm
4 IDC| =2 cm
o H
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm dir?

A)16  B)18 C)20 D)22 E)24

ABCD bir dik ya-
muk

[AC] L [BD]
X IDC|=2cm

|AB| =8 cm

|CB| =x

A 8 B

Yukaridaki verilere gore, |CB| = x kag cm dir?

A)4/3 B)7 C)5v2 D)V51 E)2/13
1-B 2-D 3-D 4-D 5-A 6-C

11. Sinif Geometri

30

7-D

D c ABCD bir dik yamuk
[EF] L [AB]
|[EC]| = |EB|
IDE| =10 cm
|EF| =6 cm
ol
A F B

Yukaridaki verilere gore, |AB| + |DC| toplami kag
cm dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
D 6 c ABCD bir yamuk
[AE] aciortay
B bcl=6cm
12 JAD| = 12 cm
|AB| =18 cm
A 18 B

Yukaridaki verilere gore, :Eg: orani kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) = E) =
) 3 )y 05 ) By
D 6 C ABCD bir dik yamuk
- [EB] L[AC]
X
E |AB| = 15 cm
8 |AD| =8 cm
IDC| =6 cm
|[EC| =x
A 15 B

A) 1 B)%

8-A 9-E 10-C 12-A



Yamuk ve Ozellikleri
ABCD bir yamuk
[EC] aglortay
[EF]// [BC]
Py
m(ABC) = 50°
N
m(CEF) = o
50°
A F B

Yukaridaki verilere gore, m(C/E\F) = a kag derece-

dir?
A)100 B)105 C)110 D)115 E) 120
2, D 12 ¢ ABCD bir yamuk
[KL]// [AB] // [CD]
3|AK| = 2|KD|
K X L |AB| =22 cm
IDC| =12 cm
|KL| = x
A 22 B

Yukaridaki verilere gore, |KL| = x kag cm dir?

ABCD bir yamuk
[EF] L [BC]

|DE| = |AE|

E m(ABC) = 60°
IDC| =6 cm
|AB| = 14 cm
|EF| = x

607
A 14 B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)4/3 B)5J3 C)6/3 D)7J3 E)8/3

Test — 2
4 D c ABCD dik yamuk
: |AD| = [DC]|
|AC| = 1242 cm
1212 X |AB| = 17 cm
IBC| = x
A 17 B

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x ka¢ cm dir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
5. ABCD yamuk
D E 4 FC
[AF] ve [EB] aciortay
|EF| =4 cm
|AB| =12 cm

Cevre(ABCD) =34 cm

A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| kag cm dir?

A)6 B) 7 c)8 D) 9 E) 10

ABCD bir yamuk
[AE] agiortay
[AE] L [BC]

|AD] =7 cm

IDC| =4 cm

|AB| = x

(=2]
lw)
IS
O

A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

11. Sinif Geometri
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ABCD bir yamuk
[DE] ve [AE] aclortay
6 IDE| = 6 cm

E |AE| =8 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, yamugun yiiksekligi

kag cm dir?
A)9,2 B) 9,4 C)9,6 D) 9,8 E) 10
8. D x c ABCD bir yamuk
£ [AE] aciortay
7 |EB| = 4|EC|
|AB| =12 cm
|AD] =7 cm
IDC| = x
A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 3 B) 3,5 C) 4 D) 4,5 E)5
9 D 7 C ABCD dik yamuk
. [EB] aglortay
£ |AE| = 2|ED|
IDC|=7cm
IAB| = 16 cm
ol
A 16 B

Yukaridaki verilere gore, |AD| ka¢ cm dir?

A)6/3 B)4J7 C)2/30 D)11 E)12

1-D 2-D 3-B 4-A 5-D 6-A

11. Sinif Geometri

&@ )

Yamuk ve Ozellikleri

10 D 4 ¢ ABCD ikizkenar yamuk
[AC] L [BD]
|AD| = [BC|
IAB| = 12 cm
IDC| =4 cm
A 12 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugun yiiksek-

ligi kag cm dir?

A) 6 B)7 c)8 D) 9 E) 10
M D 4 C ABCD ikizkenar yamuk
1 |AD| = |BC|

é |AB| = 12 cm

g IDC| =4 cm

12 B

Yukaridaki verilere gore, |BC| ka¢ cm dir?

A)3/5 B)4v3 C)5v¥2 D)2J/13 E)8

ABCD ikizkenar yamuk
[AE] agiortay
[AE] L [BC]
g |AD|=10cm
[EC|=2cm
|EB| =8 cm
B |IDC|=x

>

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

7-C 8-C 9-E 12-A

32



Yamuk ve Ozellikleri

A B

Yukaridaki verilere gore m(A/B\C) = a kag derece-

dir?

A)44 B)46 C)48 D)50 E)

2. D x C ABCD bir yamuk

[EF] /1 [AB]
|AB| =18 cm
|KF| =12 cm
|[EK| =3 cm
|IDC| = x

wl—""

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x ka¢ cm dir?

A)6 B) 7 c)8 D) 9 E) 10

3. D X C ABCD yamuk

[AK] ve [BK] aclortay

[EF] orta taban
|AB| =12 cm

Cevre(ABFE) = 30 cm

A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ABCD bir yamuk
m(DAB) = 2x — 10°

o

o

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

w
w

Test-3
D c ABCD dik yamuk
: IDC| = |BC|
|AD| =6 cm
6 |AB| =18 cm
ol
A 18 B

Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm dir?

A) 52 B) 8 C)5V3 D) 10 E) 13

D x C ABCD dik yamuk
Py

m(ADE) = 60°

%0 [EC| = |EB|
IDE| =12 cm

E

|AB| = 8v3 cm
IDC| = x

ol

A 83 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A)2V/3 B)3J3 C)4v3 D)5/3 E)643

D 7 cC ABCD dik yamuk
- [AF] L [EF]
|CF| = |FB|
x N |AE| = 15 cm
IDC| =7 cm
|EB| =2 cm
|AD| = x
A 15 E2B

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

A) 8 B)9 c) 10 D) 11 E) 12

11. Sinif Geometri



ABCD bir yamuk

DAB 60°
ABC 45°
|AD] =6 cm

\60" 45\ |BC|=x

Yukarldakl verilere gore, |BC| =x ka¢c cm dir?

A)3v/2 B)2/6 C)3/3 D)4J/3 E)3/6

ABCD bir yamuk
[EF]// [AB]

ICK| = |KB|
2|DF| = 3|FB|
|EF| =6 cm

|IDC| = x

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)5

ABCD bir yamuk
[AC] L [BD]

|AB| =16 cm
|IDB| =16 cm
|IDC| = 4cm

A 16 B
Yukaridaki verilere gore, |AC| kag cm dir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

1-A 2-D 3-C 4-D 5-C 6-E

11. Sinif Geometri

Yamuk ve Ozellikleri

c ABCD bir ikizkenar ya-

D
muk
[DB] aglortay
8 8 |AD|=|BC|=8cm
|AB| =14 cm
A 14 B

Yukaridaki verilere gore, yamugun yiiksekligi
kag cm dir?

A)3J5 B)4J3 C)5v2 D)v/55 E)4V5

i ABCD bir ikizkenar
1 yamuk

5 [AC] L [BC]

g IAD| = |BC| = 3 cm
I |AB| =9 cm

IDC| = x

A 9 B
Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 3

B) 4

C)5 D) 6 E)7

ABCD bir dik yamuk

[EF] L [BC]
|AB| =10 cm
IDC| =4 cm
|ED| = |EA| =4 cm
|EF| = x
B
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)48 B)5 C)52 D)54 E)5,6

7-E 8-B 9-C 10-D 12-E

34



Yamuk ve Ozellikleri

1 D 4 ¢ ABCD bir dik yamuk
. [AC] aglortay
IDC| =4 cm
8 X |AD| =8 cm
[BC| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x ka¢ cm dir?

A)10  B)12 C)13  D)15

2. ABCD bir yamuk
[EF] orta taban
IDC| = |KL|
|AB| =12 cm
A 12 B
Yukaridaki verilere gore, |EF| kag cm dir?
A) 6 B) 6,5 C)7 D) 7,5 E)8
3 D 4 C ABCD yamuk
[DC] /I [KL] /] [AB]
K L |AB| =12 cm
IDC| =4 cm
A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |KL| kag cm dir?

A)5 B)55 C)6 D)6,5

m
N
~

A‘g')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

o

Test — 4
D 10 c ABCD bir yamuk
[CE] L [AB]
x \40 IDC|=|BC|=10cm
F |EB| =6 cm
o |CF| =x
A E 6 B

ABCD bir yamuk
[DF] ve [CE] aglortay
|EF| = |FC|

S 8 IDC| = 4 cm

|BC| =8 cm

|AE| =3 cm

A 3 E B

Yukaridaki verilere gore, Gevre(ABCD) kag cm dir?

A)28 B)30 C)32 D)34  E)36

c ABCD dik yamuk
: [DC] L [AD]

[AB] L [AD]
E [AE] L [CB]

ICE| = |EB|

IDC| =8 cm

|AD| =15 cm

15 °

A B

Yukaridaki verilere gore, |CB| kag cm dir?

A)16 B)17 C)4/13 D)3/34 E)25

11. Sinif Geometri



7 D3cC ABCD bir yamuk
: [AD] L [DE]
[EC| = |EB|
18 E IDC| =3 cm
|AD| =16 cm
|AB| = 17 cm
A 17 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| kag cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8

[AD] L [DB]
[DE] L [AB]
|AD| = |BC|
|AE| =3 cm

o |AB| + [DC| = 24 cm
A 3 E B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?

A)3/3 B)4/2 C)6 D)3J5 E)4V3
9 D c ABCD ikizkenar
yamuk
|AE| = |DBJ|
N
m(AEC) = 80°
N
o m(EFB) = o
80%
A E B
P
Yukaridaki verilere gére, m(EFB) = o kag derece-
dir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
1-A 2-E 3-C 4-E 5-B 6-D

11. Sinif Geometri

ABCD ikizkenar yamuk

Yamuk ve Ozellikleri

ABCD bir ikizkenar
yamuk

[FB] L [AD]
[EC] L [AB]
|AD| = |BC|
ol IDF| = |AF|

[EB|=2cm
IDC| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |EC| ka¢ cm dir?

A) 6 B) 6,5 C)7 D) 7,5 E)8
m(A) + m(B) = 90°
|DE| =|EC| =2 cm

X |AF| = |FB| =7 cm
|EF| = x
A 7 F 7 B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

i A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

P12 D 10 C ABCD bir yamuk

3|EC| = 2|EB|

i IDC| =10 cm

i . |AB| =18 cm

; F

| A 18 B

; L . |EF]

| Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kagtir?

1 1 1 1 1 1

i A) — B) — C) - D) - E) =

: ) 3 ) 2 ) 5 ) 5 ) 7
7-B 8-C 9-E 10-A 11-B 12-A

36



0

Analitik diizlemde verilen ABCD dértgeninin D
kosesi hangi vektor yoniinde otelenirse
[AB] // [CD] olmak sartiyla ABCD bir ikizkenar ya-
muk olur?

A) (2, 1) B) (2, 2) C)(1,1)

D) (1, 2) E) (1, 3)

Analitik dizlemde verilen ABCD yamugu o6nce
g= (=1, 1) vektori yoninde 6telenip daha sonra ori-
jin etrafinda pozitif yonde 90° dondurltyor.

Olusan yeni sekil asagidakilerden hangisidir?

A) B)

37

Test -1

o}

Analitik diizlemde verilen ABCD yamugunun
alani kag br2 dir?

A)% B)15 C) 2 D) ¥ g 39

Yukaridaki sekilde verilen ABCD yamugunun ori-
jin merkezli k = 2 oranli homotetigi asagidakiler-
den hangisidir?

A)

11. Sinif Geometri



Analitik Duzlemde Yamuk

(0]

Analitik diuzlemde verilen ABCD yamugunun
alani kag br? dir?

A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48
6. y
D C
Al B
o) X
Analitik duzlemde verilen ABCD yamugunun
K(-1, 0) merkezli k = —% oranli homotetiginin
alani kag br2 dir?
A)1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16
7. Ay
C
D
B
) A X
Analitik dizlemde verilen ABCD yamugunun
alani kag br? dir?
A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50
1-D 2-E 3-C 4-C

11. Sinif Geometri

‘(')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444444
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o)
Analitik diizlemde verilen ABCD yamugunun ori-
oranli

jin  merkezli = —% homotetiginin

goriiniimii asagidakilerden hangisidir?

A B
) y ) y
¢ D
cD
B B A
B A
o * o *
C D
) y ) y
o o
B A % D C X
A B
C D
E
) y
o
B A x
cCD
5-B 6-C 7-D 8-E



Bolim 01 -C Etkinlik
1 D c ABCD yamuk D c ABCD yamuk
[EF] orta taban v
[DH] L [AB] s
E F IDH| = h 2
S1
| A B
A H
A(ABCD) = |......|.]...... a) Sy =
b) S,.8;= e
2 D c ABCD yamuk
D c ABCD yamuk
[AC] L [BC]
& [AC] aglortay
:
>
A B -
Qo
a
A(ABC) _ &y A B
A(ADG) T
A(ADC) _
AGABCD) T
3 D c ABCD yamuk
ABCD k
IBE| = [CE| D ¢ yem?
KLFE dikdortgen
E E F [EF] ortak taban
A B A K L B
ARDE) _ AKLFE) _
A(ABCD) A(ABCD) "

11. Sinif Geometri



€tkinlik

A(AEK) + A(CKF)
A(ABCD)

A K B
AEFK) _
AABOD) =
9. D C
ol
A H B
A(ABCD) = [.eooc] o]

11. Sinif Geometri

ABCD yamuk
[EF], orta taban

ABCD yamuk
[EF], orta taban

ABCD ikizkenar ya-
muk

DH] L [AB]
|AD| = [BC|

N
o

10.

11.

-
n

Yumaksal Bélgenin Alani

ABCD ikizkenar
yamuk

[AC] L [DB]
[KL] L [AB]
|AD| = |BC|

ABCD dik yamuk
[EC] ve [EB] agiortay

ABCD yamuk




Yumaksal Bolgenin Alani

Calisma Sorular — 4

1 D c ABCD dik yamuk
: [AC] aclortay
|AD] =12 cm
12 |AB| =13 cm
A 13 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |BC| kag cm dir?
b) |DC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

2. D M 10 e} ABCD yamuk
[EF], orta taban
|EL| = |LF|

E 3 F o JAK|=14cm
IMC| =10 cm
|KB| =6 cm

A 14 K 6 B

Yukaridaki verilere gore,

a) |EF| kag cm dir?
b) |DM| kag cm dir?
A(LFCM)

n
A(AKLE) orani kagtir?

A(ELMD

)
— . ?
(KBFL) orani kagtir?

N
=

P

D c ABCD yamuk
[AC] L [BC]
|AD| = |BC| = 6cm
6 6 |AB| = 18 cm
A 18 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |DC| ka¢ cm dir?
b) |AC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?
D F2 C ABCD yamuk
[AF] ve [CE] aglortay
|AD| =8 cm
8 7 |BC|=7cm
|FC|=2cm
A(AECF) _2
A E B A(ABCD) 5

Yukaridaki verilere gore,

a) |EB| kag cm dir?
c) |DF| kag cm dir?
d) |AE| kag cm dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 4

5. p 4 c ABCD dik yamuk
[AC] L [BD]
IDC| =4 cm
IAB| = 16 cm
A 16 B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?

6. D c ABCD yamuk
[EC] L [BC]
[EF]//[BC]
IDE| = |AE|
|[EC| = 12 cm
|EF| =4 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |BC| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?
c) A(AEF)+ A(EDC) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri

Yumaksal Bélgenin Alani

7. y Analitik diizlemde
5 & ABCD ikizkenar ya-
mugu veriliyor.
o X
A B
Buna gore,

a) Cevre(ABCD) kag br dir?
b) Alan(ABCD) kag br2 dir?

Ny

isabet yayInlar - — = = — o
(o]

T
¢ x

2x-y+8=0 2x+y-14=0

Analitik diizlemde verilen 2x +y —14 =0,
2x-y+8=0,y=4vey=-2dogrular arasinda-
ki yamuksal bolgenin

a) Cevresini bulunuz.
b) Alanini bulunuz.



Yamuksal Bolgenin Alani

D 4 c ABCD dik yamuk
|AB| = |BC|
|[AD| =12 cm
IDC| =4 cm

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)132 B)144 C)156 D)168 E) 180

D 5 c ABCD dik yamuk
. P
m(ABC) = 30°
43 IDC| =5 cm
|BC| = 4+/3 cm
ol 30°
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A) 11273 B) 14V3 C) 16V3
D) 183 E) 20+/3
D 3 C ABCD bir yamuk
P
m(CAB) = 30°
|AB| =11 cm
|AC| =8 cm
30° IDC| =3 cm
A 1 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

P

o

o

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

N
w

ABCD bir yamuk
|AD] =3 cm
IDC|=5cm

|BC| =4 cm

A 10 B |AB| =10 cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)12  B)14 C)16 D)18  E)20

D 3 C ABCD dik yamuk
s [EC] aglortay
|[EB| =13 cm
IDC| =3 cm
|AE| =2 cm
ol
A 2 E 13 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

D c ABCD dik yamuk
|CE| = |EB]
|FE| =13 cm
|[AF| =12 cm
IDF| =2cm
ol
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)156 B)160 C)164 D)168 E) 192

11. Sinif Geometri



Test — 1 Yumaksal Bélgenin Alani

7. D 4 c ABCD bir yamuk i 10. ) c ABCD ikizkenar yamuk
[DE], agiortay | [DH] L [AB]
|AE| =6 cm | |AD| = |BC]|
IDC| =4 cm ! 6 [DH| =6 cm
|[EB| =2 cm ! [BH| =8 cm
i L]
A 6 E 2 B : A H 8 B
Vukandaki ol ) Alan(AED) i Yukarldakizve_rilere gore, ABCD yamugunun ala-
ukaridaki verilenlere gore, ‘Alan(ABCD) orani | ni kag cm? dir?
kacgtir? ! A) 24 B) 36 C) 48 D) 60 E)72
1 2 3 4 5 !
A) — B) = C) = D) = E) = i
) 2 ) 3 ) 5 ) 5 ) 6
8. ABCD dik yamuk P11, D c ABCD ikizkenar yamuk
[DE], aglortay ! o
5 | m(ABD) = 45°
|BE*‘22cm | IAD| = |BC|
IDC| =5 cm g IBD| = 8v2 cm
|[EB| =4 cm g
b 45°
4 B 3 A B

Yukaridaki verilenlere gére, ABCD yamugunun ala-

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala- &%’ ni kag cm? dir?

ni kag m2 dir?

A)32/2 B)64 C)64vV2 D)96 E)96v2

9. p 4 c ABCD bir yamuk |
: [EB| = 2 [EC|
£ |AB| =6 cm 12, b 4 ¢ ABCD dik yamuk
IDC| = 4 cm | f IAE| = |DC| = 4 cm
| |DE| =3 cm
i E
A 6 5 : |AB| =8 cm
: 4
Yukaridaki verilere gore, —ABE) kagtir? : A 8 B
ukariaaki veriiere gore, A(AECD) orani Kacgtir¢ :
: Yukaridaki verilere gére, EBC liggeninin alani kag
i cm? dir?
Al B2 o bt g1
2 3 4 5 i A)20 B)22 C)24 D) 26 E) 28
1-B 2-C 3-A 4-D 5-A 6-D 7-A 8-B 9-B 10-C 11-B 12-A

11. Sinif Geometri
44



Yumaksal Bolgenin Alani Test— 2

1. D 4 ¢ ABCD yamuk 4. p c ABCD dik yamuk
m(ABC) = 45° - [EF] L [AB]
8v2  |AB|=16cm E m(EAF) = 30°
IDC| =4 cm 8 |EC| = |EB|
45°)  |BC|=8+v2cm 5o _ |AE| =8 cm
A 16 B A F B

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)80 B)90 C)100 D)110 E)120 A) 243 B) 263 C)28v3 D)30v3 E) 323

2. p 4 ¢ ABCD dik yamuk
: [AD] L [AB] 5 b 7 ¢ ABCD bir yamuk
[AD] L [DC] |EB| = 12 cm
[AC] L [BC] IDC| =7 cm
o m(ABC) = 30° |AE| =3 cm
A 5 |DCl=4cm A(EBC) = 48 cm?

A 3 E 12 B
Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir? Yukaridaki verilenlere goére, AECD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)20/3 B)40 C)40v3 D)80 E)80V3

3. b 5 c ABCD bir yamuk
: : [AC] L [BC] 6 5 c ABCD bir yamuk
6 IBC| =6 cm IAB| + |DC| = 20
IDC| =5 cm IBD| = 12 cm
|AC| =16 cm
A B
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-

n1 kag cm? dir? Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-

ni kag cm? dir?

A) 105 B)12/5 C)14J5 D) 16v5 E)18V5

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

A)92 B)96 C)100 D)104 E)108

11. Sinif Geometri

N
(6]



Yumaksal Bélgenin Alani

ABCD dik yamuk

[EF] L |AD|

|AE| = |DE| = IDC| =4 cm
|EF| =2 cm

|AB| =8 cm

A 8 B
Yukaridaki verilenlere gore, FBC licgeninin alani
kag cm? dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
8 D c ABCD bir yamuk
- [EC] ve [EB] aclortay
5 |DE| =5 cm
£ 16 |CB| = 16 cm
-
A B

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A) 120 B) 100 C) 90 D) 80 E) 60
9 D 6 c ABCD yamuk
2|EB| = |[EC|
£ IDC| =6 cm
|AB| =15 cm
A 15 B
Yukaridaki verilere gore, _A(AEB) orani kagtir?
A(AECD)
1 3 1 5 3
A) — B) = C) — D) = E) 2
) 3 ) 5 ) 4 ) 16 ) 8
1-A 2-C 3-C 4-E 5-B 6-B

11. Sinif Geometri

7-C

ABCD ikizkenar yamuk
[AC] aglortay

4 4 [AC]L[BC]

|AD| = |DC| = |BC| =4 cm

A B

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)8/3 B)16 C)12/3 D)24 E)16V3
D c ABCD bir yamuk
Py
m(EBC) = 45°
E 8 |AE| = |DE|
|EB| = 6v2 cm
2\ IBC| =8 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm2 dir?

A) 24 B) 32 C) 40 D) 48 E) 56
D 5 c ABCD bir yamuk
[EH] L [AB]
|AB| =20 cm
|EH| =12 cm
12 IDC| =5cm
A H. B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni alani kag cm? dir?

A) 35 By175 C)% D) 150 E)%
8-D 9-D 10-C 11-D 12-A



Yumaksal Bolgenin Alani

D 10 C ABCD dik yamuk
[DB] aglortay
IDC| =10 cm
A(DBC) = 40 cm?
o .
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

ABCD dik yamuk
[EC] L [BC]

IDE| = |AE|

|EC| =4 cm

IBC| =10 cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

ABCD bir yamuk
|AE| = |DE]|

|IDC| = |AF|
2|AF| = 3|FB]|
A(EFB) = 4 cm?

A F B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Test -3
D 4 c ABCD bir yamuk
[EB] , aciortay
E |AB] = 12 cm
8 |BC|=8cm
IDC| =4 cm
A 12 B
Yukandaki veril sre, —AEB) kactir?
ukaridaki verilere gore, A(EBCD) orani kagtir?
S R - o S L L
7 7 7 7 7
D c ABCD yamuk
|AE| = |EK| = |KD|
K L [BF| = |FL| = |LC]

A(EFLK) = 24 cm?

Yukaridaki verilenlere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

ABCD yamuk
[CE] L [AB]
Py
m(ABC) = 75°
|EB| = |DC]
|AE| = 3|EB|
|CB|=8cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)32 B)40 C)48 D)56  E)64

11. Sinif Geometri



Yumaksal Bélgenin Alani

ABCD dik yamuk
[AE] 1 [BC]

|AE| =12 cm
|EC| =8 cm

|[EB| =5cm

A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)120 B)122 C)124 D)126 E)128
8 D c ABCD dik yamuk
: [AD] L [AB]
[AD] L [DC]
[EC] L [EB]
|[EC| = |EB|
|AD] =12 cm
E
ol
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag m2 dir?

A) 72 B) 84 C) 96 D) 120 E) 144
9 D 4 ¢ ABCD yamuk
[EF] orta taban
|AB| =10 cm
VAL F Ibcl=4cm
A(EKC) = 4 cm?
A 10 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

1-D 2-C

11. Sinif Geometri

7-D

48

D 4 c ABCD ikizkenar yamuk
[AC] L [BD]
|AD| = |BC|
IDC| =4 cm
|AB| =10 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm?2 dir?

A)49 B)56 C)63 D)70  E)77

ABCD bir yamuk
m(EFB) = 120°
IDE| = |AE|

|EF| =63 cm
IBC| =8 cm

6Y3 o0

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

ABCD bir yamuk
[EF] L [BC]

F [EF]// [AD]

ICF| = |BF|

IDC| =4 cm

[EF| =3 cm

|AB| =14 cm

Yukaridaki verilere gore, EFB liggeninin alani kag
cm? dir?



Yumaksal Bolgenin Alani

1 ) c ABCD dik yamuk
[KL] // [AB]
L3 N\ | IKL| =3 cm
8 |AD| =8 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ADK liggeninin alani kag
cm? dir?

ABCD dik yamuk

[AC] L [BD]
IDC| =4 cm
|AB] =9 cm

A 9 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A) 26

ABCD bir yamuk

- [EC] ve [EB] aglortay
IDC| =4 cm
£ 13 IBC| =13 cm
o]
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)102 B)96 C)92 D)84 E)78

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Test -4
D c ABCD bir dik yamuk
EBCD eskenar dortgen
[DE] aglortay
|DB| =12 cm
&l
A E B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dik yamugunun
alani kag cm?2 dir?

A) 203 B) 2443 C)25V3 D)30V3 E)36V3

D c ABCD ikizkenar yamuk
|AD| = |BC|
o
m(BAC) = 30°
[AC| =12 cm
30°
A B

Yukanidaki verilenlere gore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A) 243 B) 3043 C)36V3 D)42J/3 E)48/3

ABCD bir yamuk

D 9 c
[AC] L [BC]
[AD] L [DB]
IAC| = |DB|
|AB| =15 cm
A 15 B IDC| =9 cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)72 B)74 C)76 D)78  E)80

11. Sinif Geometri



ABCD dik yamuk
[EF] L [AD]
|FC|=15cm
|[FB| =20 cm
|[EF| =5cm

A B
Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)400 B)420 C)440 D)460 E)480
8. »p c ABCD dik yamuk
: [EB] L [AC]
£ 4 |AB| =10 cm
S |AE| =6 cm
6 |[EC| =4 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, ABCD yamugunun ala-
ni kag m2 dir?

A) 54

ABCD dik yamuk

[EF] L [BC]
|EF| = |BF| = |CF|
|AB| =8 cm
IDC| =4 cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

D)96  E) 108

1-A 2-B 3-E 4-D 5-C 6-A

11. Sinif Geometri

Yumaksal Bélgenin Alani
ABCD bir yamuk
AECD paralelkenar
A(BEF) = 16 cm?
F A(DCF) = 25 cm?

Yukaridaki verilere géore, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm2 dir?

A)118 B)122 C)126 D)130 E)134
P11, D c ABCD bir yamuk

| |EC] = |EB|

| 2|DF| = 3|FB|

2 E A(DEF) = 3 cm

g F

>

2 A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun ala-
ni kag cm? dir?

A)24 B)26 C)28 D)30 E)32
12 D 4 C ABCD bir yamuk
[EF] // [AB]
|AB| =6 cm
IDC| =4 cm

E/ x \F A(ABFE) = A(EFCD)

A 6 B

Yukaridaki verilere gore, (EF) = x kag cm dir?

A)V26 B)3V3 C)2J7 D)v29 E)+30

7-B 8-E 9-B 10-C 12-A
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Bolim 02 - A

D c ABCD paralelkenar
|AE| = |EB|
IBF| = |FC|
A E B
KL = oo
D F ¢ ABCD paralelkenar
|AE| = |EB|
|DF| = |FC|
A E B
KL = oo
D ¢ ABCD paralelkenar
[DE] ve [AE] aclortay
¢ [BFI=|CF|
A B
[EF| =i

\Q) isabet yayinlari

Etkinlik

¢ ABCD paralelkenar

[AE] ve [BE] aclior-
tay

Cevre(ABCD) = n.|DE| olduguna gore,

¢ ABCD paralelkenar

[AF] ve [EB] aglortay
|AK] = |KB|

ABCD paralelkenar
[AF] ve [BF] agior-
tay

[DE] L [BC]

[FK] L [AB]

11. Sinif Geometri



€tkinlik Paralelkenar ve Ozellikleri

[AE] // [DF] // [GB] // [CH]

|AE| + |CH| = |DF| — |GB| oldugunu gdsteriniz.

7. D E c ABCD paralelkenar | 10. Kk  ABCD paralel-
[AE] aciortay 1 /////j;7 kenar
i KAB bir (
. [AE] L [EF] : D E A bir uggen
AT B i E
|AD| = |DE| ve |EC| = |CF| oldugunu gdsteriniz. |
| A B
3 [AER = [ o]
|
8. ABCD paralelke- |
nar !
P11, D c ABCD paralelkenar
! R [AG], [DE], [EC] ve
5 [BG] aciortay
>
I E
@ A 5
|AK| + |CP]| = [DL| + |BN| = 2|EM]| oldugunu gésteri- ‘g,
niz. :
| EFGH dortgeni bir .................... dir.
|
|
9. D C ABCD para- |
lelkenar i
H i
G ; 12. D c ABCD paralelkenar
i [AC], [AE], [FC] ve
F } [BF] aglortay
A B i
>/ | EF
E i
| .
i A B
i

11. Sinif Geometri
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Paralelkenar ve Ozellikleri

Calisma Sorular - 5

A B
Yukaridaki verilere gore,

a) |FC| kag cm dir?
b) |BC| ka¢ cm dir?
c) Cevre(ABCD) kag cm dir?

E

Yukaridaki verilere gore,

a) |DF| kag cm dir?
b) |AE| kag cm dir?
c) |EF| kag¢ cm dir?

ABCD para- | 3 ) F ¢ ABCD paralelkenar
lelkenar i L [AF] agiortay
[AE] aclortay : £ [AF] L [EF]
IDF|=4cm | 5  |EC|=3cm
[EC|=3cm | IEB| =5 cm
l A B
l Yukaridaki verilere gore,
i a) |DF| kag cm dir?
1 b) |FC| kag cm dir?
! c) Cevre(ABCD) kag cm dir?
%
ABCD para > 4 D 4 E 6 ¢ ABCD paralelkenar
C -2
lelkenar 2 F [AF] agiortay
[AF]ve [BF] .} [AF] L [BE]
aclortay |[EC| =6 cm
[EF] L [AB] IDE| = 4 cm
IEB| = 2 cm A B
|IBC|=5cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
b) Cevre(ABCD) kag cm dir?
|EF]|

c) ——=

n
IBF| orani kagtir?

11. Sinif Geometri
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Calisma Sorulari — 5

Paralelkenar ve Ozellikleri

ABCD paralelkenar
A, D ve E dogrusal
|AD| =12 cm

IDE| =6 cm

|FK| =4 cm

[}

A B

Yukaridaki verilere gore,

a) IDF] orani kagtir?
IFC '
b) |KB| kag cm dir?

c) |EF| kag cm dir?

6 D ¢ ABCD paralelkenar
F [EF]// [AD]
" [BK| = |CK]
6 |EF| =6 cm
|EB| =4 cm
A E 4 B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AE| kag cm dir?
b) |AD| kag cm dir?
c) Cevre (ABCD) kag cm dir?

11. Sinif Geometri

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

[6)]
2

@

D E c ABCD paralelkenar
[AE] aclortay
IAE| = |AB]
|EB| = |BC|
A ' B
Yukaridaki verilere gore,
T~
a) m(DEA) kag¢ derecedir?
b) m(EBA) kag derecedir?
c) m(/-\/D\C) kag derecedir?
D ¢ ABCD paralelkenar
|AE| = |EB|
|BF| = |[FC|
F |AC| =24 cm
K
A " E = B

Yukaridaki verilere gore,

a) |KL| kag cm dir?
b) |EF| kag cm dir?

IDK]

c) R orani kactir?



Paralelkenar ve Ozellikleri

D c ABCD paralelkenar
[CE] L [AE]
[CE] aclortay
Py
m(ADC) = 110°

N
A m(EAB) = a
a B

E

110°

Yukaridaki verilere gore m(E/A?B) = o kag derece-
dir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
D ¢ ABCD parelelkenar
80° |AD| = |DE|
|[EB| = |FB|
F -~
m(EDC) = 80°
o
A E B

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\F) = o kag derece-
dir?

ABCD paralelkenar
[AF] L [EF]
« m(DAF) = 20°

E N

0 m(FEC) = a

A B

Yukaridaki verilere gore, m(F/E\C) = a kag derece-
dir?

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

()]
a

P

o

o

ABCD paralelkenar
[EB] L [AC]

E 2|EB| = |BC]|
m(ADC) = 130°

P
(1 m(CAB) =
A B

130°

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = a kag derece-
dir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
D c ABCD paralelkenar
@ |AD| = |ED| = |EB]|
P
m(DEC) = 72°
BCE) = «
790 m(
A E B

Yukaridaki verilere gore m(D/C\E) = a kag derece-
dir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36
g ABCD paralelkenar
N N
m(DAF) = m(FAB)
b x E [} |AB|=8cm
|CF|=3cm

A 8 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. Sinif Geometri



7 D E ¢ ABCD paralelkenar
[AE] ve [EB] agiortay
16 12 |AE| =16 cm
IEB| = 12 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm dir?

A)50 B)60 C)70 D)80  E)90
8 D E ¢ ABCD paralelkenar
[EC| = 2|ED)|
|[EB| =10 cm
IFB| = x
X
A B

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ABCD paralelke-
nar

4 2|EF| = |AF|
c [EC| =4 cm
|IDF| =6 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm dir?

1-E 2-B

11. Sinif Geometri

Paralelkenar ve Ozellikleri

c ABCD paralelkenar
[AF] L [EB]

14 [AF] agiortay

|AB| =20 cm

|AD| = 14 cm

|DE| = x

A 20 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x ka¢ cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

¢ ABCD paralelkenar
[DF] L [EC]
[EC] aglortay
N
m(DAB) = 60°
|EB| =8 cm
|AE| =4 cm

60°
A 4 E 8 B

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x kag cm dir?

Yukaridaki verilere gore, |KC| = x kag cm dir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

! A)4 B)6 C)4/3 D)8 E) 6V3
i 12 D ¢ ABCD paralelkenar
1 X [AC] késegen

|AF| = |FB|

i E —

: 12 |EC| = |EB|

i |[FE| =12 cm

: A ) = 1 B

7-B 8-C 9-B 10-D 11-B 12-E
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Paralelkenar ve Ozellikleri

c ABCD paralelkenar
[DF] ve [EC] agiortay
IDC| =12 cm
|EF| =4 cm

A E 4 F B

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin
cevresi ka¢g cm dir?

A)28 B)30 C)32 D)36  E)40
2. D E x ¢ ABCD parelelkenar
4|EF| = 3|AF|
F |AB| =20 cm
IEC| = x
A 20 B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

A)3

B) 4

C)5 D)6 E)8

c ABCD paralelkenar
[DE] L [EF]

[DE] aclortay
|CF|=6cm

|[FB| =2 cm

|IDC| = x

A E B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o
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D c ABCD parelelkenar
5 [AC] ve [BD] kosegen
K 3|EB| = |[EC]|
E IDK] =5 cm
|[FB| = x

A B

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x kag cm dir?

A) 1 B)1,5 C)2 D) 2,5 E)3

ABCD paralelkenar
[FC] agiortay

E [EF] L [FC]

IDE| = |AE|

|FC| =16 cm
IDC|=15cm

D 15 C

A F B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
D 4L ¢ ABCD paralelkenar
X F [DE] ve [AE] agiortay
[KL] L [AB]
E IAK| = 9 cm
IDL| =4 cm
ol
A 9 K B

Yukaridaki verilere gore, |KL| = x kag cm dir?

C) 10 D) 9 E)8

11. Sinif Geometri



5 ¢ ABCD paralelkenar
[AE] ve [EB] aglor-
tay
|AE| =12 cm
|EC|=5cm

7. D E

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x ka¢ cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
8. D ¢ ABCD paralelkenar
[DE] L [AB]
[EC] aclortay
|AE| =2 cm
[l |[EB| =4 cm
A 2 E 4 B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

A)4V2 B)4J/3 C)6J2 D)6JV3 E)8
9. D ¢ ABCD parelelkenar
[DE] N [BF] = {K}
[FB] L [AD]
|AE| = |EB|
|DF| = |AF| = 4 cm
|CK| =10 cm

Yukaridaki verilere gore, |FK| = x ka¢ cm dir?

A) 3 B) 3,5 C) 4 D) 4,5 E)5

1-E 2-C 3-B 4-C 5-B 6-A

11. Sinif Geometri

Paralelkenar ve Ozellikleri

ABCD paralelkenar

D 12 c

: [FC] agiortay

| IDC| =12 cm

| 9 |BC|=9cm

| F |EB| =3 cm

i A E 3 B

| N . |EF]

! Yukaridaki verilere gore, |DT| orani kactir?

l 3 2 2 1 1
i A) = B) = C) = D) — E) =
| ) 2 ) ) : ) > ) 3
é 11. D c ABCD parelelkenar
€ |AE| = |EB|
g IFB| = FC|
E |KE| = 3 cm

Q} IDK| = x

| Yukaridaki verilere gore, |DK| = x kag cm dir?
A)6 B)7,5 C)9 D)10,5 E)12
i 12. D ¢  ABCD paralelkenar
1 [DE] L [BC]

| |AF| = |FB|

; |CE| = |BE| = 4 cm
i |DE| =9 cm

| Yukaridaki verilere gore, |DP| kag cm dir?

A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E)6

7-C 8-B 9-A 10-D 11-E 12-C
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Paralelkenar ve Ozellikleri

1. K ABCD paralelkenar
D E/Z\ F C [AK] ve [BK] agiortay
|EF|=2cm
|AB| = 10 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, Gevre(ABCD) kag cm dir?

A) 28

c ABCD paralelkenar
[DE] L[AB]

N
m(DAC) = 2a
m(C/A\B) =a
|AD| =6 cm
|FC| =x

Yukaridaki verilere gore |FC| = x kag cm dir?

A)6V3 B)12 C)6v5 D)15 E)18

ABCD paralelkenar
5 |ED| =5cm
|AD| = 10 cm
4 |FK| =4 cm
10 |KB| = x

A B

Yukaridaki verilere gore, |KB| = x kag cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Test-3
D 6 E 14 c ABCD paralelkenar
[AF] ve [BF] aclortay
[EF] L [DC]
|DE| =6 cm
|EC| =14 cm
A B |EF| =3 cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
D F c ABCD paralelkenar
IEC| = |EB]
[DF| = 2|FC|
|FK| =4 cm
|AK] = x

A B

A)8 B) 9 C)12 D) 15 E) 16
D E c ABCD paralelkenar
[AE] L [EF]
6 |AE| aglortay
F |AB|=10cm
X |AD| =6 cm
A 10 B IFB| =x

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x ka¢ cm dir?

A) 2 B) 2,5 c)3 D) 3,5 E) 4

11. Sinif Geometri



c ABCD paralelkenar
ST =TS
m(ABE)=m(EBF)
|DE| = |AE]|

P

m(BEF) = o

AN
A B

Yukaridaki verilere gore, m(B‘/E\F) = a kac cm dir?

D)90  E)120

ABCD paralelkenar
[EF]// [AD]
IDK] = |KA|
|EF| =6 cm
|AF| =4 cm

8. D C

A 4 F B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm dir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
9 D 4 E 4 ¢ ABCD paralelkenar
m(ABC) = 120°
6 X IDE| = [EC| = 4 cm
|AD] =6 cm
1207 |AF| =2 cm
A2F B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)4V3 B)5v2 C)2/13 D)2J/14 E)2/15
1-A 2-B 3-D 4-D 5-C 6-A

11. Sinif Geometri

Paralelkenar ve Ozellikleri
|AK| =6 cm
|BM| =2 cm
|ICN|=8cm

ABCD paralelkenarinin koselerinden d dogrusuna dik-
meler gizilmistir.

Buna gore, |DL| kag cm dir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

11. D ¢ ABCD paralelkenar

[DE] L [AB]
: [DF] L [BC]
F m(DAB)=x

=T

m(EDF) =y

X [
A E B

Yukaridaki verilere gore, x ile y arasindaki bagin-
t1 asagidakilerden hangisidir?

A) x+y=90 B) 2x+y=90
C) x+2y=90 C) x=y

E)2x=y

12.

E A B

ABCD paralelkenar, [AC] // [EL], |EF| =2x -5 cm
[KL| = x + 2 cm, |FK| = x cm dir.

Yukaridaki verilere gore, |AC| kag cm dir?

A)16  B)18  C)20  D)22 E) 24

7-D 8-B 9-C 10-B 12-?
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0

Analitik diizlemde verilen ABCD paralelkenari-
nin ¢cevresi kag br dir?

A) 20 B)22  C)24 D) 26 E)28

0

Analitik dizlemde verilen ABCD paralelkenari dnce
U= (1, 2) vektdrii ydniinde otelenip sonrada y ekse-
nine gore simetrigi aliniyor.

Olusan sekil asagidakilerden hangisidir?

A) B)

61

0o

Analitik diizlemde verilen ABCD paralelkenarinin A ve
B kdseleri sabit kalmak sartiyla [CD] kenari U vektori

yoniinde kaydirilarak ABC'D' eskenar dértgeni olusg-
turuluyor.

Buna gore, u vektorii asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 1) B)(1.2) C)(1,0)
D) (2, 1) E)(2,0)

ol

Analitik diizlemde verilen ABCD paralelkenarin
orijin merkezli ve k = _% oranl homotetigi asa-

gidakilerden hangisidir?

11. Sinif Geometri



Analitik Duzlemde Paralelkenar

1-C

O| A B

Analitik dizlemde verilen ABCD paralelkenari 6nce
U= (-4, —1) vektorl yoniinde 6telenip daha sonrada
= —x dogrusuna gore, simetrigi aliniyor.

Olusan seklin kosegenlerinin kesim noktasi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (-1, 0) B) (-1,2) C)=1.1)
D) (=1, -1) E)(-1,-2)
Y
D ¢
A B
o) X

Analitik diizlemde verilen ABCD paralelkenari-
nin O merkezli ve k = -2 oranli homotetigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A B A B
o o

E)

y

Do
A

o) X

2-E 3-C 4-A

11. Sinif Geometri
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(0]

Analitik dizlemde verilen ABCD doértgeninin D kose-
si U vektdrii yonunde 6telenip ABCD paralelkenari el-
de ediliyor.

Buna gére, ABCD dértgeninin alani kag br? azal-
mistir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

(0]
Analitik dizlemde verilen ABCD paralelkenarin énce

x eksenine gore simetrigi alinip sonrada pozitif yon-
de 90° donduruliyor.

Olusan sekil asagidakilerden hangisidir?

A B
) hy ) py
c
D6 B
5 g
A B A
o X o X
C D
) 4y ) by
c c
B B
D
D
A A
o . N
0 X 0 X
E
) ay
Di
A8
0
5-D 6-A 7-D 8-B



Bolim 02-C Etkinlik
1. D c ABCD paralelkenar 4, D ¢ ABCD paralelkenar
[DE] L [AB]
[DF] L [BC]
E
A A B
a) a) A(ADE)=A(.......... )
b) b) A(DEC)=A(........... )
5 D E ¢ ABCD paralelkenar
2 D E c ABCD paralelkenar IDF| = [CF]|
5 |BE| = |CE|
€ E
T
>
g
2 A B
A B
4) AAFE) _
A(AEB) _ AGABCD) T
AGABCD) T
6 D F ¢ ABCD paralelkenar
3. D c ABCD paralelkenar |AE| = |EB]|
S, [ |DF| = |FC|
K
s, e
A B AFLC) _
S8, T A(ABCD) T

63

11. Sinif Geometri



€tkinlik Paralelkenarsal Bolgenin Alani

7. D c ABCD paralelkenar | 10. D c
|AE| = |BE| |
- IBF| = [CF| |
F l
K i
0
A E B ! A 5
A(EBFLK) _ ;
"A(ABCD) T | S S
; ARBCD) = Il coor 12| ool 2 =< e >
i veya
| S
| A(ABCD) = ||....J|.||....]|.sin 6
|
l
8. D M c ABCD paralelkenar |
K,L,Mve N orta nok- |
. talar s 1. D ABCD paralelkenar
L <
g IDF| = |EF|
>
2
A K B <
‘g) A F
Tarali Alan _ ;
“AGABCD) T :
| E
} Alan(ADF) = A(EFBC) oldugunu gosteriniz.
9. D E ¢ ABCD paralelkenar i 12. ¢ D ABCD paralelkenar
| ~ E,D ve C dogrusal
K l
|
l A B
A E B l
: Alan(AFE) = A(DFC) oldugunu gdsteriniz.
AAKE) _ oo |
ADKF)  [oolofooend] |
i

11. Sinif Geometri
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Paralelkenarsal Bodlgenin Alani

Calisma Sorulari — 6

1 D 8 ¢ ABCD paralelke-
nar
[EC], aclortay
[DE] L [AB]
IDC| =8 cm
r |AE| =3 cm
A 3 E B
Yukaridaki verilere gore,
a) |BC| kag cm dir?
b) |DE| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?
2, D c ABCD paralelke-
nar
|AE| = 2|EB|
A(BEF) = 2 cm?
A E B

Yukaridaki verilere gore,

a) A(AFE) kag cm? dir?

IEF|
®) \oF|
c) A(DFC) kag cm? dir?

d) A(ABCD) kag cm? dir?

orani kagtir?

‘g.)isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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D ¢ ABCD paralelke-
nar
[AE] ve |[BE]
aclortay
[EF] L[AB]
[DK] L [BC]
|AF| =8 cm
[BF| =2cm
|AD] =9 cm
Yukaridaki verilere gore,
a) m(A/E\B) kag derecedir?
b) |EF| kag cm dir?
c) |DK] kag cm dir?
d) A(ABCD) kag cm? dir?

D c ABCD yamuk
AECD paralelkenar
|AE| =4 cm

F |EB| =6 cm
A(DCF) = 4 cm?
A 4 E 6 B

Yukaridaki verilere gore,

IFC|
A FE|

b) A(AEFD) kag cm? dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

orani kagtir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 6

Paralelkenarsal Bolgenin Alani

Yukaridaki verilere gore,
a) |DC| kag cm dir?
b) |DF| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

A E B

Yukaridaki verilere gore,

|KF|
3 ||

b) A(KFC) kag cm? dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

orani kagtir?

11. Sinif Geometri

c ABCD paralelke-
nar

[DF] ve [CF] agior-
tay

[EF]// [AD]

|[FC| =16 cm

|AD| =15 cm

|[EF| =5cm

e ABCD paralelke-

nar
[EF] // [AD]
IBE| = 2|AE|

A(FBC) =12 cm?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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¢ ABCD paralelkenar
IDE| = |EF| = |FC|
A(EFK) = 4 cm?

Yukaridaki verilere gore,

|EK]
et ?
a) KB orani kagtir?

b) A(KFB) kag cm? dir?
c) A(AKB) kag cm? dir?
d) A(ABCD) kag cm? dir?

D c ABCD paralel-
kenar
L AB, E ve F
dogrusal
K [BK] = |KL| = |LC]
A B E F

Yukaridaki verilere gore,

|BE|
—_— ?
a) AB| orani kagtir?

|EF|

_— ?
b) IBE| orani kagtir?
A(BEK)
A(ABKD)
A(BEK)
A(EFLK)

orani kagtir?

orani kagtir?



Paralelkenarsal Bolgenin Alani

D g 3 ¢ ABCD paralelkenar
[AE] agiortay
|CE| =3 cm
°  |BC|=5cm
A B

ABCD paralelkenarinin alani 32 cm? olduguna
gore, ADE liggeninin alani kag cm? dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

ABCD paralelkenar
[DE] L [CE]
|EF| = |EB|
|IBF| =2 cm
|AF| =8 cm

isabet yayinlari - — — — = = — —

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin "})

alani kag cm? dir?

A)2J2 B)40 C)40J2 D)60 E)60v2
D c ABCD paralelkenar
IDF| = |FE|
F A(DAF) = 12 cm?
E
A D

Yukaridaki verilere gére, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm? dir?

67

P

o

ABCD paralelkenar

D E @
IDE| = 2|CE|
F |AF| = |EF|
A(ECF) = 3 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCF dortgeninin alani
kag cm? dir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24
D ¢ ABCD paralelkenar
X [DF] ve [AF] aglortay
2|AE| = |EB|
F A(AEF) = 3 cm?
A E B

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm?2 dir?

D c ABCD paralelkenar
[EF] L [AB]
[AF] ve [BF] aciortay
[EB|=1cm
|AE| =4 cm
IBC| =3 cm

A 4 E 1B

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin
kag cm? dir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

11. Sinif Geometri



7 D ¢ ABCD paralelkenar
IAE| = 2|EB|
|CF| = 2|FB]
F
A E B

DEBF dértgeninin alani 24 cm?2 olduguna gore,
ABCD paralelkenarinin alani kag cm? dir?

A)48 B)54 C)60 D)66  E)72
8 D c  ABCD paralelkenar
|AE| = |EB|
2|FB| = |FC]|
F
A e "B

ABCD paralelkenarinin alani 60 cm? olduguna
gore, EFCD dortgeninin alani kag cm?2 dir?

A)24 B)25 C)30 D)36  E)40
9. b ., E , c ABCD paralelkenar
’ i IDE| = [EC]|
A(ABCD) = 48 cm2
A B

Yukaridaki verilere gére, A(ECF) kag cm?2 dir?

A) 2 B)3 C)4 D) 6 E)8

1-C 2-B 3-C 4-D 5-B 6-B

11. Sinif Geometri

Paralelkenarsal Bolgenin Alani
c ABCD paralelkenar
2|AE| = 3|EC|

A B

ABCD paralelkenarinin alani 60 cm? olduguna
gore, DEC liggeninin alani kag cm? dir?

A) 8 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

11. D ¢ ABCD paralelkenar
[DE] L [AC]
5 IDE| =5 cm
o |AE| =4 cm

ABCD paralelkenarinin alani 80 cm? olduguna gé-
re, |AB| = x kag cm dir?

A)10  B)11 C)12 D)13  E)14
12. D ¢ ABCD paralelkenar
5 |AE| = |EB|
60 8
|BF| = |CF|
6 F m(EDF) = 60°
; B |IDE| =6 cm
A" E " B IDF| = 8 cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
5
c
>
©
>
z
Q
Qo
4]
2
: A X B
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
1 alani kag cm? dir?
|
|
|
|
|

A) 24V3 B) 2643 C)28V3 D)30V3 E)32/3

8-E 9-C 10-B 11-D 12-E

68



Paralelkenarsal Bodlgenin Alani

ABCD paralelkenar
|DE| = |AE]|

E IFBI = 2|AF]|

A(AEF) = 4 cm?

D C

A F B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) alani kag cm?
dir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 64
D ¢ ABCD paralelkenar
|AE| = 2|EB]|
F
A E B
Yukandaki verilere gére. —JAN(AFE) K
ukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) orani kag-
tr?
1 1 2 1 2
A) — B) — C) = D) — E) £
) 10 ) 8 ) 15 ) 6 ) 9
D ¢ ABCD paralelkenar
|AE| = |EB]|
|BF| =|FC|
F
A " E " B

Yukaridaki verilere gore, taral alanlar toplaminin
ABCD paralelkenarinin alanina orani kagtir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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[¢e]

o

4

ABCD paralelkenar
IDF| = |AE]|
A(ABCD) = 72 cm?

o, F c

4
7

Yukaridaki verilere gére, A(KEBF) kag cm? dir?

A)24 B)28 C)32 D)36  E)48

D ¢ ABCD paralelkenar
[AE] L [EC]
E |AF| = 2|FD|
|AE| =3 cm
|[FC|=8cm

w

A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm? dir?

A)24  B)27 C)30 D)33  E)36

ABCD paralelkenar
[EB] L [BC]

[EF] L [AB]

|AE| = 2|ED]

|AF| =3 cm

|FB] =12 cm

D C

A3 F 12 B

Yukaridaki verilere gére, EBCD dortgeninin alani
kag cm? dir?

A)90 B)105 C)120 D)135 E) 150

11. Sinif Geometri



7. D c ABCD paralelkenar 10.
IDE| L |AC]|
5 12 IDE| =5 cm
IEC| = 12 cm
E
A B

Yukaridaki verilere gére, EBC liggeninin alani kag
cm? dir?

ABCD paralelkenar
[DE] ve [BE] aglortay
2|AF| = 3|BF|

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm? dir?

E) 72

ABCD paralelkenar
|DE| = |EF| = |[FC|
A(ABCD) = 72 cm?

A B

Yukaridaki verilere gore, EFK liggeninin alani kag
cm? dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

1-D 2-C 3-C 4-D 5-E 6-A 7-E

11. Sinif Geometri
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Paralelkenarsal Bolgenin Alani

k  ABCD paralelkenar
B, C ve K dogrusal
|EF| =4 cm
|FK| =5cm

Yukaridaki verilere gor _Alan(AEB) rani k
ukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) orani kag

tir?

ABCD paralelkenar
|AE| = |ED|
E A(ABCD) = 72 cm?

D o]

A B

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami kag
cm? dir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24
D, F c ABCD paralelkenar
IDF| = [FC|
|[ED| = 2|AE]|
E A(ABCD) = 60 cm?
A B

Yukaridaki verilere goére, EBF tlicgeninin alani ka¢
cm? dir?

A) 20

8-C



Paralelkenarsal Bodlgenin Alani

1. D c ABCD paralelke-
nar
X [DE] L [AB]
] 7 [DF] L [BC]
IAB| = 12 cm
B IBC| =8 cm
A E B |IDE| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x ka¢ cm dir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
2 D ¢ ABCD paralelke-
nar
[FE] L [CE]

4 [FC] aciortay
|AD| =4 cm
|FE| =3 cm

A 2 F\G/B |AF|=2cm
3
E

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
3. D E ¢ ABCD para-
lelkenar
|EB| = |[EC|
E 3|DF| = |FC|
A(ADF) = 8 cm?
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABE) kag cm? dir?

¢ ABCD paralelkenar
[AE] ve [BE] aciortay
[EF] L [BC]
|EF| =6 cm
|[BF| =4 cm

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

¢ ABCD paralelkenar
Tk [EF] L[AB]
[EK] L [BC]
[AE], aglortay
|AD] =12 cm
[ |[FE| =9 cm
|[EK] =3 cm

[3)]
o
m

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)126 B)135 C)144 D)153 E)162
6. D c ABCD paralelke-
nar
A(AEFD) = 10 cm?
. A(EFB) = 2 cm?
A E B

Yukaridaki verilere gére, A(DFC) kag cm? dir?

A)9 B) 8 c)7 D) 6 E)5

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Paralelkenarsal Bolgenin Alani

7. D K ¢ ABCD paralelkenar | 10. D E ¢ ABCD paralelkenar
: [EF] L [BC] A [AE], aciortay
E Z/F  [EK]L[DC] ; 12 |AE| L |EF|
3|EK]| = 2|EF| | F |CF| = |BF|
A 5 IBC| =12 cm ! A 5 |AE| =12 cm
| |EF| = 4 cm
Yukaridaki verilere gore, |[DC| kag cm dir? i Yukaridaki verilere gére, ABCD paralelkenarinin
! | k 2 dir?
A)8 B)12 C)15 D)18  E)20 | alant kag cm= dir
A)48  B)54 C)60 D)66  E)72
8. D K c ABCD paralelkenar |
E, F, Kve L orta !
noktalar !
L F A(ABCD) =120 cm?2 : 11. D E F C ABCD paralelkenar
i [DC] Ug es pargaya
5 [AB] dort es parcaya
A E B = ayriimistir.
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani ;
kag cm? dir? L
~ A K L M B
A)20 B)24 C)30 D)40  E)45 «3}
1 ABCD paralelkenarinin alani 60 cm? olduguna
| gbre, tarah alanlar toplami kagtir?
A)13  B)14 C)15 D)16  E)17
9. D c ABCD paralelkenar i
|AE| = |EB| i
F IAF] = |FD 12, D £ ¢ ABCD paralelkenar
! |DE| = |AE|
M n i £ A(ABCD) = 120 cm?
A E B ! K
Yukandaki i . tarali alan K i A B
ukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) orani kag- i
tr? i Yukanidaki verilere gore, tarali alanlar farki kag cm?
i dir?
Al B3 ol pbd gl o
24 48 12 48 8 A)20 B)24 C)30 D)40  E)48
1-C 2-D 3-E 4-A 5-C 6-B 7-D 8-B 9-D 10-E 11-A 12-C

11. Sinif Geometri
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Bolim 03 - A

1.

Asagidaki ciimlelerin dogru olanin yanina (D), yan-
lig olanin yanina (Y) yaziniz.

[

) Dikdortgenin késegenleri agiortaydir. (.......... )

) Dikdortgenin kosegenleri dik kesigir. (.......... )

) Dikdértgenin kdsegenleri esit uzunluktadrr. (.......... )
)

Dikdortgenin alani kdsegen uzunluklari carpiminin
yarisidir. (.......... )

o O T

H G
[T [
al E
L]
. C
D
ol ﬂ
A B
|HG| + |FE| + |DC| = ............
|GF| + |ED| +|CB| = ............
D ¢ ABCD dikddrtgen
E
A B
IDEPR+ |oooeeec2 = Lo P+ o2

Etkinlik

D ¢ ABCD dikdértgen
[DE] L [EF]
|DE| = |EF|

A E B

|AD| = |EB| ve |AE| = |[FB| oldugunu gdsteriniz.

D c ABCD dikdértgen

~ DBC iggeni [DB]
. kosegeni lzerinden
katlaniyor.

E

a) DEBC nin deltoid oldugunu gdsteriniz
b) |AF| = |EF| oldugunu gosteriniz.

b E ¢ ABCD dikdértgen
[AE] L [EB]

A B

IADP = [.ooooil o]

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 7

Dikdortgenin Temel Ozellikleri

1. » ABCD dikdértgen
[CF] L [DB]
IAE| = 10 cm

E IBF| = 4 cm

10 3

F

4
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |EF| kag cm dir?
b) |FC| kag cm dir?

|AB|

Lt ?
c) IBC| orani kagtir?

2. c ABCD dikdértgen
[EF] L [DB]
|AE| = |AD|

E |AF| =4 cm
4 : |[EF] = v2 cm
(7
A E B

Yukaridaki verilere gore,

P
a) m(AFE) kag derecedir?
b) |AE| kag cm dir?

11. Sinif Geometri
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D 9 E 6 c  ABCD dikdortgen
IBC| =12 cm
IDE| =9 cm
F

12 |EC|=6cm

A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AE| kag cm dir?
b) EFI orani kagtir?
IAF| e

c) |EF| kag cm dir?

D c ABCD dikdortgen
2 [DE] L[AC]
4 F [BF] L [AC]
|DE| =4 cm
[FC|=2cm
E
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AE| kag cm dir?
b) |EF| kag cm dir?
c) |BF| kag cm dir?
d) |EB| kag cm dir?



Dikdortgenin Temel Ozellikleri

ABCD dikdortgen
[EF] L [BF]

3 [FB] aglortay

£ IDE| =3 cm

|AE| =2 cm

IAB| = x

A X B
Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

c ABCD, KBCL ve
EFCD birer dik-
dortgen
|[EN| =8 cm
¢ |BFI=6cm

INF| =4 cm

A K B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
D c ABCD dikdortgen
3 [AE] L [EB]
E 2 [EF] L [BC]
5 =7 [EF|=2cm
4 |BF| =4 cm
|CF|=3cm
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A)34  B)36 C)38  D)40  E)42

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

o

ABCD dikdortgen
[EC] aglortay
7
54 m(ECB) = 15°
12 |BC|=12cm
|IDC| = x

A E B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A)12V2 B)12/3 C)24 D)12/5 E)12V6
D c ABCD dikdortgen
[EC] L [DB]
|AE| = [EB|
6 F |AD| = 6 cm
A # £ t B

Yukaridaki verilere gore, |EC| kag cm dir?

A)3/5 B)3/6 C)3/7 D)6J2 E)6V3
E ABCD dikdortgen
D F &C [AE] agiortay
[AE] L [EC]
|AB| =10 cm
|[EC| = v2 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A)30 B)32 C)34 D)36  E)38

11. Sinif Geometri



Dikdértgenin Temel Ozellikleri

ABCD dikddrtgen
x IDB| = |AE]

A B E

Yukaridaki verilere gore, x ile y arasindaki baginti
asagidakilerden hangisidir?

A)x=y B) x =2y C)2x=y
D) 3x =2y E) 2x = 3y
8 D 8 ¢ ABCD dikdértgen
o Py
45 m(EDC) = 45°
|AD] =6 cm
6 < IDC| = 8 cm
X |AE| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

AL BB N ps g
7 7 7 7
9. ¢ ABCD dikdortgen
[EC] aglortay
|AE| =5 cm
|EB| =3 cm

A 5 E 3 B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A)28  B)30 C)32 D)34  E)36

1-B 2-B 3-A 4-C 5-B 6-D

11. Sinif Geometri
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7-B

o ¢ ABCD dikdsrtgen
[DE] L [EF]
x 2 |DE| = EF|
F |ICF| =|FB| =2 cm
2 |DF| = x
A E. B

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x ka¢ cm dir?

A)6 B)2v10 C)2/11 D)4V3 E)2/13
D c ABCD dikdortgen
‘ Cevre(ABCD) =44 cm
A B

ABCD dikdortgeni bes es dikddrtgene bolinmustir.

Kiigiik dikdortgenlerin bir tanesinin gevresi kag
cm dir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

D c ABCD dikdortgen
IDE| =4 cm

4 X
= |AE| =5 cm
|BE| =6 cm
5 6 ICE| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |CE| = x kag cm dir?

A)3V3 B)2/7 C)v29 D)V30 E)V31

8-C 9-A 10-B 11-D 12-A



Dikdortgenin Temel Ozellikleri

ABCD dikdortgen
|AE| = |EF|
|BF| = |BE|

A E B

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\D) = o kag dere-
cedir?

A) 15 B) 20 C) 24 D) 30 E) 36
D ¢ ABCD dikdértgen
X [EB] agiortay
E |EB| = 642 cm
642 |AE| = 12 cm
12 [EC| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x ka¢ cm dir?

A) 442 B) 6 C) 43 D)7 E)8
D c ABCD dikdortgen
[EC] L [DB]
8 |AE| = |EB|
F X |DE| =8 cm
A # = # B

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A) 443 B) 16 C) 45 D) 46 E)8

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Test -2
D c ABCD dikdortgen
[EF] L [AD]
4 [FC] L[FB]
Bl =0 |EF| = |FC| = |FB|
|DE| =4 cm
|AB| = x
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

A) 4+ 42 B) 6 + 42 C)8 +4y2
D)4 + 82 E)8 + 82
D 45 ¢ ABCD dikdortgen
[CE] L [DB]
4 IDC| = 4v5 cm
2/5 F s IAD| = 25 cm
E |CE| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |CE| = x kag cm dir?

A)3  B)V1I0 C)2/3 D)4  E)3V2
D E x c ABCD dikdérigen
P P
m(AEB) = m(BEC)
2 |EF| = 6 cm
|AF| =9 cm
9 [EC| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

11. Sinif Geometri



D 1 E 9 ¢ ABCD dikdértgen
[AF] L [EB]
*\F
2 |AD| = 12 cm
12 IDE| =11 cm
[EC| =9 cm
|EF| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
D 12 ¢ ABCD dikdortgen
[EC] L [DB]
IDC| =12 cm
6 |AD| = 6 cm
F
A X E B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x ka¢g cm dir?

A) 10 B) 9 C)8 D)6 E) 4
D 15 C ABCD dlkdortgen
[CF] L[DE]
|DF| = |FE|
I IDC| = 15 cm
IDA| =12 cm
|AE| = x
A x E B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A)4 B)5 C)6 D) 8 E)9

2-C 3-A 4-A 5-D 6-A

11. Sinif Geometri
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7-C

A) 2

Dikdértgenin Temel Ozellikleri

ABCD dikdértgen

D Ex C
£ [AE] L [BF]
: [AF| =15cm
15 8 |FB| =8 cm
|EF| =2cm
|EC| =x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

A)?2 B)2,5 C)3 D) 3,5 E) 4
D 10 E K _C ABCD dikdértgen
[AC] L [EB]
Py |EK| = |KC|
’ 12 |AL| = |LB|
IBC| =12 cm
) ) IDE| = 10 cm
A T L L B

Yukaridaki verilere gore, |KL| = x kag cm dir?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 20 E) 25
D E x C ABCD dikdértgen
273 [AF] agiortay
8 . |CF| = |BF| = 2V3 cm
|AE| =8 cm
23
A B

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

B) 2v2 C)3

8-B 9-C 10-A



0

Analitik diizlemde verilen ABCD dikdoértgeninin
alani kag br2 dir?

A)30 B)40 C)50 D)0  E)70

7] IENE AR
Analitik diizlemde verilen ABCD dikdortgeninin
orijin merkezli ve k = 3 oranli homotetigi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) B)

79

7] I I
Analitik dizlemde verilen ABCD doértgeninde D

kosesi § vektdrii yoninde otelenerek ABCD dikdort-
geni elde ediliyor.

Buna gore S vektorii asagidakilerden hangisidir?

A) (-2, -2) B) (-2, -1) C) (2, -2)

D) (-2, 1) E) (-2, 2)

0

Analitik diizlemde verilen ABCD dikddrtgeninin
orijin merkezli ve k = _% oranli homotetigi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) B)

11. Sinif Geometri



Analitik Dizlemde Dikdortgen

5. iy
D C
A B 5 X

Analitik diizlemde verilen ABCD dikdortgeninin
orijin merkezli k = —=3 oranli homotetiginin alani

kag br2 dir?

A) 16 B)32  C)48 D) 54 E) 72

6. iy
D C
=
A B

o) X

Analitik dizlemde verilen ABCD dikdortgenin 6nce y
eksenine gore simetrigi alinarak A'B'C'D' dikdortge-
ni elde ediliyor. Olusan A'B'C'D' dikdértgeni A!

etrafinda pozitif yonde 90° donduriliyor.

Olusan sekil asagidakilerden hangisidir?

A) B)

B! c!
Al |: D |

gl_lo % o *
E
) y
BI CI
-
4’() X
1.8 2-C 3-E 4-C

11. Sinif Geometri
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o

Analitik diizlemde verilen ABCD dikdortgenin dnce
u = (-4, —1) vektorl yoniinde oOtelenip sonra y = x
dogrusuna gore, simetrigi aliniyor.

Buna gore, dikdortgenin kosegenlerinin kesim
noktasi agsagidakilerden hangisidir?

A) (=2, 1) B) (-2, 2) C) (3, 4)
D) (3, 4) E) (3, 2)
AY
D C
A B
o) X

Analitik diizlemde verilen ABCD dikdortgeninin
once x eksenine gore simetrigi alinip sonrada
orijin etrafinda saat yoniinde 90° dondiiriildii-
giinde olusan sekil agsagidakilerden hangisidir?

A)

5-D 6-B 7-E 8-A



Bolim 03 -C
BN P WS A G W we v

1. »p c  ABCD dikdortgen
|AB| =a
|AD| =b
b
A a B
Alan(ABCD) =...............
Cevre(ABCD) =...............
2. p ¢ ABCD dikdortgen
|AE| = |EB|
K
F
A E B
A(AFE) _
A(ABCD)
3 D E F c  ABCD dikdortgen
K
A

Taral alanlar toplami = A(........ )

\Q) isabet yayinlari

81

Etkinlik

ABCD dikdértgen

D E C
S, S,
S, S,
A F B
S, +8,=
D E c ABCD dikdértgen
|AE| = |DE|
E s,
=S,
A B

c ABCD dikdértgen

A

A(ABCD)

- —
= e

B

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 8 Dikdértgensel Bolgenin Alani

1. 10 o ABCD dikdértgen 3. ¢ ABCD dikdérigen

" |AD| =6 cm [EF] L [DB]

IDC| = 10 cm . [FK] L [AB]
. DCB liggeni DB kése- ) 12 IBC| =12 cm
| geni Uzerinden kat- IAE| = 5 cm
. laniyor. ?

il
A 5 E K B

Yukaridaki verilere gore,

a) |FK]| kag cm dir?
b) |EK]| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gore,

a) |DE| kag cm dir?

b) IAF] orani kagtir?
IFE|

c) |AF| kag cm dir?

d) A(AFD) kag cm? dir?

2. o £ c  ABCD dikddrtgen ABCD dikdértgen
) ) [AE] L [DB] @ ® A(ADE) = 7 cm?
s IDE| = [EC| @/ K AERF) = 2 om?
F IKF| =2 cm A(BCF) = 9 cm?
A B A B

Yukandaki verilere gore, Yukaridaki verilere gore,

a) |DK]| kag cm dir?
b) |EK| kag cm dir?
c) |AD| kag cm dir?
d) A(ABCD) kag cm? dir?

a) A(AKB) kag cm? dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
F =N
o
m
l
(@]

11. Sinif Geometri
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Dikdortgensel Bolgenin Alani

ABCD dikdértgen

D 8 C
[EC] aglortay
|AE| = |EB|
IDC| =8 cm
A # E 4 B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgenin
alani kag cm? dir?

A) 24

B) 28

C)32  D)40  E)48

ABCD dikdortgen
[DE] L [EC]
|IDE| =8 cm
IBC| =8 cm
|EC| =6 cm

A B

Yukaridaki verilere gére, ABCED tarali bélgesinin
alani kag cm? dir?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54 E) 56
D c ABCD dikdortgeni es
karelere bolinmustur.
|EF| =2 cm
F
2
A E B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgenin
alani kag cm? dir?

A)116 B)128 C)132 D)144 E)164

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

[or]
w

P

o

o

ABCD dikdértgen

D M C
KLCM kare
IKC| = |KE|
K L |AE| =3 cm

A 3 E B

ABCD dikdértgeninin alani 88 cm?2 olduguna gé-
re, KLCM karesinin alani kag cm? dir?

Bir dikdortgenin bir kenari %40 azaltilip, diger kenari
%50 artirihyor.

Buna gore, dikdortgenin alani nasil degisir?

A) %10 artar B) %15 artar C) %20 artar

D) %10 azalir E) %20 azalir

D c ABCD dikddrtgen
[DE] L [AC]
8 |AE| =2 cm
|EC| =8 cm
2 ¢
A B

Yukaridaki verilere gore, A(AEB) kag cm? dir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

11. Sinif Geometri



Dikdértgensel Bolgenin Alani

7 D 2 E 8 C ABCD dikdt')rtgen
[AE] aciortay
|EC|=8cm
IDE| =2 cm

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) dikdértgenin
alani kag cm?2 dir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
8. D 4 E C ABCD dikdt')rtgen
ABE egkenar G¢gen
IDE| =4 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir? g_’}z

A)24 B)24V3 C)32 D)32J/3 E)48
9. »p c ABCD dikdortgen
[DE] L [EF]
. X [DE] aglortay
6y F DE|=6+2cm
A E B

ABCD dikdortgeninin alani
gore, |CF| = x kag cm dir?

60 cm? olduguna

C)3 D) % E) 4

1-C 2-E 4-B 5-D 6-B

11. Sinif Geometri
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12.

7-B

D E 4 C ABCD dikdé’)rtgen
[DB] késegen
|AF| = |FB| = 6 cm
7 K |AD| =7 cm
|EC| =4 cm

A 6 F 6 B

Yukaridaki verilere gére, A(KFB) kag cm? dir?

A)7,5 B)9 C) 10,5 D) 12 E) 15
D K 15 c ABCD dikdortgen
DEFK bir kare
IBC| = |BF|
E F |AE| = 8 cm
8 [KC| =15 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, DEFK karesinin alani
kag cm? dir?

A) 81 B) 64 C) 49 D) 36 E) 25
D c ABCD dikdortgen
[AC] ve [BD] késegen
. |AE| = 2|EB|
A(EFC) = 6 cm?
A E B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikddrtgeninin
alani kag cm? dir?

A) 24 B)32 C)36 D) 48

8-D 9-A 10-B



Dikdortgensel Bolgenin Alani

ABCD dikdortgen
[AC] ve [BD] kosegen
K |DE| = |[EC|

A(KFCE) = 8 cm?

A B

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)32 B)48 C)56 D)4  E)72
b . £ c  ABCD dikdértgen
A(ABK) = 18 cm?
K
A B

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 24
D ¢ ABCD dikdértgen
[AE] L [EB]
E |BC| =4 cm
4|AB| =8 cm
A 8 B

Yukaridaki sekilde taral alan 23 cm?2 olduguna
gore, ABE liggeninin gevresi kag cm dir?

A)16  B)18  C)20  D)22 E) 24

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

[or]
a

o

o

Test -2
D E 7 c ABCD dikdértgen
[DB] L [AE]
|AD| =12 cm
12 |EC| =7 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgeninin
alani kag cm? dir?

A) 156 B) 168 C) 180 D) 192 E) 204

ABCD bir dikdértgen

D E2C
S [AE] L [EF]
|[EC| =|CF|=2cm
|[FB| =4 cm
4
A B

Yukaridaki verilere goére, A(AEF) kag cm? dir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
D c ABCD dikdortgen
P =
m(ADE) = m(EDB)
K |AE| =4 cm
|EB| =5 cm
F
A 4 E 5 B

Yukarnidaki verilere gore, DFK liggeninin alani
kag cm? dir?

A)10 B) 138 ) 140

13 13

145
13

150
13

11. Sinif Geometri



Dikdértgensel Bolgenin Alani

7. o 5 E 3 ¢ ABCD dikdértgen
[DF] L [EF]
|EC| =3 cm
> IDE| =5 cm
e
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgeninin
alani kag cm? dir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48
8 b 15 c  ABCD dikdértgen
[FC] L [DE]
|DF| = |AE|
12 IDC| = 15 cm
X |AD| = 12 cm
A t E B

Yukaridaki verilere gére, EBCF dortgeninin alani
kag cm? dir?

A)96  B)72 C)64  D)48  E)36
9. 5 2 E 2 c ABCDdikdértgen
[BE] L [AC]

IDE| = |EC| = 2 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgeninin
alani kag cm? dir?
A) 4

B) 442 C)8

1-B 2-D 3-B 4-D

11. Sinif Geometri
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7-B

D 20 c ABCD dikdortgen
[EF] L [AD]
FL E |DF| = |EF|
16 |EB| = |AB|
IDC| =20 cm
IBC| =16 cm
A ! B

Yukaridaki verilere gore, A(AEB) kag cm? dir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180 E) 200
F ABCD dikdortgen
|AE| = |EF|
IDE| =3 cm
D 3 E c |AD| =4 cm
4
A B

Yukaridaki verilere gére, ECBF tarali bolgesinin
alani kag cm?2 dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
D c ABCD dikdortgen
[DE] L [BE]
IDF| =8 cm
s IBE| =4 cm
A F B
4

E
Yukaridaki verilere gére, CFB licgeninin alani
kag cm? dir?



Bolim 04 - A

b)
c)

d)

e)

Asagidaki ciimlelerin dogru olanin yanina (D), yan-
lig olanin yanina (Y) yaziniz.

Eskenar dortgenin késegenleri agiortaydir. (.......... )
Eskenar dortgenin kdsegenleri dik kesisir. (.......... )
Eskenar dortgenin kdsegenleri esit uzunluktadir.

Eskenar dortgenin kosegenleri carpiminin yarisi ala-
nina esittir. (.......... )

Eskenar dortgenin her kenarina ait yukseklik esit uzun-
luktadir. (.......... )

D c ABCD eskenar
dortgen
[DE] L [BC]
E IBE| = |EC|
A B
T
m(EDC) = ...
D c ABCD eskenar
dortgen
[ED] L |DC|
|AE| = |ED|
A B
S
M(ACB) = ...ccoenee

87

Etkinlik

ABCD eskenar
dortgen

[DE] L [AB]

|AE| = |EB|

D c ABCD eskenar
dortgen

[AC] kbsegen

Yukaridaki verilere gore,

IDE| _
IEB|

c ABCD eskenar
dortgen

B

Yukaridaki verilere gore,

h,

hy T

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular - 9

€skenar Dortgenin Ozellikleri

1. D ¢ ABCD eskenar dort-
AN 7 gen
V [DE] ve [EC] aglortay
N
R m(DEC) =55°
A B

Yukaridaki verilere gore,

Py P

a) m(ADE) + m(BCE) kag derecedir?
Py P

b) m(ADB) + m(BCE) ka¢ derecedir?

o

c) m(DAB) kag derecedir?

ABCD egkenar-
dortgen

[EF] L [AB]
IDE| =7 cm
[EC| =6 cm
[FB|=1cm

A F1B
Yukaridaki verilere gore,

a) |AF| kag cm dir?
b) |EF| kag cm dir?
N
c) m(EAF) kag derecedir?

11. Sinif Geometri

e

P

D c ABCD eskenar
dortgen
[DE] L [AB]
|AE| = |EB]
F
A E B
Yukaridaki verilere gore,
N
a) m(DAC) kag derecedir?
b) [EF] orani kagtir?
|AD| '
c) IEFI orani kagtir?
[FC] '
D c ABCD eskenar dort-
gen
[EC] aglortay
|AE| =6 cm
|EB| =4 cm

A 6 E 4 B
Yukaridaki verilere gore,

a) |AC| kag cm dir?
IDF|
°) e

c) |AF| kag cm dir?

orani kagtir?



€skenar Dortgenin Ozellikleri

Calisma Sorulari — 9

Yukaridaki verilere gore,

a) |EC| kag cm dir?
b) m(D/E\C) kag derecedir?
c) |DE| kag cm dir?

6 D c
60°
K
8
6 F
A E B

Yukaridaki verilere gore,

a) DL orani kagtir?
KL e
b) |DE| kag cm dir?

c) Cevre(ABCD) kag cm dir?

ABCD eskenar
dortgen

[DF] L [DC]
|AF| =5 cm
|EF| =4 cm

ABCD eskenar
dortgen
[DE] L [AB]
[KF] L [BC]
oy
m(DCB) = 60°

D cABCD egkenar dort-
gen
[AD] 1 [DE]
E |BE| = |[EC]|
|EF| =2cm

A B

Yukaridaki verilere gore,

a) m(D/F\C) kag derecedir?

b) m(/-\/B\C) kag derecedir?

c) |FC| kag cm dir?

d) Cevre (ABCD) ka¢ cm dir?

ABCD eskenar
dortgen
[EC] aglortay
|AE| =12 cm
|[EB| =8 cm
A 12 E 8 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |AC| kag cm dir?

|AF|

=1 ?
b) IFC| orani kagtir?

c) |AF| kag cm dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular - 9 €skenar Dortgenin Ozellikleri

Yukaridaki verilere gore,
Yukaridaki verilere gore,

9. D c ABCD paralelkenar | 11. D ¢ ABCD eskenardort-
[AC] L [DE] gen
|AE| = |EB| ! [DE] L [DC]
|EF] =3 cm | |AE| = |DE|
IBF| = 10 cm |
i A B
Yukandaki verilere gore, | Yukaridaki verilere gore,
a) |DF| kag cm dir? i P .
b) |AD| kag cm dir? : a) m(ACB) kag derecedir?
¢) [FC| kag cm dir? l b) m(DEC) kag derecedir?
i c) IAE| orani kagtir?
| |EC] ‘
1 |EC|
i —_— ?
: d) BC| orani kagtir?
|
|
%
10. D E ¢ ABCD paralelkenar >
i i |DE| - |EC| % 12 D Cc ABCD e§kenar
IBF| = [CF| 2 dortgen
«g{ A,B ve E dogrusal
| K |AB| = 2.|BE|
A B | §
i A B E
1
EK |
a) % orani kagtir? ! |EF]|
IAKI i ) ==, orani kactir?
DK | |DF|
b) ——= orani kactir? i
|KF| ; [DK] 5
: b) IKF| orani kagtir?
i c) IDK] orani kactir?
| |EF| e
|
|
|
i

11. Sinif Geometri
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Eskenar Dértgenin Ozellikleri

ABCD egkenar dort-
gen
[EB] aciortay
N
m(BED) = 93°

Py

m(DAB) = o

93°

Yukaridaki verilere gore, m(D/A\B) = o kag dere-
cedir?
A) 60 B) 62 C) 64

D)66  E)68

ABCD eskenar dort-
gen

[EB] agiortay
m(BED) = 108°

S

m(CFB) = a

Yukaridaki verilere gore, m(C/F\B) =a kag cm dir?

A) 60 B) 62 C) 64 D) 66 E) 68
D c ABCD eskenar dort-
gen
IDE[ = |AE| = [BK
E |BF| =3 cm
F
3
A B | K

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A)60 B)64 C)68 D)72  E)76

u4444444444444444444444444444444444444444444444444&)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

©
=

P

o

o

ABCD eskenar

D 13 @
dortgen
[EC| =15cm
10 IDC| = 13 cm
15 |IDB| =10 cm
IBE| = x
A B
X
E

Yukaridaki verilere gore, |BE| = x kag cm dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

D ¢ ABCD eskenar dortgen

[DE] 1 [BC]
6 IBE[=]EC|=6cm
F IDF| = x
E
6

A B

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x ka¢ cm dir?

A) 6

B) 43

C)8

ABCD
dortgen
[CH] L [AH]
[EF] L [AB]
|AF| =12 cm
|[FB| =3 cm

eskenar

A 12 F 3 B H

Yukaridaki verilere gore, |CH| kag cm dir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

11. Sinif Geometri



Test -1 €skenar Dortgenin Ozellikleri

7. D ¢ ABCD eskenar dort- | 10. D ¢ ABCD eskenar dortgen
gen IAC| = 24 cm
[DE] L [DC] ; IDB| = 10 cm
|DE| = |AE| !
C(ABCD)=24+3 cm |
A B i A B
Yukaridaki verilere gére, |EC| = x kag cm dir? ! Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
’ ) i dir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E)12 |
) ) ) ) ) | A) 50 B) 52 C) 54 D) 56 E) 58
8. A ABC bir iiggen Lo11. D c ABCD eskenar dortgen
BDEF eskenar dort- | |AE| = |EB|
9 gen | |BC|=5cm
i i 4|AE| = 3|EC] L IFB| =2 cm
|AF| =9 cm % IFC| = x
IDC| = x =

B D X C

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x ka¢ cm dir?

A)V13 B)J14 C)V15 D)4  E)J17
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

dortgen
9. D ABCD esgkenar [DE] L [AB]
dortgen |AE[=5cm
17 IAC| = 12 cm X [EB| =8 cm
A 12 c 9 E [ECI=9cm |DB| = x
IDE| =17 cm ol
B |DC| =X A 5 E 8 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir? Yukaridaki verilere gore, |[DB| = x kag cm dir?

i 12. D c ABCD egkenar
A)10  B)11 c)12  D)13  E)15

A)10 B)5/6 C)10vV2 D)4v15 E)4/13
1-C 2-D 3-D 4-D 5-B 6-E 7-E 8-D 9-A 10-B 11-E 12-E

11. Sinif Geometri
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0

Analitik diizlemde verilen ABCD eskenar dort-
geninin gevresinin sayica alanina orani kagtir?

=
Nw

o
S

5
D) 1 E) 2
) )4

0

Analitik diuzlemde verilen ABCD eskenar dort-
geninin orijin merkezli ve k = 3 oranli homotetigi
asagidakilerden hangisidir?

A) B)

93

0o

Analitik diizlemde verilen OABC eskenar dort-
geninin alani kag br2 dir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

o] IR I
Analitik diizlemde verilen ABCD eskenar dort-
geninin orijin merkezli ve k = -2 oranli homoteti-
gi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

11. Sinif Geometri



Test -1 Analitik Dizlemde €skenar Doértgen

5. Ay | 7. y
B ; c B(9, 12)
c 1
A : A (0] X
o X | Analitik diizlemde verilen AOBC eskenar dort-
! geninde C kosesinin koordinatlari agagidakiler-
Analitik diizlemde verilen OABC eskenar dortgenin : den hangisidir?
once orijine gore simetrigi alinip sonrada u= 3,-1) :
vektorii yoniinde dteleniyor. | A) (-6, 12) B) (-5, 12) C) (-4, 12)
Olusan yeni seklin késegenlerinin kesim nokta- | D) (-3, 12) E) (-2, 12)
si agagidakilerden hangisidir? !
A) (1, -1) B) (1, -2) C)(1,-3) |
D) (1, -4) E) (1,-5) l
i 8. y
6. y i D c
c | /7 ﬁ
D i
’ [ 1/
B 5
< A(-12, -6) B(a, —6)
o " X a:%,
§ Analitik dizlemde verilen ABCD eskenar dortgeninin
Analitik diizlemde verilen ABCD eskenar dértgeninin -~ A késegenlerinin kesim noktasi orijindir.
once y eksenine gobre simetrigi alinip sonrada ‘-}
U= (1, =2) vektorl yoniinde 6teleniyor. | Buna gore, B késesinin koordinatlari B(a, —6) ol-
i duguna gore, a kagtir?
Buna gore, olusan yeni sekil asagidakilerden |
hangisidir? ; A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
A) y B) y
c i
C |
D N |
3 i 9. v
B : 5 TR TOR i D(0, 24) | ¢
C) y D) y
c i
C i
D |
D |
1 X
B ! A-7,0) |O B
o—)x A ?X :
A i
i Analitik diizlemde verilen ABCD eskenar dortge-
i ninin C kosesinin koordinatlar agagidakilerden
} hangisidir?
i A) (25, 24) B) (26, 24) C) (27, 24)
| D) (28, 24) E) (30, 24)
1-D 2-E 3-D 4-C 5-E 6-A 7-A 8-B 9-A

11. Sinif Geometri



Bolim 04 -C

Calisma Sorulari - 10

c ABCD egkenardort-

gen
[AE], aciortay

P
m(AEC) = 135°
IDC| =4 cm

Yukaridaki verilere gore,

N
a) m(ADB) kag derecedir?
b) |AC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

c ABCD egkenar-
dortgen
[EC], aclortay

13
13
A 40 E 25 B
13 13

Yukaridaki verilere gore,
a) |AC| kag cm dir?
b) |DB| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

isabet yaynlari---

c};

95

D ¢ ABCD eskenar
dortgengen
[DE] L [AB]

7F [DF] L [BC]
|AE| =5 cm

8 |BF| =8 cm

ol
A 5 E B

Yukaridaki verilere gore,

a) |EB| kac cm dir?
b) |DE| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

D c ABCD eskenar
dortgen

[EB] L [AD]

|ED] =4 cm

|[EF| =3 cm

A B
Yukaridaki verilere gore,

a) |FB| kag cm dir?
b) |AE| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 10

€skenar Dortgensel Bolgenin Alani

A B
Yukaridaki verilere gore,

a) |EF| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri

ABCD eskenar
doértgengen
[AE] ve [BE]
aclortay

[EF] L[DC]
|[FC|=8cm
IDF| =2 cm

ABCD eskenar
dortgen

|[EC| =21 cm
IDE| =13 cm
|AE| =11 cm

c ABCD eskenar
dortgen
[EB] L [AD]
|AE| = |ED|
E |FB| = 4+/3 cm

7

A B
Yukaridaki verilere gore,

TS .
a) m(ABE) agisi kag derecedir?

b) |EF| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

*®
o

¢ ABCD paralelke-
nar

«3} IAE| = |BE|

F |CF| = |BF]

isabet yayinlar - — = = = o

Yukaridaki verilere gore,

A(AEK)

n
A(EBFK) orani kagtir?

A(AEK)

— ?
A(ABCD) orani kagtir?

A(EBFK

—_ = ?
A(AKCD) orani kagtir?

i c)
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Eskenar Dortgensel Bolgenin Alani

D c ABCD eskenar
) dortgen
£ [EB] L [AD]
9 IDE| =2 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD eskenar dort-
geninin alani kag cm? dir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32
D c ABCD eskenar dértgen
|AC| =16 cm
|AB| =10 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, ABCD eskenar dort-
geninin alani kag cm? dir?

A) 72 B) 84 C) 96 D) 108 E) 120
D c ABCD eskenar dort-
gen
|IDB| =10 cm
Cevre(ABCD)=52cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD eskenar dortge-
nin alani kag cm? dir?

A)90 B)100 C)110 D)120 E)130

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~

©
<

P

g

o

D c ABCD egkenar dort-
a gen
[DE] L [DC]
|DE| = |AE|
[EC| =4 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD eskenar dortge-
ninin alani kag cm? dir?

A)6V3 B)12 C)8/3 D)16 E)12V3
D c ABCD eskenar
dortgen
N
m(ABC) = 120°
12V3
IDE| = 12V3
120°
a
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD eskenar dort-
geninin alani kag cm? dir?
A)72V3

B) 1083 C) 144V3

D) 1563 E) 160+/3

D ¢ ABCD egkenar dort-
gen

|DE| L |BC|
E IBE| = [EC]|
|[FE| =2 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD eskenar dort-
geninin alani kag cm?2 dir?

A)16 B)16vV3 C)24 D)24/3 E)32

11. Sinif Geometri



7 D £ c ABCD paralelke-
nar
|AF| = |FE|
7 K |EK| = |KB]
A A(AFL) = 2 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)12  B)16 C)20 D)24  E)28
8 D F ¢ ABCD para-
lelkenar
3|EB| = |AE]
2|DF| = [FC|
A E B
Yukaridaki veril sre, AEFD) kagtir?
ukaridaki verilere gdre, ' Fpr) orani kagtir?
N2 B2 ot pB g
8 11 9 9 1"
9. D c ABCD paralelke-
nar
[DE] L [EF]
|BF[ = |CF|
|AE| = |BE|
IDE| = |EF| =6 cm

1-B

2-C

3-D 4-A 5-A 6-D

11. Sinif Geometri

€skenar Dortgensel Bolgenin Alani

10. D ¢ ABCD egkenar dort-
60° gen
Py
m(BCD) = 60°
[DE] L [AB]
|[EB| =4 cm
A E 4 B

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)24V3 B)26v3 C)28/3 D)30V3 E)32/3

c ABCD eskenar
10 dortgen
6 |AE| =18 cm
|IDE| =10 cm
18 |CE| =6 cm

Yukaridaki verilere goére, A(ADE) kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)16  B)20  C)24

; A)81 B) 72 C) 63 D) 54 E) 45
o112, D c ABCD egkenar
1 dortgen

[CE] L [AE]

! 4 |CE| =4 cm

1 IAC| = 45 cm

l o

: A B E

D)28  E)32

7-D 8-E 9-C 10-E 11-B
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Bolim 05 - A Etkinlik
BN P WS A G W we v

|AE| = |DF| ve |DE| = |FC| oldugunu gosteriniz.

1. Asagidaki ciimlelerin dogru olanin yanina (D), | 4. G ABCD ve EFGH birer
yanlig olanin yanina (Y) yaziniz. : kare
: D
a) Karenin kdsegenleri aglortaydir. (.......... ) H c
b) Karenin késegenleri dik kesisir. (.......... ) i
c) Karenin koésegenleri esit uzunluktadir. (.......... ) i
d) Karenin alani késegen uzunluklari ¢garpiminin
yarisidir. (.......... ) A F
e) Kodsegenleri kareyi dort es licgene ayirir. (.......... ) B
i E
i Yukaridaki verilere gore,
‘ Tarall Gggenlerin es oldugunu gdsteriniz.
. 5. D c  ABCD kare
2. D c ABCD kare [CE] agiortay
e [DF] L [AE] !
: [DF] L [FC] 5 K
3 g
F >
8 F
A B ¢
J?) A E B

Yukaridaki verilere gore,

IFBI _
| T ——
6. D c ABCD kare
3. g  ABCD kare i £ AEB ve CBF
IAC| = |EB] | K eskenar Uggen
D c F
‘ A B
i Yukaridaki verilere gore,
" ° | [EKI _
M(AEB) = oooooooo. i KF]|

11. Sinif Geometri
99



Calisma Sorulari — 11 Karenin Ozellikeri

1. b 2 k 2 ¢ ABCD kare 3. c ABCD kare
: A, B ve E dogrusal [DF] L[EC]
F [AK] L [KE] 9 - IDK| =9 cm
IDK| = [KC| =2 cm K/ F |KF| =1 cm
A B E
Yukaridaki verilere gore,
A E B

a) |CF| kag cm dir?
b) |BE| kag cm dir?
c) |KE| kag cm dir?

Yukaridaki verilere gore,

a) |KC| kag cm dir?
b) |CF| kag cm dir?
c) |BF| kagcm dir?
d) |EK| kag cm dir?
e) |AE| kag cm dir?
2. p c ABCD kare
NG m(BCE) = 45° 4. , K c ABCD kare
|AB| = 62 cm = [KF] L [DC]
IEC| = 5 cm ICE| = |EB|
F 6 F>~  2/EF| = DF|
% |AD| =6 cm
A 62 B i
Yukaridaki verilere gore, A B

[y

) |AC| kag cm dir?
) m(A/C\B) kac derecedir?
) |AE| kag cm dir?

) |EF| kag cm dir?

Yukaridaki verilere gore,

(=)

a) |KF| kag cm dir?
b) |DK]| kag cm dir?
c) |AF|=xkag¢ cm dir?

O

o
m
4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Karenin Ozellikeri

Calisma Sorulari — 11

5 b c
6

F

K 6

A E B

Yukaridaki verilere gore,

a) |EB| kag cm dir?
b) |DE| kag cm dir?
c) |EK]| = x kag cm dir?

ABCD kare
|AK| = |KF|
|IBF| = |CF| =6 cm

6. D c ABCD kare
[DE] L [DF]
8  ICF=3cm
|BF| =1cm
E
1
E A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AE| kag cm dir?
b) |DE| kag cm dir?
c) |EF| kag¢ cm dir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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D 21 c ABCD kare
[EF] L [BC]
o2 IDC| = 21 ¢m
Bl [lF |EC|=9/2cm
A B
Yukaridaki verilere gore,
a) m(A/C\B) kac derecedir?
b) |EF| kag cm dir?
c) |BF| kag¢cm dir?
d) |EB| kag cm dir?
D c ABCD bir dikdortgen
[ED] agiortay
5 [BF| =3 cm
F |CF|=5cm
3
A B E

Yukaridaki verilere gore,

a) |BE| kag cm dir?
b) |CE| kag cm dir?
c) |AB| kag cm dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 11 Karenin Ozellikeri

9. D c ABCD yamuk 11.
[EF] orta taban

3|DC| = |AB]

ABCD paralel-
kenar

[AF] ve [CF]
aclortay

B,C ve K dog-
5 rusal

|AB| = 10 cm
IBC|=5cm
|FC| =3 cm

A B

A 10 B
Yukaridaki verilere gore,

Yukaridaki verilere gore,

|
|
|
|
EK ;
) % orani kagtir? i
IDC| i a) |ED| kag cm dir?
EK ! ;
b) IEK] orani kagtir? ! b) |EF| kag cm dir?
IAB] ! c) |AE| kag cm dir?
|AG| !
n
c) IGK| orani kagtir? |
|AK] ‘
d) —= oranikactir? }
) kel ¢ |
GK i
e) ﬁ orani kagtir? i
|
%
g 12. g ABCD para-
E lelkenar
A EAB bir tiggen
‘g) D F c -
: |AK| =4 cm
10. b 4 c ABCD bir yamuk ! 2 [FK| =2 cm
[EF] // |AB| ‘ ; K
E F |AB| =12 cm |
K IDC| =4 cm i A B
! Yukaridaki verilere gore,
A 12 B i DF|
; a) \FCl orani kagtir?
Yukaridaki verilere gore, i IFCI
i b) IECI orani kagtir?
a) ISl orani kagtir? : IBC] -
IAK] g | c) |EF|kag om dir?
b) |EF| kag cm dir? !
c) ICF] orani kagtir? i
ICB| ) ;
|
|
i

11. Sinif Geometri
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Bolim 05 - A
1. b c
15°
6v2 E
X
A B

Karenin Ozellikleri

ABCD kare

Py
m(CDE) = 15°
|DE| = 6v2 cm
|EB| = x

Yukaridaki verilere gore, |EB| = x kag cm dir?

A) 33

B) 6

C) 62

14

A

D) 63 E) 12

ABCD kare
|EC| =14 cm
|AE| =2 cm
|DE| = x

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?

A)5V2 B)6V2 C)5V3 D)10 E)6V3

3. b c ABCD kare

6 [AF] L [DE]

SF ) |[EC| = |EB|

X
|DF| =6 cm
E |EF| = x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A) 6

B)7

C)8

D)9 E) 10

\Q) isabet yayinlari

Test -1
D c ABCD kare
EFKC dikdortgen
4 IBC| =6 cm
E 6 |CK| =4 cm
K
A B

Yukaridaki verilere gore, |FK| kag cm dir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
D c ABCD kare
[EF] L [BC]
] 4 IDF] LIAF]
O x TE |[EC| =4 cm
|EB] =9 cm
9  |EF|=x
A B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
D c ABCD kare
[AC] kbsegen
E |AE] = |BC|
o N
P m(BEC) = a
A B

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\C) =a kaccmdir?

A)112,5 B)115 C)117,5 D)120 E)1225

11. Sinif Geometri



Test — 1 Karenin Ozellikeri

7. p c ABCD kare 10. c ABCD kare
|[EC| =10 cm |EC| = 5v2 cm
|AE| = 2 cm x V2 Cevre(ABCD) = 68 cm
E |DE| = x
10
A 2 E B
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm

dir? Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?

A) 24 B) 26 C) 32 D) 36 £) 38 A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 15

8. »p c ABCD kare
[EF] L [AB] 1. p c ABCD kare
|DE| = |[EC]| = |EF| 3 - [DE] L [AE]
JE |AE| =7 cm
E IDE| =3 cm
|EC| = x
A F. B

|FB| t—} ’ i

- . |FB
Yukaridaki verilere gore, |EF| °ran kagtir? Yukaridaki verilere goére, [EC| = x kag cm dir?

A)3V2 B)2/5 C)2V6 D)5 E)2J7

. . . Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |AF| kag cm dir?

A)17  B)18  C)20 D)24  E)25
A) 21 B)23 C)25 D)27  E)32

2 3 3 4 5 |
A) = B) 2 c) =2 D) £ E)2
) 3 ) 5 ) 4 ) ) 6
9. E ABCD bir kare i 12. p c ABCD kare
. [DE] L [EC] ! [DF] L [AE]
o I~ [AF] L[EC] 7 [EC] L [AE]
|IDE| = 8 cm : IDF| =15 cm
IDC| =17 cm ; 15 2 |[EC| =7 cm
; F
| A X B
A B |

1-B 2-D 3-D 4-C 5-D 6-A 7-C 8-D 9-B 10-D 11-D 12-A

11. Sinif Geometri
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Karenin Ozellikeri

16

17

E

ABCD bir kare
|DB| =16 cm
|AE| =17 cm

Yukaridaki verilere gore, |BE| = x kag cm dir?

A)5 B) 6
2- D
X
A E

C)7

D) 8

ABCD kare

[DE] ve [FE] aclortay
Cevre(ABCD) = 48
|DF| = x

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x kag cm dir?

A) 13

B) 15

C) 17

D)18  E)20

ABCD bir kare

TS

m(ADE) = m(CDF)
[DE] L [EF]
|EB| =4 cm
|BF| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin gevresi

kag cm dir?

A)8  B)8v2

C) 16

D) 162 E) 24

m
©

‘g.)isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Test— 2
D c ABCD kare
[EF] L [BC]
E 2 | |DE| = |EB|
= |AE| = 8v2 cm
8y |EF|=2cm
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag¢ cm
dir?

A) 36 B) 40 C) 44 D) 48 E) 52
D F C ABCD kare
: [EF] L[DC]
[AE] L [EB]
9 N
m(BAE) = 15°
|EF| =9 cm
|E
15°
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A) 40 B) 44 C) 48 D) 52 E) 56
D c ABCD dikdértgen
|EF| = |FC|
10 F IDE| =10 cm
|EA] =3 cm
E X |AB| = 30 cm
3 |FB| = x
A 30 B

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x kag cm dir?

A)15  B)17  C)18  D)20  E)25

11. Sinif Geometri



Test — 2 Karenin Ozellikeri

7. p E x ¢ ABCD dikdértgen 10. c ABCD kare
) [DF] L[AC] [DE] L [EA]
8 IDE| = |EF| |DE| = 4 cm
\ 3 |BC|=3cm e [EA|=2cm
F |[FC| =8 cm
4 B
A B
Yukaridaki verilere gore, |EC| = x ka¢ cm dir? E 2 A

Yukaridaki verilere gore, |[EC| uzunlugu kag cm

A) 3 B) 342 C) 33 D) 6 E) 642 dir?

A)4v2 B)2J/10 C)3V5 D)4v3 E)2/13

8. e ABCD dikdbrtgen 1. D c  ABCD birkare
D > 2 ICE[ =2 cm - [AE] 1 [EC]
¢ |DE|=5cm X [BF] L [EC]
|AE| =8 cm E |[EF| =17 cm
B [FC| =8 cm
X
A B ‘_,;) A B
Yukaridaki verilere gore, |BE| kag cm dir? ‘
} Yukaridaki verilere gore, |AE| = x ka¢ cm dir?
A)2/10 B)VA1 C)V42 D)V43 E)2/i1 |
) ) ) ) ) ! A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 15
9. | c ABCD kare i 12. o c ABCD kare
! AF] L [DE
[EC] aglortay ; F I [EC] ~ [EB]
|AE| = 2v2 cm 1 'AD| "8 |
K |FB| = x | 8 ] |AD| =8 cm
F | *
X i
A 242 E B i A B
. . - = io :
Yukaridaki verilere gdre, [FB| = x kag cm dir? i Yukaridaki verilere gore, |BF| kag cm dir?
A1 B)v2 C)¥3 D)2 E)V5 | A)4 B)4/3 C)8 D)8/2 E)8/3
1-C 2-B 3-D 4-B 5-C 6-B 7-B 8-D 9-D 10-E 11-A 12-C

11. Sinif Geometri



Analitik Duzlemde Kare

Bolim 05-B Test -1

iQ * B
Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin alani ! X
i Ol A(2,0)
kag br? dir? :
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24 Analitik diizlemde verilen ABCD karesi igin, C
i kosesinin koordinatlari agsagidakilerden hangisi-
i dir?
A)(9,7) B) (9, 8) C)(7,8)
D) (7,9) E) (7, 10)
2.
i 4, y
: o]
E(10, 0)
! O
e B
: T
ol x 5
® A
Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin (3, 1) A o . o
merkezli ve k = 2 oranli homotetigi asagidakiler- “ Analitik diizlemde verilen f\BCQ karesi igin, C
den hangisidir? i kosesinin koordinatlari agagidakilerden hangisi-
i dir?
A B) ! A) (9, 3) B) (9. 4) C) (8, 3)
‘ V D) (8, 4) E) (6, 3)
ol i 5. vy
o A g
} Analitik dizlemde ABCD dortgeni veriliyor. C kdse-
i si U vektoril yéniinde dtelenerek ABCD karesi elde
ediliyor.
} Buna gore, u vektorii asagidakilerden hangisidir?
| A) (-3, 2) B) (-3, 1) C) (-2, 0)
| D) (-2, 1) E) (-2, 2)

11. Sinif Geometri
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o} A

Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin 6nce y
eksenine gore simetrigi alinip sonrada A noktasi et-
rafinda saat yoniinde 90° dénduriluyor.

Buna gore, D kosesinin koordinatlar agsagidaki-
lerden hangisi olur?

A) (6, =2) B) (5, —2) C) (4, -2)
D) (6, -1) E) (5, -1)
y
D C
0 A B "

Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin 6nce y = x
dogrusuna gore, simetrigi alinip daha sonrada
u = (1, =3) vektoru yonunde Oteleniyor.

Buna gore olusan yeni seklin gosterimi agagida-
kilerden hangisidir?

A) AY B) y
i e
A NEE
—_—t> —_—t>
o) X o X
C) y D) .y
BEIC B c
—1 X E—VX
O D O A D
E) y
1
A D .
—_————>
0
2-D 3-D 4-D 5-E

11. Sinif Geometri
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6-C

Analitik Duzlemde Kare

Analitik dizlemde ABCD karesi veriliyor.
Orijinden ve ABCD karesinin D kdsesinden gegen
dogrunun denklemi y = %x olduguna gore, ori-

jinden ve C kosesinden gegen dogrunun denkle-
mi agsagidakilerden hangisidir?

7 7 7
A) y=—x B) y=—x C) y=—x
)y 10 )y 11 )y 12
7
D) y=—x E) y=—x
) Y=3 )y
y
\ c
D
B
X

o A
4x+3y—-12=0

Analitik dizlemde ABCD karesi veriliyor.

Karenin A ve D koselerinden gegen dogrunun
denklemi 4x + 3y — 12 = 0 olduguna gore, ABCD
karesinin alani kag br? dir?

A) 16 B)18  C)20 D) 24 E)25

. Analitik diizlemde verilen,

5x—12y +11=0
5x-12y-28=0

dogrular arasindaki en biiyiik karenin alani kag
br2 dir?

A) 1 B) 4 C)9 D) 16 E) 25

7-B 8-C 9-E



Karenin Alani

Boliim 05-C Etkinlik
R D . A S W Wy s
1. b c ABCD kare 4. p c ABCD kare
|AB| = a £ [AE] L |DE|
X
A a B A
Alan(ABCD) =.............. AEB lggeninin alaninin x cinsinden esiti nedir?
Cevre(ABCD) = A(AEB) = ...........
2. c ABCD ve BEFK 5. b c  ABCDkare
kare |[EC| = |EF|
E |AF| = x
K E 5
c
T
>
z
1]
o A X F B
A B E (_f))
DEC l¢geninin alaninin x tirinden esiti nedir?
A(ABCD) + A(BEFK) =.....|2 A(DEC) =
L 6. £ ¢  ABCDkare
|AE| = |DE|
3. c ABCD ve BEFG
kare
E K
G F
A B
A B E Yukaridaki verilere gore,
| ‘2 A(KBF) — A(EKA) _
A(ABCD) + A(BEFG) = T —A(ABCD) .................

11. Sinif Geometri
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Calisma Sorular — 12 Karenin Rlani

1. »o F ¢ ABCD kare 3. ABCD kare
D C o~ o~
[EF] L[AE] m(EKB) = m(BKF)
2/5
|AE| = 4V5 cm |KF| =5 cm
NE
[EF] =25 cm K" s |AE| = 4¥2 cm
45 F
A B A @2 E B

Yukaridaki verilere gore,

|CE| Yukaridaki verilere gore,
a) @ orani kagtir?
b) |FC| kag cm dir? a) |KE| kag cm dir?
) A(ABCD) kag cm dir? b) m(CAB) kag¢ derecedir?
c) |AK| kag cm dir?
d) A(ABCD)| kag cm? dir?
2. p c ABCD kare
[DF] L [AE] 4 c ABCD kare
PR IDF| = 4 cm AFE dik tiggen
F
Of ¢ |CF| = |BF|
2 [BE| =1 cm
A B
A B1E

Yukaridaki verilere gore,

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?

b) A(ABCD) kag cm? dir? a) |BF| kag cm dir?

c) A(ADF) kag cm? dir? b) A(ABCD) kag cm? dir?
d) A(DFE) kag cmZ dir? c) A(AFCD) kag cm? dir?

|
%
>
IAF| =2 cm & i [AF] L [FE]
|

11. Sinif Geometri
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HKarenin Alani

Calisma Sorularn - 12

5. p c ABCD kare
[DE] L [BE]
IBE| =4 cm
F3 [FE| =3 cm
SE
4
A B
Yukaridaki verilere gore,
a) |CF| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?
6. p c ABCD kare
N\ . [DK] L [EF]
R |EB| =8 cm
F |CF| = 4 cm
4 |AE| =2 cm
K
A2 E 8 B
Yukaridaki verilere gore,
a) |EF| kag cm dir?
b) A(ADE) kag cm? dir?
c) A(DEF) kag cm? dir?
d) |DK]| kag cm dir?
7. b c ABCD kare
N
m(EAB) = 15°
e |AE| = 443 cm
)
1 15°
A 8 B

Yukaridaki verilere gore,

N
a) m(FAE) kag derecedir?
b) |EF| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

—_
—_
—_

8.
.

Qg;
10,

5 o ABCD dikdértgen
X |DE| = 6 cm

A E B
P o~

m(ADE) = m(EDB) = m(BDC)

olduguna gore,

a) m(D/B\A) kag derecedir?
b) |EB| kag cm dir?

c) |BC| kag cm dir?

d) A(ABCD) kag cm? dir?

D 2 E 8 ¢ ABCD dikdortgen
F [AF] L [BF]
F [EF] L [DC]
|DE| = |EF] =2 cm
|EC| =8 cm
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
b) A(ABCD) kag cm? dir?
A(AFED)

n
A(BFEC) orani kagtir?

ABCD dikdortgen

D 6 E C
[AC] aclortay
IBC| =8 cm
8 |DE|=6cm
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AE| kag cm dir?
b) |EC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 12

HKarenin Alani

A B

Yukaridaki verilere gore,

a
b
c

d

|EF| kag cm dir?
|AB| kag cm dir?
|BC| kag cm dir?

)
)
)
) A(ABCD) kag cm? dir?

12. £ c

A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AD| kag cm dir?
b) |EC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

11. Sinif Geometri

ABCD dikdoértgen
BCEF deltoid
[BF] L [AE]

|AF| =6 cm

[EC| =4 cm

ABCD dikdértgen

[AE] L [BF]
[BF| =12 cm
|AF| =9 cm
[EF| =1cm

c ABCD paralelke-
nar

[DF] L [BC]
|AE| = |EB|
|IBF| = |[FC| = 4cm
IDK] =5 cm

A ) E B
Yukaridaki verilere gore,

a) |LC| kag cm dir?
b) |DL| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

14. D F ¢ ABCD paralelke-
nar
|AE| = |ED|

A(AEK) = 4 cm?
A(ABCD) =80 cm?

A B
Yukaridaki verilere gore,

a) A(AKB) kag cm?2 dir?
b) A(KFB) kag cm? dir?
[EK]

n
c) KB orani kagtir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Karenin Alani

Yukaridaki verilere gore, AEF liggeninin alani
kag cm? dir?
A) 8

B) 12 E) 24

D K ¢ ABCD ve EFCK kare L4,
IDL| = |AL| =4 cm i
4 |AP| = |PB| = 4 cm ;
L i
4 E F i
A 4 P 4 B |
Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami i
kag cm? dir? :
A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
b c ABCD kare
9 A?EF eskenar |
F K g dortgen i
ICK|=2cm | 9
[BK| =8 cm 5
8 €
>
g
A B p:
Yukaridaki verilere gére, AFKCD tarali bélgesinin ‘_'%)
alani kag cm? dir? !
A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E)48 |
b £ c  ABCD bir kare
) " [EF] L [AC] !
DE| = [EC |
M IDE| = EC] e
|AD| = 8 cm ;
8 |
A B !

113

ABCD bir kare

D C
|AE| = |EB|
T |BF| = |[FC|
F
K =
A E B
Y k d k' 'I A M k
ukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) orani kag-
tir?
1 2 1 1 1
A) — B) = C) — D) — E) =
) 5 ) 9 ) 5 ) 5 ) 2
D c ABCD kare
|CF|=4cm
4
F
A E B

ABCD karesinin D kosesi li¢ es aclya boliindigu-
ne gore, A(DEF) kag cm?2 dir?

A)4V3 B)8 C)6/3 D)16 E) 83
D L c ABCD ve BEFK
kare
|AB| =4 cm
K F [BE| =2 cm
A 4 B 2 E

Yukaridaki verilere gore, A(DEL) kag cm?2 dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

11. Sinif Geometri



HKarenin Alani

7. D K c ABCD kare
E, F, G ve K orta noktalar
E G
A F B

Tarali alan 20 cm? olduguna gére, karenin bir ke-
nari kag cm dir?

A)4V5 B)4/6 C)10 D)2V30 E)12
8. D cC2 P ABCD kare
|CP| = |AF| =2 cm
P A(AEF) _1
A(FKB) 4
2
A F B
E

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm olur?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
9. c ABCD kare
A, B ve F dogrusal
D, K ve F dogrusal
K

A 6 E 6 B 6 F

|AE| = |EB| = |BF| = 6 cm olduguna goére, DEK lig-
geninin alani kag cm? dir?

E)48
1-D

2-C 6-A

11. Sinif Geometri

7-C

114

D K c ABCD kare
3 E, F ve K orta noktalar
L IKL| =3 cm
E 7 F |EL|=7cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin alani
kag cm? dir?

A) 64 B) 68 C) 72 D) 76 E) 80
D c ABCD bir kare
EFCK bir dikdortgen
F|AK| = KB]
|[EB|=1cm
N, 15
E

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin alani
kag cm? dir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 25
D c ABCD kare

m(DEC) = 45°

IDE| = 7+/2 cm

|EB| = V10 cm
A 45" B

710
E

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin alani
kag cm? dir?

A)45  B)54  C)64 E) 100

8-B 9-E 10-E 12-B



115

Bolim 06 - A Etkinlik
1. A ABCD deltoid A ABCD bir del-
|AB| = |BC| toid
. |CE| = |ED| |AB| = |BD|
® |AF| = n.EF] |AE| = [ED|
E
C
Yukarnidaki verilere gore,
N=iie
[AB _|.oo|
e
2. A .
; 5 A ABCD deltoid
% E ve F orta noktalar
K =
B ; D °
H Qo
| 3
: <
ABCD deltoiti icin dogru olan ciimlenin yanina
(D), yanhs olan ciimlenin yanina (Y) yaziniz.
a) [BD] simetri eksenidir.  (.......... )
N Py
b) m(BAD)=m(BCD) = (e )
Py Py
c) mABC)=m(ADC) = (e )
d) JAK|=|KC] (e )

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 13

Deltoidin Genel Ozellikleri

1.
Yukaridaki verilere gore,
o
a) m(CAB) kag derecedir?
b) |AC| kag cm dir?
c) |DB| kagcm dir?
2.

ABCD deltoid
[AB] L [BC]
m(ADC) = 60°
|AB| =4 cm

ABCD deltoid
|AF| =8 cm
[FC]| =6 cm
. IDC| = |BC| = 15cm

Yukaridaki verilere gore,

m(D/K\A) kag derecedir?
IDK]|
]
|KF| kag cm dir?
|DK| kac cm dir?

|AB| kag cm dir?

orani kagtir?

11. Sinif Geometri

3. ABC bir tiggen
DEFC deltoid
|AE| =4 cm
IBE| =6 cm
A(EBF) = 6 cm?
A(AED) = 2 cm?

Yukaridaki verilere gore,
a) A(DEFC) kag cm? dir?
DC
b) 7||FC|| orani kagtir?
|BF|
— ?
c) AD| orani kagtir?
4, A ABCD deltoid
[BC] L [DC]
N
m(BAD) = 60°
|CD| =22 cm

Yukaridaki verilere gore,
a) |BD| kag¢cm dir?
b) |AC| kag cm dir?
c) A(ABCD) kag cm? dir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Deltoidin Genel Ozellikleri

y
o]
X
(6] A

Birim karelere boliinmiis analitik diiziemde ABCD
deltoidin gevresi kag birimdir?

A)3(v2++5) B)3(/5+/10) C)6(vV2+ J5)
D) 6(v2 + V10) E) 6(~/5 + v/10)
y
B
c 4
0 A X

Birim karelere boliinmiis analitik diizlemde veri-
len OABC deltoidinin gevresi kag br dir?

A)4(1 + V2) B) 4(1 + /3) C)4(1 + V/5)
D) 8(1 + v2) E) 8(1 + V5)
y
C
A

Birim karelere boliinmiis analitik diizlemde ver-
ilen ABCD deltoidinin gevresi kag br dir?

A) 4(v2 + 3)

B)4(vV2++5)  C)8(v2 + 3)

D) 8(v2 + V5) E) 8(+/3 + v/5)

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

A ABCD deltoid
N
o> m(BAD) = 3m — 20°
m(BCD) = 2m + 30°
30° (DR — °
B D m(ABD) = 30
2m+30°
C

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\C) kag derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
A ABCD deldoit
[AB] L [BC]
82
|AB| = |BC|=8v2 cm
B 23 p IBD| =23 cm
|AD| = x
82
C

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

A)13  B)15 C)17  D)20  E)25
A ABCD deltoid
O [BC] L [DC]
m(BAD) = 60°
X |CD| = 42 cm
IAD| = x
B D
4.2
0
C

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x ka¢c cm dir?

A)8 B) 82 C) 12 D) 83 E) 16

11. Sinif Geometri



ABCD bir yamuk

AECD deltoid
IAE| = |AD|
E |AB| = 9 cm

4 |EB] =4 cm

A 9 B

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 4

B)5

C)6 D)7 E)8

8.
ABC bir icgen, ABDE deltoid, |AB| = |BD| = 8 cm
|AE| = |DE| = 6 cm, [DC| =12 cm
Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?
A) 10 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
9 D c ABCD dik yamuk
AECD deltoid
7 |EB| =5 cm
|EC|=7cm
E
5
ol
A B
Yukaridaki verilere gore, AECD deltoidinin gevre-
si kag birimdir?
A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
1-D 2-E 3-D 4-C 5-C 6-A

11. Sinif Geometri

Deltoidin Genel Ozellikleri

ABCD deltoid
IBE| = |EC]
|AD| = |CD|
|AB| =15 cm
|BF| =6 cm
E |[FD| =19 cm

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm
dir?

A)64 B)66 C)68 D)70  E)80

ABCD deltoid
| [AC] kdsegen
c [DE] L[AB]

- IDC| = [BC|
% |AE| =12 cm
= |AD| = 15 cm
E : |FB| = x

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x kag cm dir?

| A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7

Lo12, A ABCD deltoid

i |AB| = |AD|

! ; |AF| = |FD|

i IBE| = |EC]|

|AC| = 24 cm

; B b  IBD|=10cm

i E<

| o]

| Yukaridaki verilere gore, |EF| kag cm dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
7-B 8-E 9-A 10-D 11-A 12-B
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Bolim 06 - B

1. o
A
B
A(ABCD) = ..............
2. A
N M
B
K L
C
A(KLMN) _
AABCD) =

D

C
C

ABCD deltoid

ABCD deltoid
|AC| =e
|DB| = f

K,L,M ve N orta
noktalar

\Q) isabet yayinlari

119

Etkinlik
D ABCD deltoid
E,F, Kve L orta
L ; K noktalar
S c
E F
B

Yukaridaki verilere gore,

EFKL bir ............. dir.

D ABCD deltoid
A —> C

B

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 14 Deltoidsel Bolgenin Alani

1. ) c ABCD yamuk 3. A ABCD deltoid
AFCD deltoid 55 13 [AB] L [BC]
IDC| = |CF| = 4 cm |AB| = 5v2 cm
_ |EB| = 4 cm B D |AD| =13 cm
|AE| =6 cm
C
A 6 E 4 B

Yukaridaki verilere gore,

Yukaridaki verilere gore,
a) |BD]| kag cm dir?

a) |EF|kag cm dir? b) A(ABCD) kag cm? dir?
b A(AEF)
) A(EBC)
A(AEF)
A(ABCD)

orani kagtir?

orani kagtir?

4, A ABCD deltoid
[BD] késegen
/M IFD| = |BF|
B DICE|=4cm
2. ABCD deltoid 8 |DE| = 8 cm

|AD| = |CD| = 6 cm
|AB| = |IBC| = 4 cm
D

Yukaridaki verilere gore,

|AF|
—_ ?
a) IEF| orani kagtir?
b A(FED) Kactir?
) A(ABF) orani kagtir?
. . .. 2 o
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) ka¢ cm* dir? A(FED) cactrn
c) 7A(BCEF) orani kagtir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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11. Sinif Geometri
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Deltoidsel Bolgenin Alani

D ABCD deltoid
843 17 [AD] L [AB]
|AD| = |AB| = 82 cm
A C |pC|=|BC| =17 cm
8.2 17
B

Yukaridaki verilere gore, ABCD deltoidinin alani
kag cm? dir?

A)174 B)184 C)194 D)204 E)214
A ABCD deltoid
[AD] L [AB]
[BC] L [CD]

|AB| = |BC| =4 cm
Py
m(ABC) = 120°

Yukaridaki verilere gore, ABCD deltoidinin alani
kag cm? dir?

A)4V3 B)8/3 C)12/3 D)16+/3 E)18V3

A ABCD deltoid

[AB] L [AD]

[BC] L [CD]
Py

m(ADC) = 150°

IBD| = 12 cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD deltoidinin alani
kag cm? dir?

A)12  B)18  C)24  D)30  E)36

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

D ABCD deltoid

|AB| = |BC]|
. E, F ve K orta noktalar
|EF| =2v5 cm
|[EK| =2 cm
A C
E K
B

Yukaridaki verilere gore, ABCD deltoidinin alani
kag cm? dir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
D ABCD deltoid
|AD| = |DC| = 8 cm
|AB| = |BC| = 3v2 cm
8
A C
32 32
B

Py Py
m(ADC) + m(ABC) = 90° olduguna gére, ABCD
deltoidinin alani kag cm? dir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 36
A ABCD deltoid
|AB| = |BC|
|ICD|=7cm
|[ED] =4 cm
|EF| =5 cm
[BF| =15 cm
Yukanidaki veril . _Alan(ABF) k
ukaridaki verilere gore, Alan(BCDF) orani kag-
tir?
1 1 2 3 4
A) — B) — C) = D) = E) =
) 4 ) 3 ) 5 ) 5 ) 11

11. Sinif Geometri



7. A ABCD deltoid
a5 [AB] L [BC]
|AB| = |BC| = 4v2 cm
B&> D
4.2
C

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 52 E) 60
8. ABCD deltoid
|AB| = |AD|
|AF| = |FD|
|EC| = |ED|
A(FED) = 4 cm?
A(BCE) = 6 cm?
Yukaridaki verilere gére, A(ABF) kag cm? dir?
A) 16 B) 14 C)12 D) 10 E)8
9. c ABCD deltoid
m(ABC) = 135°
|AB| =|AD| =2 cm
|[AC| =10 cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?
A) 16 B) 14 C)12 D) 10 E)8
1-B 2-D 3-E 4-C 5-D 6-C

11. Sinif Geometri

Deltoidsel Bolgenin Alani

10. A ABCD deltoid
|AB| = |BC|
|CE| = |[ED|

B F D
E
c

Yukaridaki deltoidde A(ABF) + A(EDF) = 24 br2
olduguna gére, A(BCEF) kag br? dir?

ABCD yamuk
EBCD deltoid
|EB| = BC|

E |AE| =4 cm
4 |ED] =6 cm

Vukandaki verilere are. - AN(ABE) .
ukaridaki verilere gore, AIan(EBCD) orani Kac-

tir?

ABC bir iiggen

i ADEF deltoid

i |AD| = |AF]

l F |DE| = |EF|
A(DBE) = 5 cm?

| A(EFC) =12 cm?
1 IBE| =2 cm

3 |EC| =3 cm

Yukaridaki verilere gore, ADEF deltoidinin alani
kag cm? dir?

A)12  B)14 C)16  D)18  E)20

7-C 8-D 9-C 10-B 12-D
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III. UNITE

(okgenler

= Diizgiin Besgen ve Ozellikleri

== Diizgiin Besgensel Bolgenin Alani

= Diizgtin Altigen ve Ozellikleri

= Diizgtin Altigensel Bolgenin Alani

== Diizlemde Desen, Fraktal ve Kaplamalar




-
-
-
-
-

-

COKGENLER

Gokgenler Konusunda Ogrenci;

Duizglin besgeni ve ozelliklerini agiklar, uygulamalar yapar.

Duzguin besgensel bélgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Duzgun altigeni ve 6zelliklerini agiklar, uygulamalar yapar.

Duzgin altigensel bélgenin alan bagintisini elde eder ve uygulamalar yapar.
Diizlemde gokgenlerden yararlanarak desen, fraktal gorintisu olusturur.
Cokgensel bolgelerle kaplamalar yapar.




Etkinlik

ABCDE duzgln besgeni sekildeki gibidir.

|AF| = 2 cm olduguna gore,

a) Cevre (ABCDE) = .....ccccovvvveienen. cm dir
b) M(FDC) = oo dir
) M(EOD) = wovveoeoooeerv, dir

a) ABCDE Ve ......ccceeuvenennen. diizgilin besgen

Py
b) AKF, ............ R, ) reeeaen VE ooeeees Ucgen-
leri estir.

=
c) AFE, ... ) e ) e Ve i Ucgen-
leri estir.

d) Cevre (AFK) nin |EB| na esit oldugunu gdsteriniz.

\Q) isabet yayinlari

125

F C D K

ABCDE dizgiin besgen, AFK ikizkenar liggen

|FB| = |FC| = |KD| = |KE| = |AC| = |AD| oldugunu gos-
teriniz.

F ABCDE dizgiin besgen
[FB] L [AB]
[DK] L [FB]
|DF| = |DE|

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 15 DUzgin Besgen ve Ozellikleri

1. D ABCDE duzgin | 3. D ABCDE  dizgln
besgen i besgen
DAF bir i¢gen 1 ABF eskenar tggen
l E c
Yukaridaki verilere gére, |
: A B
AFD) k ir? |
) m o~ ) kag derecedir | Yukaridaki verilere gore,
b) m(ADB) ka¢ derecedir? :
IAD| i FBC) kag derecedir?
c) == orani kactir? ! a) m( ) kag derecedir?
|BD| i PN .
AD) : b) m(FCD) kag derecedir?
d) |cF| o kactir? i ¢) m(ACF) kag derecedir?
%
>
1 4. b ABCDE diizgiin
2. o ABCDE  diizgiin ‘g’ . besgen
besgen | [DF| = |EF|
D, Cve F dogru- | E c [BK| =9 cm
E c sal ; 3 ICK] =3 cm
12 S — o ! K
. m(DFE) =18 i
EX|ICFl = 12 em i .
F |
A B i A B
Yukandaki verilere gdre, | Yukaridaki verilere gore,
DKF) k ir? : —~
a) m(DKF) kag derecedir? 1 a) m(BFD) kac derecedir?
b) Besgenin tim kdsegenleri toplami kag cm dir? | —
; b) m(ABF) ka¢ derecedir?
i c) |AG| orani kagtir?
i

11. Sinif Geometri
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Diizgiin Besgen ve Ozellikleri

D ABCDE duzgiin bes-
gen
ABF eskenar lggen

E oS¢ m(F/C\D)=0L

A B

Yukaridaki verilere gore, m(F/C\D) = a kag derece-
dir?

A)42  B)44  C)46  D)48  E)52

D ABCDE
besgen

m(AKE) = 120°
N

m(EAK) = o

|BF| = |CF|

dizgln

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁK) = o kag derece-
dir?

A)66  B)68 C)72 D)74  E)76

D ABCD bir besgen

% [EF] ve [CF] aglortay
TS

m(ABC) = 80°

Yukaridaki verilere gore m(E/F\C) = o kag derece-
dir?

A)130 B)135 C)140 D)145 E) 150

u4444444444444444444444444444444444444444444444444&)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

o

D ABCDE diizgiin besgen
’ F [AE] L [EF]
‘/‘,‘I'!' m(EKA) = o
EQY (¢}

A B

Yukaridaki verilere gore, m(E/K\A) = o kag derece-
dir?

A) 72 B) 66 C) 62 D) 58 E) 54
D ABCDEF dizgilin
besgen
IAE| = |AK]|
E o c |AF| = |FB|
K ~
m(EKD) = «
Ly
A F B

Yukaridaki verilere gore, m(E/K\D) = o kag derece-
dir?

A) 78 B) 80 C) 82 D) 84 E) 86
D ABCDE dizgin bes-
gen
P
m(BFC) = a
E C
PN
A B

Yukaridaki verilere gore m(B/F\C) = o kag derece-
dir?

A)54 B)60 C)66 D)72  E)78

11. Sinif Geometri



Test — 1 DUzgin Besgen ve Ozellikleri

7. y i 10. D ABCDE dizgln
| besgen
D ‘ X 392
; m(AFD) = o
E c | E ~F m(CDF) =y
| m(FAB) = x
oA 8 X | e‘
! A
Analitik diizlemde verilen ABCDE besgeninin | A B
cevresi kag br dir? !
i Yukaridaki verilere gore, a + y — x kag derecedir?
A)4(1 +42) B) 4(v2 + V3) C)4(1++3) |
; A) 18 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60
D) 4(1 + V/5) E) 4(1 + 245) |
8. y !
D P11, b ABCDE  diizglin
| besgen
E c ; [EH] L [BC]
H E ¢ 3IAF|=2[EF]
< |FK| =6 cm
T
A B i &
0 X g :
P F
Analitik diizelemde verilen ABCDE besgeninin g_’}z A B
cevresi kag br dir? ;
| Yukaridaki verilere gore, |KD| = x kag cm dir?
A)10 + 445 B) 12 + 45 C)14 +4J5 |
} A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
D) 10 + 5v5 E)15+ 55 |
9. y i
D i
12 b ABCDE
E C ! duizglin begsgen
i AFDE bir bes-
i E c
i gen
0o A B * ;
Analitik diizelemde verilen ABCDE besgeninin 1
cevresi kag br dir? l A B E
A) 4(V10 + 242 + 1) B) 4(10 + /3 + v2) | ABCDE diizgiin besgeninin tiim k6§vegenler.i.nin
! uzunluklari toplami 100 cm olduguna gore,
C) 4(~10 + 242 + V2) D) 4(~10 + V3 +1) ! Cevre(BFCE) kag cm dir?
E)4(2V2 + /3 + 1) 3 A) 60 B) 70 C) 80 D) 100 E) 120
1-A 2-A 3-B 4-E 5-D 6-D 7-E 8-C 9-A 10-C 11-C 12-C

11. Sinif Geometri
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Bolim 01 -B

Yukaridaki verilere gore,

1.
E
A
A(ABO)
A(ABCDE)
2.

B

C

Yukaridaki verilere gore,

A(AKOP) _

A(ABCDE)

ABCDE dulzgin bes-
gen
O, agirlik merkezi

ABCDE dizgln
besgen

O, cevrel gcem-
berin merkezi

\Q) isabet yayinlari

129

Etkinlik
ABCDE diizgiin bes-
gen
Yukaridaki verilere gore,
_A(AKO)
A(ABCDE) ..................
2 ABCDE  diizgiin
besgen
O, igteget cem-
berin merkezi
- C
[OH] L [AB]
IBC| = x
" |OH| =y
]
A H 5

Yukaridaki verilere gore, ABCDE diizgiin bes-
geninin alanini x ve y cinsinden bulunuz.

A(ABCDE) = .....ccoooo....

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 16 Dizgin Besgensel Bolgenin Alani

1. D ABCDE diizgiin bes- 3. D ABCDE diizglin
gen besgen
K O, agirlik merkezi [DH] L [AB]
E c [OK] L [DC] e . c |AE| =|AF| =6 cm
|OF|L[AB] |\
6 6
[]
A F B <1
A H B

Yukaridaki verilere gore, .
Yukaridaki verilere gore,

S .
a) 871 orani kagtir? a) |AH| kag cm dir?
P
Sz b) m(AFH) kag derecedir?
b) é orani kagtir? c) A(ABF) kag cm? dir?
S
c) i orani kagtir?
4. D ABCDE diizgiin
2. D ABCDE diizgiin besgen
[AF] L [AB] E c |AD| =y
P
EQ c m(AEF) = 81°
|FB| =8 cm
A B
(-]
A B

Yukaridaki verilere gore,

Yukaridaki verilere gore, a) Cevre(ABCDE) kagtir?

b) ABCDE besgeninin tum kdésegen uzunluklari

a) m(E/F\A) kag derecedir? toplami kagtir?
b) m(A/F\B) kag derecedir?

c) Cevre(ABCDE) kag birimdir?

A(EDA)
©) A(ADB)

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
5
c
=
2
©
e}
2
besgen ggz > |ED] = x
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
:
i orani kagtir?
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

11. Sinif Geometri
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Dlizgiin Besgensel Bolgenin Alani

(0]

Analitik diizlemde verilen OABCD besgeninin
alani kag br2 dir?

o A B

Analitik diizlemde verilen ABCDE besgeni icin

A(ABFE) cactir?
A(BCDF) orani kactir?

6 7 8 9
A) = B) — C) = D) = E)2
) : ) s ) = ) s )

X
D
E c
o A B X

ABCDE diizgiin besgeninin alani kag br? dir?

A)46  B)48  C)50  D)52 E) 54

‘g')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

o

6.

D ABCDE diizgiln bes-
gen
ABFK kare
e K F\_c C(ABCDE) =30 cm?
A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABFK) kag cm?2 dir?

A)9 B) 16 C) 25 D) 36 E) 49
D ABCDE dizgln
besgen
O, icteget cember
merkezi
E (e}
o [OH] L [AB]
A(AOH) = 4 cm?
A H B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCDE) kag cm? dir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 32 E) 40
D ABCD diizgln bes-
gen
E N M ¢
A B

Tarah alanlar toplami 20 cm?2 olduguna gére,
A(ABCDE) — A(KLMNP) ka¢ cm? dir?

A)60 B)80 C)100 D)120  E) 140

11. Sinif Geometri



7. D ABCDE dizgin
besgen
M K, L ve M orta nok-
talar
E C
L
A K B

Tarah alanlar toplami 12 cm?2 olduguna gére,
A(ABCDE) kag cm? dir?

A)18  B)24  C)30 D)36  E)42
8. D ABCD diizgiin bes-
gen
[DH] L [AB]
E C
K
A H B

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami 18 cm? ‘-’;)

olduguna gore, ABCDE diizgiin besgeninin alani
kag cm? dir?

A) 24 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48
9. D ABCD diizgiin besgen
O, cevrel gemberin
merkezi
E C
A B
Yukaridaki verilere gore, _A(AOGDE) orani kag-
A(ABCDO)
tir?
2 3 4 5 6
A) = B) = C) = D) = E) 2
) 3 ) 2 ) 5 ) 5 ) =
1-A 2-B 3-C 4-D 5-E 6-C

11. Sinif Geometri

Dizgin Besgensel Bolgenin Alani

ABCDE diizgin bes-
gen
O, agirlik merkezi

A(ABCDE) = 80 cm?

Yukaridaki verilere gére, A(ABKOF) kag cm? dir?

A) 16 B) 24 C)32 D) 40

11. A
/KWF\
B D E c
ABC bir tiggen, DEFAK diizgiin besgen

| E) 48
g A(ADE) = x br2, A(AFE) =y br?

Yukaridaki verilere gore, A(ABC) kag br2 dir?

A)dx +y B) 3x + 2y C) 2x + 3y
E) 5x + 5y

D) x + 4y >

12, 5
: E@C
| A B

ABCDE dizgin
besgen

Cevre(DBC) = x
Cevre(ABD) =y

Yukaridaki verilere gore, GCevre(ABCDE) kagtir?

B) 2(x-2y)

A) §<2x —y) >

©) 2@x-y)

5 5
D) 2(2x — E) 2(3x —
) 3(2x 3y) ) 3(3x 2y)

7-B

12-A
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Bolim 02 - A Etkinlik
1. E D ABCDEF duzgin alti- E K D ABCDEF duzgin alti-
gen gen
[KL] L [AB]
F C F c
A B A L B
Py
a) m(FDA)= ............ dir. |ML|
B _ m ............
b) |AB| S dir.
c) IADI - dir.
|AB|
5
c A
T
>
z
2. E D ABCDEF dizgin alti- 3
N gen (_,)) L K
P
E c M F
R L
K B D E ¢
A B
ABC eskenar tiggen, DEFKLM diizgiin altigen
Cevre(ABC) = 18 cm
) Cevre(PEN) _ dir | Yukaridaki verilere gore,
Qevre(ABCDEF) T arsssasaanan .
a) Cevre(DEFKLM) ka¢ cm dir?
Gevre(KLMNPR) = dir. b) Bir tel ile yukaridaki sekil olusturulmak istense
Cevre(ABCDEF) kag cm tel gerekir?
c) Sekilde ............ tane eskenar lggen vardir.

133
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Calisma Sorulari — 17

1. K
. ABCDEF duzgiin
£ b altigen
CGHKD diizgin
besgen
F G
A B

Yukaridaki verilere gore,

Duzgun Altigen ve Ozellikleri

ABCDEF diizgiin altigen
|AB| =4 cm

A 4 B

Yukaridaki verilere gore,

a) m(A/K\B) kac derecedir?

5Cb) kac d diro 1 b) |KB| kag cm dir?
a) m( e ) kag derecedir? c) |EB|kag cm dir?
b) m(DCG) kag derecedir? i |AK]
PR ! d) ‘B oran kagtir?
c) m(CBG) kag derecedir? ! EKI
%
>
2. E 24, E K D ABCDEF diizgiin altigen
ABCDEF diizglin altigen ‘g) v |EK| = |KD|
|AK| = |KB| = 2 cm |GD| =6 cm
F c F c
A 2K2 B A B

Yukaridaki verilere gore,
Py
a) m(EAB) kag derecedir?

b) |AE| kag cm dir?
c) |EK| kag cm dir?

11. Sinif Geometri

Yukaridaki verilere gore,

a) |AG| kag cm dir?
b) |AB| kag cm dir?
c) Altigenin gevresi kag cm dir?



Diizgiin Altigen ve Ozellikleri

ABCDEF diizglin
altigen

P
m(KED) = 15°

Yukaridaki verilere gore, m(K/P\L) = a kag derece-
dir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
E D ABCDEF duzgiin
altigen
F ¢
A B

Diizgiin altigenin g¢evresi 12 cm olduguna gore,
ACE uiggeninin gevresi kag cm dir?

A) 33 B) 6 C) 443 D)9 E) 63

ABCDEF dizgln
altigen

K |DK| = |[KC|
|ILC| =4 cm
|FL| = x

Yukaridaki verilere gore |FL| = x ka¢ cm dir?

A)6 B) 7 c)8 D) 9 E) 10

u4444444444444444444444444444444444444444444444444&)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o
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E D ABCDEF diizgilin
altigen
K& G, agirlik merkezi
|GC|=12cm
F C  |KG|=x
A B

Yukaridaki verilere gore, |KG| = x kag cm dir?

A) 6 B) 62 C) 643 D) 8 E) 82

ABCDEF dulzgiln
altigen

|AK] = |FK]|
IBL| = LC]|
[KL| = 12 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin gevre-
si kag cm dir?

A)36 B)48 C)36+/3 D)60 E)48V3
E b ABCDEF diizgiin
altigen
p ABKL bir kare
Lra K m(KLP) = a
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, m(K/L\P) = a kag derece-
dir?

11. Sinif Geometri



7 E D ABCDEF dizgiin
altigen
|[KL| =2 cm
F C
A B

Yukarnidaki verilere gére, ABCDEF diizgiin altige-
ninin ¢cevresi ka¢ cm dir?

A)18 B)24 C)18J/3 D)24J3 E)36

ABCDEF duzgin
altigen

A, B ve K dogrusal
IBL| = |LC|

|AB| =6 cm

|BK| = x

A 6 B x K

Yukaridaki verilere gore, |BK| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)3V3 D) 6 E) 43
9 £ D ABCDEF diizgiin
altigen
[EC] ve [DB] kése-
o gen/\
F C  mEBKE)=«
A B

Yukaridaki verilere gore, m(B/K\E) = o kag cm dir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

1-A 2-E 3-C 4-C 5-B 6-C

11. Sinif Geometri

Duzgun Altigen ve Ozellikleri

10. E D ABCDEF diizgiin
altigen
|AK| = |BK]
F C
A K B

Diizgiin altigenin ¢evresi 24 cm olduguna goére,
|DK| = x kag cm dir?

A)2/11 B)4Y/3 C)2V13 D)2/14 E)2/15

ABCDEF duzgin
altigen

Py
m(KED) = 45°
[KC| =4 cm

Q) A B

Yukaridaki verilere gore, |DK| = x kag cm dir?

Yukaridaki verilere gore, IKC| orani kagtir?

A)2J2 B)2/3 C)4/2 D)4/3 E)8
12 . 5 ABCDEF diizgiin
: altigen

l [DB] L [AB]

| |AB| = |BL|

F L c

| A B

l IKL|

1 A)ﬁ B) 2 C)ﬁ D)ﬁ E) V2
| 2 2 2

7-B 8-B 9-D 10-C 11-D 12-D
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Bolim 02 - B Etkinlik
1. E D ABCDEF dizglin altigen E D ABCDEF diizgiin altigen
F © c F c
A B A a B
A(ABO) _ AACE) = ..o
A(ABCDEF) ™"
A ABC eskenar Ug-
gen
DEFKLM dizgin
2. e b ABCDEF diizgiin altigen altigen
O, agirhik merkezi L
E
T
F c >
) 3
a
N S
A(ABC) _
A(ABCDEF)
E D ABCDEF diizgiin
altigen
(6]
3. E D ABCDEF diizgiin altigen p N
|AB| = a F ¢
K M
F c L
A B
A a B
AEPN) _
A(ABCDEF) =................. A(ABCDEF)

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 18

E D ABCDEF dizgln alti-
gen
|FC| =12 cm
F C
A B

Yukaridaki verilere gore,

N
a) m(BFC) kag derecedir?

)
b) m(F/C\D) kag derecedir?
c) |BC| kag cm dir?
d) A(FBC) kag cm2dir?

E D ABCDEF duzgin alti-

" . gen
K, L ve M orta noktalar ‘g)
ABCDEF) = 48 cm

. c C( )

A K B

Yukaridaki verilere gore,

a) |KL| kag cm dir?

b) m(MKL) kac derecedir?

c) A(KLM)kag cm? dir?
A(KLM)

9 AABCDEF)

orani kactir?

11. Sinif Geometri

isabet yaynlar: — - — - — - —

b

Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

E D ABCDEF duzgin alti-
gen
C(ABCDEF) =24 cm
F C
A B

Yukaridaki verilere gore,
a) |AK| kag cm dir?

b) m(F/D\A) kag derecedir?
c) A(FKD) kag cm? dir?

q) _AFKD) Kactir?
) A(ABCDEF) orani kagtir?
E D ABCDEF diizgiin
altigen
[BK| =4 cm
[KC|=2cm
F ¢
2
K
4
A B

Yukaridaki verilere gore,
a) |EK| kag cm dir?

b) |ED| kag cm dir?

c) A(EKB) kag cm? dir?



Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

Yukaridaki verilere gore,

a) |FD| kag cm dir?
b) |KL| kag cm dir?
c) |FC| kag cm dir?

Yukaridaki verilere gore,

|KDJ
— ?
a) IKF| orani kagtir?
b) IKDI orani kagtir?
|KH| '
AH
c) | |oranl kactir?

KH

ABCDEF duizgln altigen
|[FK| = |CL| =2 cm
|AK| = |BL| =4 cm

ABCDEF diizgln
altigen

[KH] L [AB]

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Calisma Sorulari — 18

E D ABCDEF diizgiin
altigen
|FK]| = |AK|
IBL| = |CL]|

F C |[KL| =6 cm
6
KX /L
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AB| kag cm dir?
b) Cevre(ABCDEF) ka¢ cm dir?
c) Alan(ABCDEF) kag cm2 dir?

E p L ABCDEF diizgin altigen
E,D ve L dogrusal
2|DK| = |KC]
F C
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) AB dogrusu ile DC dogrusunun kesim noktasi P
olduguna gore, m(A/P\D) kag derecedir?

IKC|

it ?
b) IPC| orani kagtir?
|AK]
= ?
c) IKL| orani kagtir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 18

9 E D ABCDEF diizgiin altigen
P Altigenin gevresi 12v/3 cm
N
F C
K M
L
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AL| kag cm dir?
b) Cevre(AKL) kag cm dir?
c) |AC| kag cm dir?
d) Cevre(KLMNPR) ka¢ cm dir?
10. E D ABCDEF diizgiin al-
P tigen
R N
F C
K M
L
A B

Yukaridaki verilere gore,

A(EPR)
A(FED)
A(EPR)
A(ABCDEF)
A(EPR)
A(KLMNPR)

orani kagtir?

orani kagtir?

orani kagtir?

11. Sinif Geometri

Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

11. .

Yukaridaki verilere gore,

a) Sy orani kagtir?
S,
Sy
b) =1 orani kagtir?
S3
12. E D
K
1
F
A B

Yukaridaki verilere gore,

a) |AC| kag cm dir?
b) |AB| kag cm dir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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c) A(ABCDEF) kag cm? dir?

ABCDEF dizgin
altigen

O, icteget cember
merkezi

[OH] L [BC]
[OK] L [ED]
A(ABHO) = S,
A(HCDKO) = S,
A(AOKEF) = S,

ABCDEF diizgiin
altigen

|AK| =7 cm
|[KC| =1cm



Duzgiin Altigensel Bolgenin Alani

0o A B

Analitik diizlemde verilen ABCDEF altigeninin alani
kag br? dir?

A)18  B)24 C)30 D)36  E)48
y
D
E c
F B
0 A X

Analitik diizliemde verilen ABCDEF altigeninin alani "})

kag br2 dir?
A) 40 B) 48 C) 56 D) 64 E)72
E D ABCDEF diizgiin
altigen
A(ADC) = 83 cm?
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCDEF) kag
cm dir?

A)12  B)18 C)24  D)30  E)36

isabet yayInlar - — = — = — =
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6.

ABCDEF diizgiin altigen
|AC| = 443

A B

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin alani
kag cm? dir?

A) 243 B) 30+/3 C) 36V3
D) 403 E) 483
E D ABCDEF diizgin altigen
|AB| =4 cm
F c
A 4 B

Yukaridaki verilere gére, ACE ligcgeninin alani
kag cm? dir?

A)6v3 B)8/3 C)10/3 D)12v/3 E)16V3
E D ABCDEF diizglin altigen
|AB| =6 cm
E C
A 6 B

Yukaridaki verilere gore, ABK liggeninin alani
kag cm? dir?
A)6v3 B)9v3

C)12v3 D)15V3 E)18V3

11. Sinif Geometri



7 E D ABCDEF diizgiin altigen
IDK] = |KC|
K
Alan(DKL) = 2 cm?
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin alani
kag cm? dir?

A)24  B)30 C)36 D)42  E)48
8 E D ABCDEF duizgiin altigen
|BK| = |KC]|
Alan(KCDE) = 12 cm?
F c
K
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABKEF) kag cm?

dir?
A) 18 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36
9. A ABC bir tiggen
DEFKLM dizgun altigen
L K
M F
B D E c
Y k d k' 'I A w k
ukaridaki verilere gore, Alan(ABC) orani kag-
tir?
1 1 2 3 3
A) — B) — C) = D) = E) 2
) > ) 3 ) 3 ) 2 ) s
1-D 2-B 3-C 4-A 5-D 6-C

11. Sinif Geometri

Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

10. E b ABCDEF diizgiin
altigen
|AB| =23 cm
F C
A 2/3 B

Yukaridaki verilere gore, ABCKF besgeninin alani
kag cm? dir?

A)10¥3 B)11V3 C)12v/3 D)13V3 E)14V3

1. E D ABCDEF duzgin altigen
[KL] L [AB]
|[KL| =6 cm
F C |AD|=10cm
[+]
A L B

Yukarnidaki verilere gore, AKF tiggeninin alani

1 kag cm? dir?

|

|

; A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

i

|

Lo12, E D ABCDEF duzgun alti-
! gen

i

|

| F c

|

|

i

|

; A B

|

| Yukaridaki veril . tarali alan

| ukaridaki verilere gore, ‘Alan(ABCDEF) orani

|

! kactir?

|

|

| 1 1 2 2 3

| AL B L ©f D=2 FE2

i 2 3 3 5 5
7-C 8-B 9-C 10-D 11-C 12-B
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Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

1 E D ABCDEF diizgiin altigen
[KL] // [AB]
IFK| = [KA
F C |CL|=|LB|
K L IKL] =9 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin alani
kag cm? dir?

A)36v3 B)42V3 C)48/3 D)54V3 E)60V3
2 E D ABCDEF duzgtin altigen
|EC] =6 cm
K
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, FKL licgenin alani kag <g/

cm? dir?
A)v3 B)2/3 C)3/3 D)4/3 E)6V3
3 E D ABCDEF dtizgiin altigen
|AK| =4 cm
|[KC| =2 cm
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, KCDE dortgenin alani
kag cm? dir?

A)2/3 B)3/3 C)4v3 D)5V3

isabet yayinlar— — — = — = —

o

Test - 2
E D ABCDEF diizglin altigen
IDK| = [KC|
K
F c
A B
Yukarndaki veril . A(ABCK)
ukaridaki verilere gore, Alan(AKDEF) orani
kactir?
5 2 3 1 7
A) = B) = C) = D) — E) —
) 7 ) 3 ) 4 ) 2 ) 11

E D ABCDEF diizgin altigen
[AD] késegen
IBK] = |KC]
F C
K
A B
Yukaridaki veril . A(DKC)
ukaridaki verilere gore, Alan(ABKD) orani
kactir?
1 1 1 2 2
A) — B) — C) — D) = E) £
) 5 ) 5 ) 2 ) = ) 9
E D ABCDEF diizgiin altigen
K
F c
A B

Yukaridaki verilere gore, S,, S, ve S, alanlan
sirasiyla hangi sayilarla orantihidir?

S1 SZ S3
A) 2 4 3
B) 2 5 4
C) 1 4 3
D) 1 3 2
E) 3 6 5

11. Sinif Geometri



Test — 2 Dizgin Altigensel Bdlgenin Alani

11. ligteget gemberinin yarigapi 2v3 cm olan diizgiin

Alan(BKL) = 2 cm? altigenin alani kag cm? dir?

-

A)12V3 B)18v3 C)24/3 D)30V3 E)36V3

7. E D ABCDEF diizgiin altigen | 10. E M D ABCDEF diizgiin altigen
[FD] ve [AC] kdsegen : K, L, M ve N orta noktalar
! N L
F c 1 F c
A B i A" K "B
L .. A(AKC) | Diizgiin altigenin gevresi 24+/3 cm olduguna goére,
Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCDEF) orant l KLMN dértgeninin alani kag cm? dir?
kactir? !
; A) 123 B) 183 C) 2443
1 1 2 3 5 |
A) 3 B) 4 ©) 5 D) 5 E) 12 | D) 363 E) 483
8. £ D ABCDEF diizgiin altigen |
|BL| = |LC| !
%
>
A B K ‘32

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin alani
kag cm? dir?

A)24  B)30 C)36  D)40  E)48

12. Gevrel gemberin yarigapi 4 cm olan diizgiin alti-
genin alani kag cm? dir?

Alan(FDE) = S,
Alan(ABCK) =S, 1
c i

9. E D ABCDEF diizgiin altigen A)8Y3 B)1243 C)16Y3 D)18/3 E)243
F
A B
R .Sy
Yukaridaki verilere gore, —— orani kagtir?
Sz 13. Tiim kégegen uzunluklari toplami 12(1 + \/5) cm
olan diizgiin altigenin alani kag cm? dir?
1 1 1 2 3
A) — B) — C) — D) = E) 2
) 2 ) 3 ) 4 ) 5 ) 8 A)6v3 B)12v/3 C)18V3 D)24/3 E)30V3
1-D 2-B 3-E 4-D 5-B 6-D 7-A 8-C 9-B 10-D 11-C 12-E 13-B

11. Sinif Geometri
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Diuzlemde Desen, Fraktal ve Kaplamalar

Boliim 03 Test -1

Baslangi 1. adim
Baslangic 1. adim Fangle

Yukaridaki sekilde baslangic ve 1. adimi verilen !
fraktalin kodu asagidakilerden hangisidir? i

A) (Yy, Y= Dgge) B) (Yg+ Yy, Dyzp) i
C) (Yp, Yy, Dgge) D) (Yy, Yp, Dgge) |
E) (Yy: Yo, Dorge) ! 2. adim
! Yukarnida verilen fraktalin 4. adimdaki altigen
sayisli kactir?
: A)109 B)113 C)115 D)121 E) 127
g
>
&
i
2. i
4,
Baslangi¢ 1. adim :
i Yukaridaki sekil olusturulurken hangi kaplama
i yontemi kullaniimigtir?
2. adim A) Birlestirme teknigi
i B) Bdlme teknigi
Yukarida verilen fraktalin 3. adimdaki kare sayis1 | C) Dual teknigi
kagtir? i . .
D) Do6nme teknigi
A) 29 B) 37 C) 69 D) 75 E)85 | E) Yansima teknigi

11. Sinif Geometri
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Dizlemde Desen, Fraktal ve Kaplamalar

T
N
N

Baslangi¢ 1. adim

Yukaridaki sekilde baslangic ve 1. adimi verilen
fraktalin kodu asagidakilerden hangisidir?

A) (Dygper Y= Dgge) B) (Dgger Yy Yt)
C) (Yp, Yy, Dgge) D) (Dgge: Yp. Dgge)

E) (Yy, Yp. Doroe)

NN
NV

Baslangig

2N
N\

2.adim

Yukaridaki verilen fraktalin 5. adimdaki kare sa-
yisi agagidakilerden hangisidir?
A) 56 B) 63 C)72

D)85  E)109

1-E 2-A 3-D

11. Sinif Geometri
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Baslangig 1.adim

Yukaridaki sekilde baslangic ve 1. adimi verilen
fraktalin 2. adimi1 agagidakilerden hangisidir?

A) B)

D)

5-B 6-B 7-C
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= Cemberin Analitik Incelenmesi
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1> Cemberde Uzunluk
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1= Cemberde Desen ve Fraktal




GEMBER

Gember Konusunda Ogrenci;

Cemberi, temel ve yardimci elemanlarini agiklar, uygulamalar yapar.

Cemberin vektorel, standart ve genel denklemini elde eder, uygulamalar yapar.
Cemberin parametrik denklemini elde eder ve uygulamalar yapar.

Bir gember ile bir dogrunun birbirlerine gére konumunu belirler ve uygulamalar yapar.
Cemberin bir noktasindaki tegeti ile ilgili teoremleri ispatlar ve uygulamalar yapar.

Bir gemberde merkez, i¢, dig, ¢evre ve teget-kiris acilar ile ilgili 6zellikleri agiklar ve uygulamalar yapar.
Denklemleri verilen iki gemberin birbirine gére konumlarini belirler.

Cemberde kiris ve kesenler ile ilgili 6zellikleri ispatlar, uygulamalar yapar.

Tegetler dortgenini ve ozelliklerini agiklar.

Kirigler dortgenini ve 6zelliklerini agiklar.

Bir gemberin ¢evre uzunlugu ve dairenin alan bagintisini elde eder, uygulamalar yapar.
Diizlemde gember yardimiyla desen, fraktal goriintlsu olusturur.




Boliim 01

Cember Denklemleri

e Vektorel Denklem

P, y)

(e}

N
[IMP|| =r  (vektdrel denklem)
e Standart Denklem

N
[IMP]| =r

Jix—a+(y -b)?=r

(x—a)2+(y—b)2=r2 (standart denklem)

e Genel Denklem
x2+y2+Ax+By+C=0 (genel denklem)

standart denklemi (x — a)2 + (y — b)? = r2 agtigimiz-
da

x2+y2—2ax—2by+a?+b2-r2=0

A=-2a
=-2b
C=a?2+b2-r2

O halde merkezin koordinatlari;

2 2
yarigapl,
r=%\/m olur.
Burada,

A2+B2-4C>0
A2+B2-4C=0
A2+B2-4C<0

ise denklem gember belirtir.
ise denklem nokta belirtir.

ise denklemin ¢6zim kimesi
bos kiimedir.

isabet yaynlari---

c};
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Etkinlik

Kavrama:

B(-8, 0 o

A0, -6)

Analitik diizlemde A(0, —6), B(-8, 0) ve orijinden
gegen ¢gemberin denklemini bulunuz.

Coziim:
y
B(-8, 0
M(-4,-3), r=5

Vektorel denklem: |[MOJ|| = 5
Standart denklem: (x + 4)2 + (y + 3)? = 52

Genel denklem: x2 + y2 + 8x + 6y = 0

e Cemberin Parametrik Denklemi

x' =r.cosf

y' =r.sind

x=a+x'=x=a+r.coso

y=b+y =y=b+rsind

Kavrama:

Standart denklemi (x + 2)2 + (y — 1)2 = 4 olarak ve-
rilen gemberin parametrik denklemini yaziniz.

11. Sinif Geometri



€tkinlik Cemberin Analitik incelenmesi

Coziim:

(x+ 22+ (y-1)2=4
a=-2, b=1, r=2
X =-2 + 2.cosd
y=1+2.sin6

e Bir Cember ile Bir Dogrunun Birbirine Goére

Durumlari
3—-(-1)_3+1
m,. = = =—-4
. B T / n 1-2 4
m.m, =-1 (dik kesistikleri igin)
me =
' g

A>0 A=0 A<O
Normalin denklemi: y —y, = m_(x —x,)

y—3=-4(x-1)
y+4x-7=0

(x—a)2+ (y—b)2=r2cemberiileax + by +c=0
dogrusu kesisebilir, teget olabilirler veya kesismezler.
iki denklemi ¢ozdiigimiizde,

A >0 = iki noktada kesisir.
A=0 = tegettirler.

Teget denklemi:y —y, = mu.(x — x,)

1
A<0 = kesismezler. y-3= Z(X -1)
4y —12=x-1
4y —-x-11=0

¢ Teget ve Normal Denklemleri

<§.)isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

) 1Norma|

e v Kavrama:

Denklemi (x — 3)2 + (y + 1)2 = 4 olan ¢cember ile

4x — 3y + 10 = 0 dogrusu arasindaki en kisa uzak-
ik kag birimdir?

Coziim:

L -b
Normalin egimi: m, = 120
Xy —a

Tegetin egimi: m.m_ = -1 (dik kesistikleri igin)

X;—a

mt=b
- Y1

4x-3y+10=0

Teget denklemizy —y, = m.(x — x,)

Normalin denklemi: y —y, = m_(x — x,)

Noktanin dogruya uzakligi formdlinden
Kavrama:
[4.3 =3(-1)+10| _[12+3 +10]

J42 + (-3)2 5
|[KH| =5—-2 =3 br olarak bulunur.

IMH| = =5br

:
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
:
|

Analitik diizlemde (x — 2)2 + (y + 1)2=17 gembe- |

rine lizerindeki K(1, 3) noktasindan ¢izilen tege- |

tin ve normalin denklemlerini bulunuz. !

11. Sinif Geometri
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Cemberin Analitik incelenmesi

e ki Gemberin Kesismesi
A
lﬁ\

N . . I .
m(M,AM,) = 6 olmak (izere cosinis teoreminden,

—
[IM;M,|[2 = 1,2 + 1,2 — 2.r,.r,.cos0  olarak bulunur.

Kavrama:
Analitik dizlemde denklemleri,

(x+ 22+ (=5 = 16
(x-af + (y~3j2=9

olarak verilen gemberler 60° lik a¢i altinda kesis-
tiklerine gore, a hangi degerleri alir?

Coziim:

Ry
\/

——
[IMyM,|[2 = 1,2 + 1,2 — 2.r,.r,.c0860°

(a+2)2+22=42+32—2.4.3.%
(@+22+4=16+9—12
(@+2)2=9

a+2=3 veya a+2=-3

a=1 veya =-5 olur.

€tkinlik

e Noktanin Gembere Gore Kuvveti

Nokta cemberin diginda ise,

Tp

il 2 2 2
K(P) = [IMP||* —r* = ||PTp|

Nokta cemberin iginde ise,

)

>, - o
K(P) = [IMP]|= —r= = —||PAJ|.||PB|

<§.)isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

Kavrama:

Analitik diizlemde denklemi, (x —1)2+ (y —1)2=9
olarak verilen gembere gore, P(6, 3) noktasinin
kuvveti kagtir?

Coziim:

_)
K(P) = |IMP - 2

(e-17+@ —1)2)2 _32

K(P)=29 -9 =20

11. Sinif Geometri
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€tkinlik Cemberin Analitik incelenmesi

Kavrama:
Analitik diizlemde x = -1 ve x = 7 dogrularina te-

get olan, merkezi x + 2y — 5 = 0 dogrusu iizerinde
bulunan ¢gemberin standart denklemini bulunuz.

Coziim:

x+2y-5=0

Once merkezden gegen ve x = -1, y = 7 dogrularina
paralel olan dogruyu yani x = 3 dogrusunu buluruz.
Merkezi x = 3 dogrusu uzerinde olduguna gére, koor-
dinatlari M(3, y) olur.

Merkezi M(3, y) noktasi x + 2y — 5 = 0 dogrusu Uz-
erinde olduguna goére nokta denklemi saglamali.

x+2y—-5=0  M(3, y) koyarsak

3+2y-5=0
y=1
yani merkezi M(3, 1) olur.

x = 3 ve x = 7 dogrulari arasi uzaklik ise yarigapini
verir. r = 4 olduguna goére denklem,

(x =32+ (y+ 1) =42

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~

11. Sinif Geometri
152



Cemberin Analitik incelenmesi

Calisma Sorularn - 19

1. v
X
Sekilde verilen gemberin,
a) Vektorel denklemini yaziniz.
b) Standart denklemini yaziniz.
c) Genel denklemini yaziniz.
2.

()

Analitik duzlemde M merkezli gember veriliyor.

Buna gore,

a) U= (1, 3) vektorii yoniindeki otelenmisini
giziniz.

b) A(5, -3) merkezli k = 2 oranli homotetigi ¢izi-
niz.

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

Analitik diizlemde genel denklemi
x2 +y2 — 4x + 2y — 20 = 0 olarak verilen cemberin,

a) Standart denklemini yaziniz.
b) Merkezinin koordinatlarini bulunuz.
¢) Yaricap uzunlugunu bulunuz.
d) Vektorel denklemini yaziniz.
)

D

Parametrik denklemini yaziniz.

D(0, 8)

A=2,0)\ |0 c
B(0, -4)

Analitik diizlemde A(-2, 0), B(0, —4), C ve D(0, 8)
noktalarindan gegen gemberin,

a) C kosesinin koordinatlarini bulunuz.
b) Merkezinin koordinatlarini bulunuz.
c) Yaricap uzunlugunu bulunuz.
d) Standart denklemini yaziniz.

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 19

A0, 6) 1

B(2,0)

Analitik diizlemde A(0, 6), B(2, 0) ve C noktalarin-
dan gegen gemberin,

a) C kosesinin koordinatlarini bulunuz.
b) Merkezinin koordinatlarini bulunuz.
c) Yarigap uzunlugunu bulunuz.

d) Parametrik denklemini yaziniz.

Standart denklemi (x — 2)2 + (y + 1)2 = 25 olarak ve-
rilen gember 3x + 4y — 17 =0 dogrusunu A ve B nok-
talarinda kesmektedir.

Buna gore,

a) Cemberin merkezinin koordinatlarini bulunuz.

b) Cemberin merkezinin dogruya uzakligini bulu-
nuz.

c) Cemberin yarigapinin uzunlugunu bulunuz.
d) [AB] kirisinin uzunlugunu bulunuz.

11. Sinif Geometri
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Cemberin Analitik incelenmesi

Analitik diizlemde x = -2 ve x = 6 dogrularina
teget olan ve merkezi x + y — 2 = 0 dogrusu liz-
erinde olan gemberin,

a) Yaricap uzunlugu bulunuz.

b) Merkezinden gegen, x = -2 ve x = 6 dog@rularina
paralel olan dogru denklemini bulunuz.

c) Merkezinin koordinatlarini bulunuz.
d) Cemberin genel denklemini yaziniz.

Analitik diizlemde (x + 1)2 + (y — 3)2 = 25 gembe-
rine gore A(6, 0) noktasinin,

a) Kuvvetini bulunuz.
b) En yakin uzakhgini bulunuz.



Cemberin Analitik incelenmesi

Analitik diizlemde merkezi M(-2, 3) ve yarigapi
r =4 birim olan cemberin standart denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (x—=2)2+(y+3)2=16
B) (x—-2)2+(y—-3)?=16
C) (x+2)2+(y+32=16
D) (x+2)2+ (y—3)2=16
E) (x—3)2+(y—2)2=16

Analitik diizlemde x ve y eksenlerine A ve B nok-
talarinda teget olan gemberin denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) (x—4)2+y2=16

B) (x—4)>+(y-4y=4

C) (x—4)2+ (y +4)2 =16

D) (x+4)2+(y+4)? = 16

E) (x+4)2+(y—4)2= 16
x=-1

Analitik diizlemde x = -1, x = 7 dogrularina ve Ox
eksenine teget olan gemberin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (x+ 3P+ (y+4)2 =16
B) (x—3)° +(y +472=16
C) (x—3P +(y-472=16
D) (x—4)2+(y=37=9
E) (x—4)2+(y+37=9
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4
s
;};

A(0, 4)

o) B®6,0)

Analitik diizlemde, A(0, 4), B(6, 0) noktalarindan
ve orijinden gegen gemberin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (=22 +(y-37=13
B) (x—2f2+(y+37=13
C) (x+ 3+ (y+27=13
D) (x—3)2+(y-3)2=13
E) (x—37+(y-2?=13
y
A(-25, 5)
M (0] )

Analitik diiziemde merkezi Ox ekseni Uzerinde
bulunan, A(-25, 5) ve Orijinden gecen ¢gemberin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x+8)2+y2=64 B) (x+9)2+y2=281
C) (x+10)2+y2=100 D) (x+12)2+y?=144

E) (x + 13)2 + y2 = 169

C(0, k)

A(2, 0)
o‘ B(8, 0)

Analitik diizlemde A(2, 0), B(8, 0) noktalarindan
gecen ve C(0, k) noktasinda Oy eksenine teget
olan gemberin denklemi asagidakilerden hangisi-

A) (x=4)+(y-37 =16
B) (x—4P+(y-27=16
C) (x=52+(y-3)2=25
D) (x—5P+(y -4 =25
E) (x—6)2+(y—23)2=36

11. Sinif Geometri



0 N X

x+2y—-12=0
Merkezi x + 2y — 12 = 0 dogrusu lizerinde bulu-
nan, Ox ve Oy eksenlerine teget olan gemberin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x=3)+(y-3)2=9

B) (x—3)>+(y—4)?=16
C) (x—4)2+(y—3)2=16
D) (x—4)2+(y—4)2=16
E) (x—-5)2+(y—4)?=16
y X=6
o X

y=-1

G

Analitik diizlemde y = -1, y = -5 ve x = 6 dogru-
larina teget olan gemberin standart denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (x=3P+(y+3)?*=9
B) (x=37+(y+2)*=9
C) (x—4y+(y-3)*=9
D) (x—4P+(y-3y=4
E) (x—47+(y+3)>=4

y /3x—2y—24=0
X

e

Merkezi M(6, k) noktasi olan ve 3x — 2y — 24 =0
dogrusu uzerinde bulunan gemberin standart
denklemi asagidakilerden hangisidir?

X —6)2 +

A) (x=B7+(y+2)?=
B) (x—67+(y-27=
C) (x—6y +(y+3)*=
D) (x=672+(y—-37=
E) (x=67+(y+ )2‘ 16
2-C 3-C 4-E 5-E 6-D

11. Sinif Geometri
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Cemberin Analitik incelenmesi

10. Analitik diizlemde standart denklemi

(x —6)2 + (y — 3)2 = 34 olarak verilen gemberin Ox
eksenini kestigi noktalarin koordinatlar asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (1,0), (10, 0) B) (1,0),(11,0)
C) (1,0), (12, 0) D) (2,0),(8,0)
E) (2, 0), (10, 0)

y
™
0 ~
x+2y-8=0

Analitik diizlemde x + 2y — 8 = 0 dogrusuna teget
olan merkezil gemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

_32 64
A) x2+y2=2% B) x2+y2=2>"
) Y = ) Y=
72 128
C X2+ 2_ 1« D X2+ 2 _ 140
) y = ) y 5
144
E) x2+ —
) Y=
y
4
y—3X
o -+
<« A6, 0)

Analitik diizlemde Ox eksenine A(6, 0) noktasin-

1
da teget olan ve merkezi y = gx dogrusu lizerin-

de bulunan gemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) (x—6)2+(y—1)2=
B) (x—-6)2+(y—2y>=4
C) (x—6)2+(y-3y>=9
D) (x—6)2+(y—4)2=16
E) (x—6)2+(y—2)2=16
8-E 9-C 10-B 11-B 12-B



Cemberin Analitik incelenmesi

Genel denklemi x2 + y2 + 4x — 6y — 3 = 0 olarak ve-
rilen gemberin yarigap uzunlugu kag birimdir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

Genel denklemi x2 + y2 — 6x + 12y — 5 = 0 olarak
verilen gemberin merkezinin koordinatlari agsagi-
dakilerden hangisidir?

A) (-6, 12) B) (-3, 6) C) (6, -12)

D) (3, -6) E) (-6, 6)

Analitik diizlemde merkezinin koordinatlari
M(-3, 2) olan ve A(1, —2) noktasindan gegen gem-
berin genel denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2+y2+6x—-4y-19=0
B) x2+y2+6x—4y+12=0
C) X2 +y2—6x+4y+19=0
D) x2+y2—-6x+4y—-13=0
)

E) x2+y2+6x+4y—-13=0
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L4,

Analitik diizlemde merkezi M(4, —2) ve yarigapi
r = 5 birim olan ¢emberin genel denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x2+y?2—8x+4y-5=0
B) x2+y?-8x+4y—-11=0
C) x2+y2+8x+4y+7=0
D) x2+y?+8x—4y+13=0
E) x2+y2—-8x—4y-17=0

Genel denklemi x2 + y2 — 8x + 6y — 1 = 0 olarak ve-
rilen gemberin standart denklemi agsagidakilerden
hangisidir?

A) (x—4)2+(y+3)2=24
B) (x—4)?+(y+3)?=25
C) (x—4)2+(y+3)2=26
D) (x+4)2+ (y—3)2=24
E) (x+4)2+(y—-3)>=26
y

y=6

o) X

Analitik diizlemde, Ox ekseni, Oy ekseni ve y =6
dogrularina teget olan sekildeki cemberin genel
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) X2+y2+6x+6y+9=0
B) x2+y2+6x—6y+9=0
C) X2+y2+6x+6y—9=0
D) x2+y?—6x—6y+9=0
E) x2+y2-6x-6y—-9=0

11. Sinif Geometri
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1-C

Analitik diizlemde genel denklemi

x2 + y2 — 6x + 4y — 2 = 0 olarak verilen gemberin
merkezinin koordinatlari ve yarigcap uzunlugu
asagidakilerden hangisidir?

A) M@3,-2) r=413
B) M(3,-2) r=+15
C) M(-3,2) r=+13
D) M(-3,2) r=415
E) M(-3,-2) r=13

Analitik diizlemde genel denklemi
x2 + y2 + 8x + 4y + 16 = 0 olarak verilen gemberin
grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y
(2 (g
X :2) X
(o] O
C) y D) y
) X 0 X
Cih, 2 (i)
E) y

,4)

B(0, 4)

A2, 0)

D(0, —4)

Analitik diizlemde A(2, 0), B(0, 4), C ve D(0, —4)
noktalarindan gegen ¢emberin genel denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x2+y2+6x—2y+10=0
x2+y2—6x+2y—-10=0

)
)
) x2+y2_6x+2y—18=0
)
)

O 0O w

X2 +y2+6x-14=0
x2+y2+6x-16=0

m

2-D 3-A 4-A 5-C 6-B

11. Sinif Geometri
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7-B

Analitik diizlemde merkezi y = 4x dogrusu iizerin-
de bulunan ve Oy eksenine A(0, 8) noktasinda te-
get olan gemberin genel denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) x2+y2—4x+16y—16=0
) X2+y2—4x+ 16y —-18=0
) x2+y2—4x—16y +16=0
)
)

O 0O w

X2 +y2—4x—16y +64 =0
x2+y2+4x+16y+36=0

m

(T

Analitik dizlemde A ve B merkezli es iki gember bir-
birlerine ve eksenlere gekildeki gibi tegettir.

Buna gore, orijinden ve B noktasindan gecen
y = mx dogrusunun egimi m kagtir?

. Analitik diizlemde merkezi y = 3x dogrusu lizerin-

de bulunan, x =-1 ve x = 5 dogrularina teget olan
cemberin genel denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x2+y2+4x-12y—-12=0

) X2 +y2+4x—-12y—-24=0

) X2+ y2+4x+12y+25=0
)
)

O 0O w

X2+y2 _4x+12y+27=0
X2 +y2—4x-12y +31=0

m

8-C 9-E 10-D 12-E
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Analitik diizlemde standart denklemi
(x — 2)2 + (y + 5)2 = 16 olan gemberin parametrik
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=-2+ 4cosb
y =5+ 4sin6

B) x=-2+ 16cos6
y =5+ 16sin6

C) x =2+ 4cos6
=-5+4sin0

D) x =2+ 16cos6
=-5+ 16sin6

E) x =4 + 2cos6
y =4 — 5sind

Analitik diizlemde genel denklemi
x2 +y2 — 8x + 6y + 9 = 0 olan gemberin paramet-
rik denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x =4+ 5cos0
y =-3 + 5sinf

B) x=-4 + 3cosb
y =3 + 3sinb

C) x=4 + 3cos0O
y =-3 + 3sinf

D) x=-4 + 4cosb
y =3 +4sinb

E) x = 4 + 4cos6
y =-3 + 4sind

Analitik dizlemde parametrik denklemi

x = -5+ 3cosb
y =6 + 3sind

olarak verilen gemberin standart denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (x=5)*+(y+6)?=9
B) (x+5)+(y-6)>=9
C) (x=5)*+(y-6y°=3
D) (x+5)+(y-6)>=3
E) (x=5)+(y+6y°=3

Analitik dizlemde parametrik denklemi

X =4 + 5cos0
y =-3 + 5sinf

olarak verilen ¢cemberin genel denklemi
dakilerden hangisidir?

asagl-
A) X2 +y?-8x+6y=0

) X2+y2+8x—-6y=0

) X2 +y2-8x—6y—-4=0
)

)

O 0O w

x2+y2—-8x+6y—-4=0
x2+y2+8x—6y—-8=0

m

UA4444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

N

M(0, 2)

A, -2)

Analitik dizlemde merkezi M(0, 2) olan ve A(0, —2)
noktasindan gecen ¢emberin grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, gemberin parametrik denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x=2+4cosd B) x=-2+4cos6
y = 4sin6 y = 4sin6
C) x=4cosb D) x =4cosb
y =2+ 4sinf y = -2 +4sind
E)x =2 + 4cosb
y =—2 + 4sinf
y 5
y=-—-X
B 4
M
C
+ X
A4, 0)

Analitik diizlemde merkezi y = %x dogrusu lize-

rinde bulunan ve Ox eksenine A(4, 0) noktasinda
teget olan gemberin parametrik denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x =5+ 5cos6
y =4 + 5sin6

B) x=5+4cos6
y =4 +4sin6

C) x=4 + 5cos6
y =5 + 5sin6

D) x =4+ 4cosb
y =5 +4sin6

E) x =4 + 5cos6
y =4 + 5sin6

Analitik duzlemde standart denklemi
(x—2)2 + (y + 1)2 = 25 olarak verilen gember

U= (=5, 1) vektori yoniinde Gteleniyor.

Buna gore, gemberin yeni denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) (x=Ty+(y+2)?=25
B) (x-3)2+(y+2y?=25
C) (x—7)2+y2=25
D) (x—3)2+y2=25
E) (x+3)2+y2=25

11. Sinif Geometri
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10.

1-C

Analitik dizlemde genel denklemi
x2 + y2 + 6x — 4y + 1 = 0 olarak verilen gember

g= (-3, 2) vektoru dogrultusunda 6teleniyor.

Buna gore, yeni olugsan gemberin denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x2+y2_8y+12=0
x2+y2+12x+22=0

)
)
) x2+y2-14=0
)
)

O 0O w

X2 +y2+12x—8y +34=0
x2+y2+12x -8y +40=0

m

Analitik duzlemde parametrik denklemi

= -2+ 9cosbO
y =4 + 9sind

olan cember U = (—1, 3) vektdrii ydniinde dteleniyor.

Buna gore, olusan yeni gemberin denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x=-3+ 9cosO B) x=-1+9cos6

y =7 + 9sin6 y =1+ 9sin6
C) x=-3 + 9cos0O D) x=-1+ 9cos0O
y =1+ 9sin6 y =7 +9sin6
E) x =-3 + 9cos6
=—7 + 9sind
y
y=x
M
o + X
A3, 0)

Merkezi y = x dogrusu lizerinde olan ve Ox ekse-
nine A(3, 0) noktasinda teget olan gemberin pa-
rametrik denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x =3+ 3cosO B) x=-3 + 3cos0O

y =3 + 3sinb y =-3 + 3sin6
C) x =3+ 3cosbO D) x=-3 + 3cosb
y =-3 + 3sind y =3+ 3sind
E) x = 3 — 3cosO
y =3 —3sind
2-E 3-B 4-A 5-C 6-C

11. Sinif Geometri
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A8, 0)

B y=x

Merkezi y = —x dogrusu iizerinde bulunan, orijin
ve A(8, 0) noktalarindan gegcen ¢gemberin para-
metrik denklemi agsagidakilerden hangisidir?

A) x =4+ 4cosb
y =—4 + 4sin6

B) x =4 +4+2cos0
y =4 + 442sin0

C) x=—-4 +4cosb
y =—4 + 4sin6

D) x =4 + 4+2cos8
y = —4 + 4/2sin0

E) x = 8 + 4cos6
y =8 +4sind

. Analitik duzlemde parametrik denklemi,

X = 4cos6
y =2 +4sin0

olarak verilen ¢cemberin u= (1, —2) vektori
yoniinde 6telenmisi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y

< M(1,}4) - M(-1, 4)

g

P o
E) y
M(0, 1)
OV
8-E 9-A 10-A 11-D 12-D
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%
Vektorel denklemi ||MP|| = 3 ve merkezinin koor-
dinatlari M(2, —1) olan ¢emberin genel denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) X2 +y?+4x—-2y+7=0

v3]

)

) X2+y2+4x-2y+3=0
) x2+y2—4x+2y+5=0
)
)

O O

x2+y2_4x+2y—4=0
x2+y2-4x-2y-3=0

m

%
Vektorel denklemi [|MP]| = 5 ve merkezinin koor-
dinatlar M(5, —2) olan gemberin standart denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-5P2+(y-2?2=5
B) (x—5)2+(y+2)2=5
C) (x+52+(y-2)?=25
D) (x+5)2+ (y +2)?=25
E) (x—5)2+(y+2)2=25

_)
Vektorel denklemi || MP|| = 4 olan ve merkezi
M(-1, 3) olan gemberin parametrik denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x=-1+4cosb
y =3 +4sin6

B) x =1+ 4cos6
y =-3 + 4sinf

C) x=-1+ 16cosb
y =3 + 16sin0

D) x=1+ 16cos6
y =-3 + 16sin0

E) x = -1+ 4cosO
y =-3 + 4sin6
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a4
L5,
%

. 6.

_)
Vektorel denklemi ||MP|| = 3v2 ile verilen gembe-
rin merkezininin koordinatlari M(-1, —4) ve lizerin-
deki bir nokta K(2, k) olduguna gére, k nin alabi-
lecegi degerler ¢carpimi kagtir?
A) 3 B)5 C)7

D) 9 E)-12

9
Vektorel denklemi ||MP]|| = 2 olan merkezil gem-
berin 6 = 30° igin bu gember tizerindeki noktanin
koordinatlar agsagidakilerden hangisidir?
A) (1, V3)

B) (-1, V3) C) (v3,-1)

D) (3, 1) E) (+/3, 1)

_)
Vektorel denklemi || MP|| = 8 olan merkezil gem-
berin 6 = 60° i¢in bu gember lizerindeki noktanin
koordinatlari agagidakilerden hangisidir?
A) (43, —4)

B) (43, 4) C) (-4, 4v3)

D) (4, 43) E) (4, -443)

11. Sinif Geometri
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7. Vektérel denklemi ||MP|| = 6 olan merkezil gem-
berin 6 = 135° igin bu gember lizerindeki noktanin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (62, -6v2) B) (-6+2, 6v2)

C) (3v2, -32) D) (-3v2, 3+2)

E) (-3+2, 6+2)

8. Vektérel denklemi |||\if=|| = 342 olan ve merkezi
M(-2, 1) olan ¢cemberin 6 = 45° icin bu cember
tizerindeki noktanin koordinatlari asagidakiler-
den hangisidir?

A) (-1, 3) B) (-1, 4) C)(1,3)

D) (1, 4) E) (-1, -3)

9. Analitik diizlemde standart denklemi
(x + 2)2 + (y + 1)2 = 4 olarak verilen gemberin

1
M(8, 3) merkezli ve k = 2 oranli homotetigi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) Ly B) 4y

1-D 2-E 3-A 4-C 5-E

11. Sinif Geometri
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6-D 7-D 8-D 9-B

Cemberin Analitik incelenmesi

10. Analitik diizlemde standart denklemi
(x —1)2 + (y — 2)2 = 1 olarak verilen gemberin
M(4, 3) merkezli ve k = 2 oranli homotetigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) , B) ,
o X o *

C) y D) v
Co X (_\ o X




Cemberin Analitik incelenmesi

Analitik diizlemde x2 + y2 — 4x + 6y — 4 = 0 gem-
berine tizerindeki A(1, 1) noktasindan gizilen nor-
malin egimi agagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) -2 C) D) 2 E) 4

I NN

Analitik diizlemde (x — 2)2 + (y — 1)2 = 8 gemberi-
ne lizerindeki A(4, 3) noktasindan gizilen tegetin
egimi asagidakilerden hangisidir?

E)2

Analitik diizlemde x2 + y2 — 8x + 4y + 3 = 0 gem-
berine uzerindeki K(5, 2) noktasindan gizilen te-
getin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 4y +x=0 B) 4y-x=0
C) 4y+x-13=0 D) 4y-x-17=0

E)4y +x+17=0

UA4444444444444444444444444444444444444444444444444441?)isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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o

o

Analitik diizlemde standart denklemi

(x— 1) + (y + 4)2 = 18 olarak verilen gemberin iize-
rindeki K(-2, —1) noktasindan gizilen normalin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x+y-1=0 B) x-y+1=0
C) x+y+3=0 D) x—y-1=0
E)x—y+2=0

Analitik dizlemde parametrik denklemi,

x = -2 + 32c0s0
y =1+ 3+/2sind
olarak verilen gemberin lizerindeki K(1, 4) nok-

tasindan cizilen tegetin denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) x-y-2=0 B) x—-y+2=0
C) x+y—-3=0 D) x+y-5=0
E)Yx—y+3=0

Analitik duzlemde parametrik denklemi,

x =5+ rcosO

y =—4 +rsind
olarak verilen gemberin lizerindeki K(1, —1) nok-
tasindan gizilen normalin denklemi asagidakiler-
den hangisidir?
A) 3x+4y+25=0 B) 3x+4y+1=0
C) 3x+4y-8=0 D) 3x—-4y-7=0

E)3x-4y+6=0

11. Sinif Geometri
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1-A

Analitik diizlemde x2 + y2 — 4x + 6y — 5 = 0 gem-
beri lizerindeki A(-1, 0) noktasindan gizilen tege-
tin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y=x+1 B) y=—x+1

C) y=x-3 D) y=—x+5

E)y=—x-5

Analitik diizlemde genel denklemi

x2 +y2 — 6x + 2y — 40 = 0 olan gember iizerindeki
K(-4, 0) noktasindan gizilen normalin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) 7x+y—-8=0 B) 7x—y—-6=0

C) x+7y+4=0 D) x-7y—-4=0

E)x+7y-11=0

Standart denklemi (x — 3)2 + (y + 1)2 = r2 olarak ve-
rilen gember 3x + 4y — 15 = 0 dogrusuna teget ol-
duguna gore, gemberin yarigapinin uzunlugu kag
birimdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2-B 3-C 4-C 5-D 6-B

11. Sinif Geometri
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10. Standart denklemi (x + 2)2 + (y — 1)2 = 16 olarak

verilen gember 3x — 4y + k = 0 dogrusuna teget ol-
duguna gore k kag olabilir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

11. Analitik diizlemde standart denklemi

(x —4)2 + (y + 1)2 = 25 olarak verilen gemberi
4x — 3y + 1 =0 dogrusu A ve B noktalarinda kesmek-
tedir.

Buna gore, |AB| kag birimdir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

12. Analitik diizlemde standart denklemi

7-A

(x — 2)2 + (y + 3)2 = 4 olarak verilen gemberin

5x — 12y + 6 = 0 dogrusuna en yakin uzakhg kag
birimdir?
A)1

B) 2 E)5

8-C 9-B 12-B



Boliim 02 Etkinlik
1. c A ve C teget noktalari 4. m(P(F\E) =
m(DKB) = y
m(ACE) = o
B
A
N\ Py
m(ADC) + m(ABC) = ............ 0= s
2. D O,cemberin merkezi 5. A, B, C ve D teget
N L noktalari
D,teget noktasi 5
E s
g
A (o] B C @
e}
o
m(DEB) + m(ACD) = ........... &
N\
3. m(AFB) = x 6. ABCD krigler dortgeni
m(D/\C) =y
Py
m(AKB) = o

165

a) m(DAB)+m(DCB) = ...
b) m(ADC) + m(ABC) = ............

11. Sinif Geometri



€tkinlik

7. A, B ve C teget
noktalari
A
h B (e}
AN
m(BAC) = ............
8. b A, B ve E teget
noktalari
C
E
< A 5 >

D, E ve F teget noktalar

P ~

M(DAF) + m(DBE) + M(ECF) = ............

11. Sinif Geometri
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Cemberde Ag

10. A, C ve D teget nok-

| .Q

—
-—

O, ve O, gember mer-

A
/\ kezleri
/ D
YAS
m(ABC) + 2m(ADC) = ............
12. Cemberler E ve F nok-

c tasinda kesismektedir.

a) m(ADC)+m(DCB) = ............
b) m(DAB) + m(ABC) = ............



Cemberde Ag

ABC bir Giggen

A

A\ D, E ve F teget nok-
talari
m(BAC) = 40°

D ‘ E ~
m(ACB) = 80°
80°
B F C

Yukaridaki verilere gore,

P
a) m(ABC) kag derecedir?

~

b) m(DF) kag derecedir?

T

c) m(DEF) kag derecedir?

O, yarim ¢embe-
rin merkezi

ABC bir ggen

- M(ACB) = 30°
N

m(DAE) = 20°

a) m(ISI\E) kag derecedir?

b) m(D/\C) kag derecedir?
c) m(A/\B) kag derecedir?
d) m(A/\D) kag derecedir?

1§')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
F =N

167

Calisma Sorulari — 20

[BE] n [DC] = {F}

Py
m(ABE) = 45°

Py
m(ACD) = 35°

Yukaridaki verilere gore,

a) m(B/F\C) nin a cinsinden degeri nedir?
P P
b) m(ADF) + m(AEF) kag derecedir?

S

(BAC) = o kag derecedir?

3

c)

A O ve M merkez
ABC bir licgen

D ve B gemberlerin
kesim noktasi

Py
m(ACB) = 80°

Yukaridaki verilere gore,

a) m(Df\B) kac derecedir?
b) m(DMB) kac derecedir?
AN

c) m(DAB) kag derecedir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 20 Cemberde Ag

5. A [CE, B noktasinda 7. 5 c ABCD bir kare
[P teget [EF] L[BC]
5 ~ o
. D m(BAC) = 25 |EC| = |EB|
Py
ABD) = 85°
V
E B c
Yukaridaki verilere gore,
A B

<o .
a) m(DBC) kag derecedir? Yukaridaki verilere gore,
b) m(ACB) kac derecedir?
N\

g .
¢) m(AKB) kag derecedir? a) m(CAB) kag derecedir?

N
b) m(FAB) kag derecedir?

c) m(C/A\F) kac derecedir?

6. [AK, B noktasinda [CL,
D noktasinda gembere
teget
g/\ 8. Cemberler D ve B
noktasinda kesismek-
P .
m(BEL) = 145° tedir.

[AF, D noktasinda
cembere teget

m(AEC) = 80°
Py
m(EAF) = 50°

Yukaridaki verilere gore,

TS .
a) m(ABD) kag derecedir? Yukaridaki verilere gore,

o~

b) m(BDL) kag derecedir? -
m(FDC) kag derecedir?

Ol ; a) m(
c) m(ACL) kag derecedir? Py
b) m(DKC) kag derecedir?
c) m(D/B\C) kag derecedir?
d) m(A/B\D) kag derecedir?

|
|
|
|
|
|
%
>
z
m(CAK) = 60° 5)
|
|
|
|
|
i

11. Sinif Geometri
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Cemberde Aci

A O, gemberin merkezi
Py
m(ACD) = 130°

A130° )

Yukaridaki verilere gore, m(A/O\B) = o kag dere-
cedir?
A)90 B)100 C)110 D)120 E) 130
[AB], yarim ¢emberin
D c ap!
[AB] // [CD]
N
50° m(DAC) = 50°
o
A B

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = o kag dere-
cedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
A O, ceyrek gemberin merkezi
& m(OCB) = 77°
B
o 77°
o C

Yukaridaki verilere gore, m(O/A\B) = o kag dere-
cedir?

A)56  B)57  C)58  D)59

m
(o]
-

u4444444444444444444444444444444444444444444444444&)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

o

o

O, gemberin merkezi

A B ve D teget noktalari
Py
D m(BCD) = 50°
0
50°
B c

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\D) = a kag derece-
dir?

A)10  B)15 C)20 D)25  E)30

E O, yarim g¢em-
berin merkezi
[BE, A noktasin-
da teget
|AB| = |AC|
B D 0o c

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁC) kac derecedir?

A)40  B)50 C)60  D)70  E)80

O, ¢cemberin merkezi

B ve C teget noktalari

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = a kag dere-
cedir?

A)30 B)40 C)50 D)0  E)70

11. Sinif Geometri



O, gemberin merkezi
D EF, D noktasinda gem-
g bere teget
c > [AD] // [OC]
P
m(COB) = 35°

35° m(ADE) = o

A (6] B

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\E) = a kag derece-
dir?

A) 45

B) 50

C)55 D)60  E)65

ABCD krigler dortgeni
3m(AD) = m(AB)
IDC| = |BC|

AT

m(ADC) = 115°

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = o kag cm
dir?

[PE, A noktasinda
[PD, C noktasin-
da c¢embere te-
gettir.

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\B) = o kag dere-
cedir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

1-B 2-C 3-C 4-D 5-C 6-B

11. Sinif Geometri

Cemberde Ag

[AF ve [AE ¢em-
bere B ve D nok-
talarinda teget

N
m(FAE) = 42°

Py
m(FBC) = 56°

Yukaridaki verilere gore, m(C/D\E) = o kag dere-
cedir?
A) 51 B) 52 C) 53

D)54  E)55

m(ABC) = 70°
m(ACE) = 20°

¥ ;

Yukaridaki verilere gore, m(E/D\C) = o kag dere-
cedir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E)150

[BE, C noktasinda

cembere teget.
P

m(ABE) = 75°

m(ADC) = 80°

S

m(BAC) = o

80°\| D

75° .
B C E

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = o kag dere-

cedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
7-C 8-D 9-C 10-E 11-C 12-D



Cemberde Ag

O, gemberin merkezi
o
m(OAB) = 50°

N

m(OCB) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(A/B‘\C) = o kag dere-
cedir?
A) 80 B) 90 C) 100

D) 110 E) 120

O, gemberin merkezi

‘° mADC) = 10
A & B
0

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = o kac dere-
cedir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
A [BC], yarim gemberin
capl
[DC], agiortay
ABC) = 20°
20° A m(
B (¢}

Yukaridaki verilere gore, m(B/D\C) = o kag dere-
cedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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o

o

O, c¢emberin

merkezi
A A, teget noktasi
oy
m(ACB) = 40°
o . 40°
B ¢} D c

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o kag dere-
cedir?
A) 20 B) 25 C) 30

D)35  E)40

A ABC bir ticgen

D, E ve F teget nokta-
lari

Py
m(ABC) = 60°

Py
m(EDF) = 55°

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = a kag dere-
cedir?

A)30  B)40  C)50 D)60  E)70
c [AC] n [BD] = {E}
40°  m(AED) = 55°
D /s B m(BC)=40°
o
A

Yukaridaki verilere gore, m(ﬂ)) = a kag dere-
cedir?

A)50 B)60 C)70  D)80  E)90

11. Sinif Geometri



7. EF dogrusu A
noktasinda teget
P
m(BAF) = 50°
N
m(CKB) = 70°
AN
Yukaridaki verilere gére, m(DAC) = o kag dere-
cedir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
8. b A, B,C,DveF
teget noktalar
C O~
} m(DEA) = 70°
el N
\ A / K
A B
N
Yukaridaki verilere géore, m(BKC) = o kag dere-
cedir?
A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140
9. O,cemberin
A C merkezi
B teget noktasi
m(CDE) = 20°
S
' m(AED) = 30°
20° Z 30°
D B E
AN
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = o kag dere-
cedir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
1-A 2-D 3-E 4-B 5-C 6-C

11. Sinif Geometri

Cemberde Ag

B, C ve D teget noktalari
AN
m(BAC) = 70°

Yukaridaki verilere gore, m(B/D\C) kag derecedir?

A)125 B)130 C)135 D)140 E)145

ABC bir tiggen

D ve E gemberlerin
kesim noktalari

P
m(ACB) = 30°

g C P

E ' m(DFC) = 160°
L =

~ B

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o kag dere-
cedir?

A)60  B)65 C)70 D) 75

E) 80

12.
Yukaridaki verilere gore, m(EI\E) = o kag dere-
cedir?
A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
7-C 8-B 9-E 10-E 11-C 12-B
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Cemberde Ag

1. 0O, gemberin mer-
kezi

P
m(OAC) = 20°

0
L Lo

A B D

Yukaridaki verilere gore, m(C/B\D) = o kag dere-

cedir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85
2. O yarim geberin mer-

D c kezi
[AB] // [CD]
E o
a m(CAB) = 25°
25°
A (6] B

A
Yukaridaki verilere gére, m(OEC) = o kag dere- ‘g)

cedir?
A)55 B)60 C)65 D)70  E)75
3. A 0, gemberin merkezi
p ABC bir tiggen
m(OBC) = 20°
Py
0 m(BAC) = a
20°

B o}

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = o kag dere-
cedir?

A)40  B)50 C)60 D)70  E)80

Test-3
4. O, gemberin merkezi A
ve C teget noktalalari
A [BC| =|CD|
B C D

Yukaridaki verilere gore, m(E/C\D) kac derecedir?

A)15  B)30 C)45 D)0  E)75

isabet yayinlar - — = = = o

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\E) = a kac dere-
cedir?

5.
ABC Uggen, O, gcemberin merkezi
IBE| = [EC|, m(ABE) = 45°
Py

Yukaridaki verilere gére, m(ACB) = a kag dere-
; cedir?
! A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
|
i 6. [CE, A noktasinda
! cembere teget
l |BA| = |BD|
| Py
i m(BCA) = 48°
|
|
|
i

A) 68 B)y70 C)72 D) 74 E)76

11. Sinif Geometri



7. [CA, A noktasinda
teget

Py
>C m(ADB) = 80°
A
m(ACB) = 45°

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o kag dere-

cedir?
A)40  B)45 C)50 D)55  E)60
8. ¢ ABCD krigler dértgeni
7| m(CAB) = 45°
D Py
.( m(ADB) = 75°
P
m(CBD) = 25°
AN
m(ACD) = «
45° S
A B

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = o kag dere-

cedir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
9. F ABDF bir dortgen
N
A m(BAF) = 95°
95° £ —
m(BDF) = 50°
50°
B C D

Yukaridaki verilere gore, m(&) kac derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

1-B 2-E 3-D 4-B 5-B 6-E

11. Sinif Geometri

Cemberde Ag

B, C ve E teget
noktalar

Py
m(BAE) = 35°

Yukaridaki verilere gore, m(E/D\C) = o kag dere-

i cedir?

! A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
o1, A ABC bir ticgen

i O\ [BC] gemberin capi
| m(BD) = m(DE)

| P

i m(EBC) = 42°

| D £

£

g 42°
® B c

Yukaridaki verilere gore, m(B‘/RC) = o kag dere-
cedir?

A) 58

B)60 C)62 D)64  E)66

12

i Cemberler E ve F noktalarinda kesismektedir.

i m(DAB) = 80°

i A~

i Yukaridaki verilere gore, m(ABC) = a ka¢ dere-

i cedir?

| A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
7-D 8-E 9-E 10-C 11-E 12-C
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Cemberde Ag

O, gemberin merkezi
P
m(ABC) = 110°

o

A C
\§§¥<ggii::;;7

B

Yukaridaki verilere gore, m(O/A\C) = o kag dere-
cedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
D O, c¢emberin
merkezi
E |AE| = |OC|
o P
m(DAC) = 20°
200 Py \\\‘
A B o) C

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\B) = o kag dere-
cedir?

A)100  B) 110

C) 120

D)130 E) 140

KF dogrusu A nok-
tasinda g¢embere
teget

|BC| = |CD| = |DE|

Yukaridaki verilere gore, m(D/A\E) = o kag dere-
cedir?

A)25 B)30 C)35 D)40  E)45

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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o

o

Test - 4
B ve C teget
B noktalari
P
m(BAC) = 2a
P
% A m(BDC) = 3a
C

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) kag derecedir?

A) 40

B) 45

C)50 D)55  E)60

D [EC] ~ [BD] = {F}
m(DAC) = 35°

S

m(DFC) = 65°

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\B) = o kag dere-
cedir?

[CA, A noktasinda
teget

|BA| = |BD|

|IDA| = |DC|

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = a kag dere-
cedir?

A)15 B)225 C)30 D)36 E)45

11. Sinif Geometri



7. [AB], yarim gembe-
rin gapl
O, kiguk gemberin
merkezi
D, E, F ve K teget
noktalari
Py
m(ADT) = 50°
P
Yukaridaki verilere gére, m(ACT) = a kag dere-
cedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
8. [CA, A noktasinda
A teget
m(BAD) = m(DAE)
Py
m(ADC) = 70°
\70° o
B w E C
S
Yukaridaki verilere gére, m(ACB) = a kag dere-
cedir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
9. O, cemberin mer-
kezi
D, E ve F teget
noktalari
m(DAF) = 50°
oy
Yukaridaki verilere gore, m(BOC) = a kag dere-
cedir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
1-C 2-C 3-B 4-B 5-C 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberde Ag
o 10. C ve D teget nokta-
! lari
| P
; m(CAD) = 35°
i TS
i m(ACD) = 40°
| ~
i Yukaridaki verilere gére, m(ADB) = a kag¢ dere-
i cedir?
! A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
P11, O, gemberin merkezi
| m(DE) = m(EF)
i |AC| = |BC]|
! o~
£ m(ABD) = 50°
%
>
< —
! Yukaridaki verilere gére, m(DBC) = a kag dere-
! cedir?
i A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
i 12. A ve B teget
: noktalari
} E ve F gember-
} lerin kesim nok-
! talar
| Py
i m(ADC) = 70°
! ~
| m(BCD) = 65°
| A~
i Yukaridaki verilere gore, m(AFB) kag derecedir?
i A)115 B)120 C)125 D)130 E)135
7-C 8-C 9-E 10-A 11-B 12-E
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Bolim 03 Etkinlik
1. T T teget noktasi 4. A [BC], cap
A B, teget noktasi
B D
C
|AT|2 TP, B C
|AD|.IDC| = |.......|2
2. c B,D,E ve C gember
Gzerinde noktalar L
B 2 5. O, ve O, merkez
g F ve K teget
A T noktalar
D 2 [FB] L [AE]
E
&y [KD] L [AE]
|AD|.|AE| = ............ |[FK] = Fo
6. o M . ABCD bir dortgen
3. D A,B,C ve D gcember iiz- KLMN teget noktalari
erinde noktalar.
A c L
N J
B A K B
|AEL|ICE[ = eoooo....... |AB| + [DC| = ............ T

11. Sinif Geometri



€tkinlik

7. D A ve B merkez

c C ve D teget
|AE| =R

|BE|=r

R+r2—|R-r]2=..........

8. A ve B merkez
Kve L teget
|AB[Z - R +r[2=..........
9. C,D ve E teget nokta-

lari
Cevre (ABF) = n.|AC|

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

10. E c ABCD kare
A, merkez
K, teget
K
E
A B
Cevre(ABCD) 7
1. c AB,C.D,E ve F
Y D teget noktalari
'
M F

a) |AF| = |CD| oldugunu gosteriniz.
b) Cevre(KLM) = ................

-
N

D ¢ ABCD yamuk
) v \ 0, ve O, merkezli
gemberler es
A B

(IAB| +|CDI) — (JAD| + |BC|) = n.r

olduguna gore,

4444444444444444444444444444444444444444444444444444441!')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Cemberde Uzunluk Calisma Sorulari — 21

Yukaridaki verilere gore,

Yukaridaki verilere gore,
a) |EK]| kag cm dir?

b) |DL| kag cm dir?

c) L noktasindan gegen en kisa kirisin uzunlugu
kag cm dir?

a) |OD| kag cm dir?
b) |OA| kag cm dir?
c) |AB| kag cm dir?

1. b E ) F 3 ¢ ABCD dikddrtgen 3. O, gemberin merkezi
O, gemberin mer- i [AB] L [BC]
kezi ; [DC] L [BC]
|EF| = 24 cm | |AB| =8 cm

A 5 B |FC|=3cm ; IDC|=2cm
Yukaridaki verilere gore, |
a) |OB| kag cm dir? !
b) |BC| kag cm dir? ! Yukaridaki verilere gore,
c) Cevre (ABCD) kag cm dir? i a) |AO| kag cm dir?
! b) |EB| kag cm dir?
c) |BC| kag cm dir?
|
|
%
2. O, gemberin mer- > 4. 5 9 A |[EL| = |LK]
B teget noktasi ‘3) K |AK| = 12 cm
E ¢
D 16 [CD] L [AC] ; D l |AB| = 9 cm
= | F =
C 8 B A IAE| =16 cm i v ILF| =4 cm
|IBC| =8 cm | E
IDC| =4 cm |
|
|
|
|
i

11. Sinif Geometri
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Calisma Sorular — 21

A O, yarim gem-
; berin merkezi
B ve E teget
noktalari
|AB| =12 cm
|EC| =3 cm
Yukaridaki verilere gore,
a) |AE| kag cm dir?
b) |BO| ka¢ cm dir?
c) |DC| kag cm dir?
A ABC bir licgen

O, gemberin merkezi
B, teget noktasi

|BD| = |DC|
|AE| =7 cm
[EC| =9 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) m(/-\/B\C) kag derecedir?
b) m(A/E\B) kac derecedir?
c) |BC| kag cm dir?

d) |ED| = x kag cm dir?

11. Sinif Geometri

180

®

Cemberde Uzunluk

B O ve C cember merkezleri
K, L ve M teget noktalari
[BO] L[AQO]

Yukaridaki verilere gore,

a) 1A orani kagtir?
IMC| e
IAC|
n
b) IMC| orani kagtir?
|MB|
—_— ?
c) IAC| orani kagtir?
A ABC bir Giggen
O, cemberin mer-
F kezi
D K D, E ve F teget
|AB| =14 cm
IBC| =18 cm
B 5 c |AC| =16 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |AF| kag cm dir?
b) |BE| kag cm dir?
c)
d)

|KC| kag cm dir?
|FK]| kag cm dir?



Cemberde Uzunluk

9.
E
A O4 B C Oy D
O, ve O, merkezli cemberler E noktasinda dik ke-
sismektedir. [AO,| = 12 cm, |DO,| =9 cm
Yukaridaki verilere gore,
a) |O,B| kag cm dir?
b) 0,C| kag cm dir?
c) |BC| kag cm dir?
10. O ve M merkez
E ve F teget
[FL] L [AD]
|EK| L [AD]
|[FK| =5 cm
|[EK] =3 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |EF| kag cm dir?
b) |ED| ka¢ cm dir?

|KD|

c) m orani kagtir?

Calisma Sorular — 21

11. A ABC bir tiggen

F teget noktasi
|AL| = |BE| =4 cm
|AD| = [KC| =3 cm
|BF| =6 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |ED| kag cm dir?
b) |LK| kag cm dir?
c) |FC| kag cm dir?

-
N
>

O, ceyrek gemberin
merkezi

[BF] L [AQ]
[EC] L[AO]
|BF| =8 cm
|EC| =15cm
\ |OD| = 17 cm

Bl
(o] 17 D

Yukaridaki verilere gore,

| a) |OC| kag cm dir?
i b) |BC| ka¢ cm dir?
i c) |AB| kag cm dir?
i

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 21

13. A O, gemberin merkezi
B teget noktasi
E |AD| = |DC|
D IDC| =2+3 cm
O
B 2Y3 C

Yukaridaki verilere gore,

a) m(B/A\C) kacg derecedir?
b) m(/-\/C\B) kag derecedir?
c) |OB| ka¢ cm dir?
d) |AB| kag cm dir?

14. O, cemberin mer-
c B kezi
6/6 AOBC kare
|BE| = 6v6 cm
D A o E

Yukaridaki verilere gore,

a) 1ACI

|OE]
b) Cevre(AOBC) ka¢ cm dir?
c) |DA| kag cm dir?

orani kagtir?

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

15. E [DE, A noktasinda
teget
A IDA| = 12 cm
1 IAC| = 10 cm
10 |CD| =8 cm
B C 8 D

Yukaridaki verilere gore,

Py
m(ABD)

Py
m(CAD)
b) |BC| kag cm dir?

c) |AB| kag cm dir?

orani kagtir?

sabet yayInlar — — — = =

. 16. A O, ceyrek gemberin
: merkezi

[DB] yarim gemberin

capi

[DB] // |AQ|

|EC| =4 cm

|EB| =2 cm

Yukaridaki verilere gore,

a) |DE| kag cm dir?
b) |OE| kag cm dir?

182



Cemberde Uzunluk

D 24 c ABCD dikdértgen
A ve B geyrek gem-
1 berlerin merkezi
E |AE| = [DE|
IDC| =24 cm
A X F B

Yukaridaki verilere gore, |AF| = x kag cm dir?

A)6 B) 6,5 C)7 D)7,5 E)8
O ve M merkezli gem-
berler birbirine ve KL

o dogrusuna tegettir.
|OK| =6 cm
6 IML| = 3 cm
K X L

Yukaridaki verilere gore, |KL| = x kag cm dir?

A)4J/3 B)5/2 C)2J/15 D)6v2 E)5V3
A ABC bir tiggen
2 O, gemberin merkezi
D B, teget noktasi
|AD| =2 cm
|DB| =8 cm
B o c

Yukaridaki verilere gore, O merkezli gemberin
yarigapi kag cm dir?

A)4 B)3v/2 C)2V5 D)v22 E)2/6

u4444444444444444444444444444444444444444444444444&)isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

o

o

B, teget noktasi
|AB| =6 cm
|AC| =4 cm

D
Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A)5

B) 6

C)7 D)8 E)9

O, cemberin merkezi

|AD| =3 cm
|IDB| =8 cm
IDC|=2cm

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag
cm dir?

A) 5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7
K B ve E ¢emberlerin
merkezleri,

cemberler dik kesis-
12 F mektedir.

|AB| =9 cm
|EF| =12 cm

A 9 BCxD E

Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. Sinif Geometri



7. E F O, gemberin mer-
> D kezi
8 9 [EC] L [OF]
J |OK| =8 cm
A o) B x C
|[FK| =2 cm
IDC| =9 cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
8. D c ABCD kare
[AB], ¢ap
A, B ve F teget nokta-
lari
E Cevre(ABCD) = 32 cm
E
A B
Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?
3 5
A)1 B) = C)2 D) = E)3
) ) > ) ) > )
9. A ABC dik liggen
[AC] L [BC]

[DC], cemberin ¢api
E ve C tedet noktalari
E [BE| =4 cm

|BD|] =2 cm
4

B 2D C

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10

1-E 2-D 3-C 4-A 5-E 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

10. c [AB], cemberin capi
D AE] = [ECI
ﬁ’ IDE| =4 cm

|AD| =6 cm

A B

1. D, E ve F teget noktalari
|AF] =12 cm
D
C
E
A B F
Yukaridaki verilere gére, Gevre(ABC) kag cm dir?
“";) A) 18 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36
12, 4 L c ABCD dikdortgen
! O ve A merkez
1 D, F, K, LveP te-
i 4 0 K Get noktalari
1 P IAD| = 4 cm
| A E x F B
i Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?
1 A) 242 -2 B)2v3-2 C)4v2 -4
1 D) 43 -4 E) 4v/3 - 442
7-D 8-C 9-A 10-E 11-B 12-C

184



Cemberde Uzunluk

1 D ¢ ABCD dikddrtgen
O, yarim ¢gemberin
merkezi

10 +«0 [|AD|=10cm
|AB| =12 cm
A 12 B

Yukaridaki verilere gore, A noktasinin O merkez-
li cembere en kisa uzakhgi kag cm dir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
2. D ABCD tegetler dortgeni
c |AD|=12cm
IBC| =10 cm
12 10
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag cm

dir?
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44
3. o O, yarim gemberin
merkezi
[CH] L [AB]
P
m(CAB) = 30°
30° — L IHB| = 4 cm

A X O H 4 B

Yukaridaki verilere gore, |AO| = x kag cm dir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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i

|AB| = |IBC| = 6 cm
|AD| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, |ED| = x ka¢ cm dir?

A) 12 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
A ABC bir Giggen
D, E ve F teget noktalari
|AB| =9 cm
D F IBC| =10 cm
|[AC| =11 cm
B E c

Yukaridaki verilere gore, |AD| kag cm dir?

A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E)6
c ABC dik iggen
[AC] L [AB]
* ’ O, gemberin merkezi
: E, teget noktasi
nLk |AD] =1 cm
A1 B |DB| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

A3 B) 2

E) 4
4 2 4

11. Sinif Geometri



Test — 2 Cemberde Uzunluk

7. » 5 c ABCD dik yamuk 10. ¢ (o} geyrek gemberin mer-
: icteget gemberin yariga- kezi
p14cm [CD] L [OE]
IDC| =6 cm [AB] L [OE]
|OF| = 25 cm
IAB| = 24 cm
L] |CD| =20 cm
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A)10  B)11 C)12 D)13  E)14

| A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
8. | _
£ O, gemberin merkezi I BN O merkezli ceyrek ¢em-
: berde
A > o B é [BC] L [AQ]
F 2 5 |AB| = 2 cm
X\ 2 g 8 [OB] = 8 cm
a |CD| = x
c B .
S
|OF| =|0D| =|CD| = |BD| =2 cm I
i Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |FC| = x kag cm dir? 1
| A)5V2 B)5/3 C)8 D)4y5 E)10
A)2v2 B)vV10 C)2v3 D)V14 E)4 |
P12, 4 O ve M merkez
9. O, cemberin merkezi | F -
A ) : 6 ' E |AB| =6 cm
[OD] L [BC] ! B |BO| =18 cm
4 |AD| =3 cm |
|AC| =4 cm 1 18
i ° ‘ ‘ A
} %2
Yukaridaki verilere gbre, gemberin yaricap! kag | o D
cm dir? i L. . .
| Yukaridaki verilere gore, |DE| kag cm dir?
A) 2V3 B) 4 C)3v2 D) 2V5 E)5 3 A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
1-B 2-E 3-C 4-E 5-C 6-D 7-C 8-C 9-D 10-A 11-D 12-E

11. Sinif Geometri
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Cemberde Uzunluk Test -3

1. c ABCD dikdértgen 4. [AB ve [AC, B ve C
X A, gemberin merkezi noktalarinda teget
€ IAB| = 12 cm o [AC L [AB
|BE| =3 cm |AC| =16 cm
|AB| =14 cm
16
A 12 B 3 E L1 .
A 14 B

Yukaridaki verilere gore, |CF| = x kag cm dir?
O merkezli gemberin yaricapi 9 cm olduguna go6-

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 | re, M merkezli gemberin yarigapi kag cm dir?
! A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E)6
2. D O, gemberin merkezi 3
|EC|=12cm | 5 ABC dik i
i . | en
] =2 om | [ D, E Il:Jgtg“ t nok:
- | , E ve F teget nok-
0 |EB| =4 cm L talari
A Bl c % [AB] L [AC]
2E 4 12 = D |AF| =6 cm
B 2 _ [FC| =9 cm
y o

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag Yukaridaki verilere gbre, gemberin yarigapi kag

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag

Yukaridaki verilere gore, ABC iiggeninin cevresi
cm dir?

kac cm dir?

A)24  B)30 C)36 D)48  E)52

cm dir? i cm dir?
A)4/3 B)5/2 C)2v13 D)V54 E)2J14 | 5 7
‘ A) 2 B) 2 C)3 D) / E) 4
; 2 2
3. [AB] gemberin cap1 !
D ve E teget nokta- |
o 6. Foa D,E F,KLveM
Py ; K teget noktalari
m(DCE) = 120° | IDM| = 24 cm
IDC| =6 cm !
5 s LM

A) 3.3 B)6 C) 62 D) 63 E) 12

11. Sinif Geometri
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7. |AB| = |BC|
|AD| =12 cm
|ED| =6 cm
Yukaridaki verilere gore, |AC| kag cm dir?
A)12V2 B)12V3 C)24 D)12/5 E)12V6
8. c O, gemberin
merkezi
F CD = DB
D |[EC| = 12 cm
E
A (0] B
Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigcapi kag .
cm dir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
9. A ABC dik tiggen
O, gcemberin mer-
kezi
D ve E teget nok-
talari
[AB] L [AC]
|AE| =4 cm
|EC|=8cm
Yukaridaki verilere gore, |BD| = x kag cm dir?
A) 1 B) g C)2 D) 2 E)3
1-D 2-B 3-D 4-A 5-C 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

[AB] ¢cemberin gapi
[FC] L [AB]
[ED] L [AB]
|FC| =8 cm
|AC| =4 cm
|DB| =2 cm

A 4 C 0} D28B

Yukaridaki verilere gore, |ED| = x kag cm dir?

A)v30 B)2J/10 C)4V/2 D)6 E)4V3

O, gemberin merkezi
m(BD) = m(ED)
11 |AE| =7 cm
C |EC|=11cm

B

Sabet YaYINIAri=— = = e
w)

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag

Yukaridaki verilere gore, |BF| = x kag cm dir?

A) 272 -2 B)2V/3-2 C)4v/2 -4

D) 4/3 -4 E)2

cm dir?
! A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Co12. ¢ ABCD kare
1 A, ceyrek cemberin
i merkezi
i D C
: Cevre(ABCD) = 16 cm
i A B x F

7-B 8-E 9-C 10-D 12-C
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Cemberde Uzunluk

c [AB], cemberin capi
D o
12 m(DAB) = 70°
Py
m(ABC) = 50°
70° 50° IDC| =12 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?

A)6 B)6v2 C)6/3 D)12 E)4v5
A AOB dik Uggen

0, gcemberin merkezi

|OC| =6 cm

IBC|=2cm

D
X

o 6 C 2 B

Yukaridaki verilere gore, |DB| = x kag cm dir?

A)22 B)24 C)26 D)28 E)3

[AB], B noktasinda
cembere teget

[AD] // [BE]
m(BAD) = 45°
|EB| = 6+2 cm

D

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag
cm dir?

A)3v2 B)3/3 C)6 D)6v2 E)6V3

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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o

Test — 4
b o, c ABCD dikdortgen
0,, 0, ve O5 gember
merkezleri
10 |AD| =10 cm
|AB| =16 cm
.0, Oy
A 16 B

Yukaridaki verilere gore, kiigiik gemberin yariga-
p1 kag cm dir?

A)1 B) % C)2 D) > E)3
D 6 c ABCD ikizkenar yamuk
|AD| = |BC| = 15 cm
IDC| =6 cm
15 15
A B

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag
cm dir?

A) 4,5 B) 5 C)5,5 D) 6 E)6,5
D O ve M merkez
[DM] L [AC]
IDE| = [EM|
E IMB| = 2 cm
A 0O M2B x C

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

11. Sinif Geometri



7. B 6 A [AB], B noktasinda
gembere teget
4 [CD] L [AD]
E |AB| =6 cm
c |AE| =4 cm
D |CD| =12 cm
Yukaridaki verilere gore, gemberin ¢api kag cm
dir?
A)13 B)15 C)12v2 D)20 E)12/3
8. AD| = [DE|
|AD| =4 cm
|BD| =6 cm
|AC| =6 cm
Yukaridaki verilere gore, |BE| = x kag cm dir?
14 16 20
A) 4 B) = C) = D)6 E) <&
) ) 3 ) 3 ) ) 3
9. O ve M merkez
A 0 B
R . |AO|
Yukaridaki verilere gore, [DM| orani kagtir?
A) V2 B) V3 C)2 D) V5 E) V6
1-D 2-D 3-C 4-C 5-D 6-C

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

10. ¢ [AB]yarim gemberin capi
2 B, teget noktasi
‘ |AD| = 8 cm
A g [DCl=2cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)8 B) 62 C) 45 D) 72 E) 10

ABC bir ticgen

IDC| =6 cm
|EC] =5cm
IDE| =4 cm
[BE| =7 cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

12. A ve B teget noktalari
|AE| =6 cm
IBE| =5 cm
|CE| =13 cm
Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
7-A 8-E 9-A 10-C 11-B 12-D
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Cemberde Uzunluk

1 D 6 E [AB], cemberin gapi
2 [DE, E noktasinda
C teget
[DE // [AB]
[CD] L [DE
A B |DE|=6cm
|ICD|=2cm
Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 15 E) 17
2 D 20 ] ABCD dikdé')rtgen
O ve M, gemberlerin
merkezi
o 10|DC| =20 cm
IBC| =10 cm
A x E M B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

5 7
A) 2 B) = C)3 D) — E) 4
2 2
3 D1 K L c ABCD dlkdortgen
8 E ve F teget noktalar
IDK] =1 cm
E F |KL|=8cm
A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdoértgeninin
cevresi kag cm dir?

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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Test -5
D L c ABCD tegetler dortgeni
E, F, Kve L teget nok-
talar
E K |AB|=14cm
IDC| =9 cm
|AD| =11 cm
A F B

Yukaridaki verilere gore, |BC| ka¢ cm dir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
A ABC dik G¢gen
M [AB] L [AC]
K |AB] = 15 cm
|[AC| =20 cm
B L C

Yukaridaki verilere goére, gemberin yarigapi kag
cm dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A O ve M merkez
D, E ve F teget noktalari
F [AO] L [DO]

IMD| = 43 cm

D

<]
(0] E D

Yukaridaki verilere gore, M merkezli cemberin
yarigapi kag cm dir?

A) 2V2 B) 23 C)4 D) 4v2 E)6

11. Sinif Geometri



Test -5 Cemberde Uzunluk

7. B ve C merkez P 100 A O ve M gember mer-
E F teget noktasi i kezleri
|AE| = 24 cm : £ D, E, F, B ve K teget
i D M noktalari teget nokta-
1 K lari
i E o~
A B c D ! m(ACB) = 30°
Yukaridaki verilere gére, |EF| = x kag cm dir? | 309
! B O N C
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 |
i Yukaridaki verilere gore, cemberlerin yarigcapla-
! ri orani kagtir?
i 1 1 1 2 1
i AA— B - C = D= E =
: 4 3 \/5 3 \/E
8. O ve M gemberin | 11, O merkezli gemberde
D  Mmerkezi ! R KLMN bir kare
- | oy
C, teget noktasi i m(BOR) = 45°
[OM| =3 cm § N M IKL| =4 cm
g
A O3 M B E
P 45
Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir? ‘_’;) o) K LB
A)2 B) V6 C) 2v2 D) V10 E) 2V3 ! Yukaridaki verilere gore, O merkezli gemberin
; yarigapi kag cm dir?
: A)4v2 B)4Y3 C)8 D)4/5 E)4V6
P12, A ABC iiggeninin O mer-
| kezli icteget cemberi ve-
) ! \ rilmistir.
9. [AB] gemberin capi | F D, E ve F teget noktalar
[DK] L [AB] D IAB| = 12 cm
|DF| = |FC| = IFK] ! |AC| =18 cm
c R IBC| = 20 cm
|[EF| =10 cm : B K c
i Yukaridaki verilere gore, |EK| kag cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |DK| kag cm dir? | 1 3 5
! A) — B) 1 C) = D) 2 E) =
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)9 2 2 2
1-A 2-E 3-C 4-B 5-C 6-C 7-B 8-C 9-D 10-B 11-D 12-B

11. Sinif Geometri
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Cemberde Uzunluk

1 A O, geyrek gcemberin merkezi
[DB] L [AQ]
9 |AB| = |FD| =9 cm
Bl p |OB|=8cm
8
0} C

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9
2. ABCD dikdértgen
% c A, ceyrek gemberin merkezi
IDB| =17 cm
|ED| =2 cm
17
A B x F
Yukaridaki verilere gore, |BF| = x kag cm dir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
3. O, gemberin merkezi
A A, teget noktasi
IBC| =18 cm
. |AB| = |AC|
B O D C

Yukaridaki verilere gore, |AB| = |AC| kag cm dir?

A)6 B) 443 C)9

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Test -6
K F E O, ve O, cember
merkezleri
/ /\ \ [EK] // [AD]
A 5B cO, Db 100]=8cm
|EF| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, |KF| kag cm dir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
F O, gemberin mer-
kezi
|EH| = |ED| =6 cm
|OE| =8 cm
A ¢} B 7 C |BC|=7cm

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 8 B)9 C)10 D) 11 E)12
D AFED ve FBCE te-
getler dortgeni
|AF| =12 cm
|IEC| =9 cm
|DE| =5cm
|FB| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, |AD| — |BC| farki kag cm
dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

11. Sinif Geometri



7. A, B ve C teget
noktalari
IBC| =4 cm
/\ |AC| = 6 cm
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)2J10 B)2/11 C)4/3 D)5v2 E)2/13

8. B ve C teget nokta-
lari
|AD| = |ED|
|AB| =4 cm
|EF| =42 cm
Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?
A)4V2 B)4/3 C)6v2 D)8 E)4V5
9. A ve B merkezli
E cemberler E nokta-
sinda dik kesismek-
tedir.
|AE| =12 cm
/ [BE| = 5 cm
c X
Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag cm dir?
A)4J/5 B)4v6 C)6v3 D)2V30 E)12
1-C 2-E 3-D 4-D 5-B 6-C

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

o 10. A teget noktasi

IBC| =3 cm

| IDC|=1cm

| |ED| =5 cm

i Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

i A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

i 11. A O merkezli gemberde

i [AO] L [FE]

| |OB| = |BD

| F B2 E  |0A|=4cm

>

e_}) Yukaridaki verilere gore, |DE| kag cm dir?

1 1 3 5

i A) — B) 1 C) = D) 2 E) =

| ) > ) ) ) ) >

P12, O merkezli gemberde

| B ve C te@et noktalari

1 2|CD| = |AC|

IBF| =4 cm

| |[FK| =5 cm

1 |KD| = x

i Yukaridaki verilere gore, |KD| = x kag cm dir?

| 1 3 5

‘ A) — B) 1 C) = D) 2 E) 2

| ) > ) ) > ) ) >
7-E 8-D 9-D 10-A 11-B 12-B
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Cemberde Uzunluk

1 D ¢ ABCD kare
B, ¢ceyrek ¢emberin
2 merkezi
EFLX/F [EF] L [AD]
|AE| =3 cm
3 IDE| =2 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A) 1 B) v2 C) V3 D) 2 E) V5

2. o |OA] = 10 cm
|AB| = 12 cm
10 IBC| =9 cm
D
X
12
A B 9 C

O merkezli cemberin yay! A, B ve D noktalaridan ‘g’

gecmektedir.

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7

3. p c ABCD dikdortgen
AECD tegetler dort-
geni

g |BC|=8cm
|[EB| =6 cm
A X E 6 B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A) 4,5 B)5 C)5,5 D) 6 E)7

isabet yayinlar - — = = = o

o

Test -7
D c ABCD ikizkenar
yamugu tegetler dortgeni-
dir.
|AB| =16 cm
IDC| =4 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?

K ACDK dik yamuk
10 O, ve O, merkez

10 E ve F teget nokta-

E D lar

x |KF|=10cm
A 04 B O, C [EF[=10cm

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E) 4

D c ABCD kare
« A ve O gcember merkez-
leri
S E, teget noktasi
(0]
A B

O merkezli gemberin yarigapi 4 cm olduguna go-
re, |EC| = x kag cm dir?
A) 2 B) 22 C)2V3 D) 4 E) 442

11. Sinif Geometri



Cemberde Uzunluk

7. O, yarim gemberin
D merkezi
|DE| =6 cm
J13 ¢ I[EC|=2cm
A 5 " g |OE|=V13cm

Yukaridaki verilere gore, |OB| = x kag cm dir?

A) 4 B) 342 C) 25 D)5 E) 3V/3
8. »p ¢ ABCD kare
O ve C gember mer-
kezleri
|EB| =6 cm
E
A o] B

Yukaridaki verilere gére, ABCD karesinin gevre-
si kag cm dir?

A)8/5 B)12/5 C)16v/5 D)20J5 E)24.5
9 A E 13 C ABC dik Uggen
[AB] L [AC]
0 " |AB| = 10 cm
IDC| =12 cm
|EC| =13 cm
B

Yukaridaki verilere gore, |BD| = x kag cm dir?

A)14  B)15 C)16  D)17  E)18

1-A 2-E 3-D 4-C 5-A 6-D

11. Sinif Geometri
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7-D 8-B 9-A

10. O gemberin mer-
D kezi

D ve E teget nok-
6 talari

[EF] L [DC]
|FC| =6 cm

Yukaridaki verilere gore,cemberin yaricapi kag

cm dir?
A)2V3 B)3/3 C)6 D)4V3 E)6V3
11. A [DE] // [BC]
ABC bir ticgen
A merkezli gember
5 D, F ve E noktala-
rindan gegmektedir.
D 6 £ F teget noktasi
5 . c |AE| =5 cm
|DE| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm dir?

A7 B)7,5 C)8 D) 8,5 E)9
12. 5 O ve M merkezli gemberler
K ve L noktalarinda tegettir-
ler.
K |AQ| = 12V/3 cm
C
o L B

Yukarida verilenlere gore, |CM| kag cm dir?

A) 6 B) 6+/3 C)9

10-D 12-E



Cemberde Uzunluk

1 A O, C ve D cember
merkezleri
X E teget noktasi
|DB| =4 cm
C
E
o D 4 B

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
2. D F4c ABCD dikdortgen
[EF] yarim gemberin gapi
K've L teget noktalari
L |FC|=4cm

|AE| =2 cm

E

2

A K B

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag

cm dir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
3. e O ve M gember mer-
kezleri
|CD| =12 cm
|[MO| =9 cm
AxB M 9 OC 12 D

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

4, D c

Birbirlerine ve ABCD dikdortgenine teget olan K, L ve
M merkezli gemberler sekilde verilmigtir.

KLM iliggeninin gevresi 24 cm olduguna gore,
|AD| kag cm dir?

A)9  B)12  C)15  D)18  E)24
5. D A teget noktasi

|EF| = |FC|

|AF| =9 cm

|AB| =8 cm

IDF| =4 cm

‘g.)isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cmdir?

l A4 B) 4,5 Cc)5 D) 5,5 E)6
. 6. [ c ABCD dik yamuk

! . O, gemberin merkezi

i E E, teget noktasi

} |OC| = 15 cm

! o |OB| =20 cm

i A : B

|

11. Sinif Geometri
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7. A, F ve E teget nok-
talan
IBC|=7cm
|BF| =4 cm
IDF|=1cm
Yukaridaki verilere gore, |DC| = x ka¢ cm dir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
8. O ve M gember mer-
E/x F p  kezleri
F teget noktasi
[ED] // [AC]
A o 4 M2B c |OM|=4cm
IMB| =2 cm
Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?
A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E) 4
9. 4 B ve D teget noktalari
|AB| =4 cm
|AC| =2 cm
Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
1-C 2-C 3-C 4-B 5-A 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

O, gemberlerin ortak
merkezi

L [DM], K noktasinda
teget
|[EF| =2 cm
c D |FK|=6cm

6

A B O

Yukaridaki verilere gore, |DM| kag cm dir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
AN N
11. A m(BAC) = m(CAD)
AR |AE[ =9 cm
b [EC| =3 cm

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
L
5
c
>
> A
- B ¢
o)
g

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

| A) 342 B33 C) 442 D)6 E) 3.5

12, Sekilde ABC iiggeni-

! nin icteget cemberi

: A verilmistir.

! F D, E ve F teget deg-

! D me noktalari

i [AB] L [AC]

p _ . 1ABI=50m

! |AC| =12 cm

i Yukaridaki verilere gore, i¢ teget cemberin yari-

i capi kag cm dir?

} A)1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E)3
7-D 8-E 9-A 10-B 11-D 12-C
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Cemberde Uzunluk

ABCD dikdértgen

A ve C gember mer-
kezleri

© C, teget noktasi
g ICF[=6cm

3 |FB|=3cm

A E x B

Yukaridaki verilere gore, |EB| = x kag cm dir?

A)3 B) 3,5 C)4 D) 4,5 E)5
2. O, ¢emberin merkezi
E D BODE kare
63
A B (0] C

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag

cm dir?
A)4v6 B)3J/10 C)4/5 D)6J2 E)8
3 D F c ABCD dikdértgen
' K E ve F teget noktalari

IDE| =5cm

el IDC| =9 cm

A B
Yukaridaki verilere gore, |KB| kag cm dir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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g

o

A ABC bir Giggen
F, teget noktasi
[DE] // [BC]
|BC| =73 cm
|AD| =6 cm
|AE| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, |EC| = x kag cm dir?

7
C)3 D) =~ E) 4
) )2 )

A ABC dik tigcgen
[AB] L [AC]

E O, c¢emberin
merkezi

|AB| =6 cm
|AC| =9 cm

w)

B o} C

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?

A3 B S o7 p8 g
5 5 5 5
E |EK| = |[KL| = |LB|
D IFK| = |KD| = 6 cm
ILC| =4 cm
)

Yukaridaki verilere gore, |AL| = x kag cm dir?

B) 6 C)7 D)8 E)9

11. Sinif Geometri



7. A ve C teget noktalari
TS
m(ABC) = 60°
|AB| =63 cm
A 63 B
Yukaridaki verilere gore, gember lizerinde B nok-
tasina en uzak nokta ile B noktasi arasi uzaklik
ka¢ cm dir?
A)12 B)12/3 C)18 D)18/3 E)24
8. D 20 C ABCD yamuk
’ Y \ |AB| = 38 cm
18 6 |DC|=20cm
‘ ‘ ‘ IBC| =16 cm
A 8 g |AD|=18cm
Yukaridaki verilere gére, ABCD yamuguna ve bir-
birine teget olan es ¢emberlerin yarigaplar kag
cm dir?
A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7
9. O, gemberin merkezi
P
m(AED) = 45°
IDE| = |EC]
C  |AE|=14cm
l |EB| =2 cm
N2
D
Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?
A)6v/2 B)10 C)8/2 D)13 E)102
1-A 2-D 3-C 4-E 5-D 6-E

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk
ABC dik G¢gen
[AB] L [AC]

O, icteget ¢cemberin
merkezi

|OD| =4 cm

ABC licgeninin ¢evresi 44 cm olduguna gore,
|AB| kag cm dir?

| A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
11. |AB| = 4 cm
1 IBC| = 16 cm
| Al
5 B
€ 16
g
z c
‘32 Yukaridaki verilere gore, B noktasindan gecen en
- ‘ kisa kirigin uzunlugu kag cm dir?
i A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
P12, ABC dik liggen
i O, cemberin merkezi
! [AB] 1L [BC]
1 |AD| = 3|DB|
IBE| =4 cm
! Yukaridaki verilere gore, |FC| = x kag cm dir?
| 7 8 10
| A) 2 B) - C) = D)3 E) —
| ) ) 3 ) 3 ) ) 3
7-C 8-C 9-B 10-B 11-D 12-E
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Cemberde Uzunluk Test—10

1. c O, gemberin merkezi 4. A O, gemberin merkezi
[CD] L [AB] [OB], yarim gemberin
|OD| = [DB| =2 cm N capl

[CE] L [OB]
A 52 D 2 B IEB| = 3 cm

IDE| =6 cm
Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir? o 3B

A)4/2 B)6 C)4/3 D)5v2 E)6v3 Yukaridaki verilere gore, [CD| = x kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
2. ABCD kare
D c 0O, ceyrek gemberin
merkezi
IAE| = |EB| = 2 cm 5. D c O, gemberin merkezi
ABCD kare
o A2 E28B
Yukaridaki verilere gore, geyrek gemberin yariga- E A 0 B x F

p1 ka¢g cm dir?
Cemberin yaricapi 10 cm olduguna gére, |BF| = x

ir?
A)3v2 B)2/5 C)5 D)3/3 E)6 kag cm dir?
A) 10 — 22 B) 10 - 23 C)6
D) 10 —2V5 E)10-2V6
3. A m(BAD) = m(DAC)
AN |AB| =6 cm
IAC| = 8 cm 6. D O, gemberin mer-
IBE| = 3 cm kezi
[AD] L [DC]
c C [BC] L[DC]
B IBC| = 4 cm
D |AD| =9 cm
A O B

Yukaridaki verilere gore, |ED| = x kag cm dir? .
Yukaridaki verilere gore, |CD| kag cm dir?

A) 1 B)1,5 C)2 D) 2,5 E)3

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444

A) 10 B)6V/3  C)55 D) 12 E) 13

11. Sinif Geometri
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Test - 10

O ve M gember mer-
kezleri

D, teget noktasi
|AO| =8 cm
IDC| =15 cm

A 8 OxM B C

Yukaridaki verilere gore, |OM| = x ka¢ cm dir?

A)2,5 B) 3 C)3,5 D) 4 E)4,5
8. A ABC bir licgen
|AD| = |AC|
E |AE| =8 cm
10 |EB| =10 cm
B D C

Yukaridaki verilere gore, |AD| = |AC| kag cm dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
9. A ABC eskenar (g-
gen
12 © B ve K merkez
o |AD| =12 cm
E |AF|] =16 cm
B E K x C

Yukaridaki verilere gore, |KC| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

1-C 2-C 3-C 4-B 5-D 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberde Uzunluk

10. c [AC] L [BD]
|AB| =4 cm
|CD| =8cm

! Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
! cm dir?

| A)3v2 B)2/5 C)2/6 D)5 E)3V3
L. [BC] // [DE]

| |AF| = 6 cm

IAC| =9 cm
5 6 |AB| = 8 cm

g B E o]

y

} Yukaridaki verilere gore, |AE| = x ka¢ cm dir?

i A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
P12, A [BF, C noktasinda teget
IAB| =7 cm

; X IBC| = 4 cm

| = IAC| = 5 cm

| D

i 5 cC F

i Yukaridaki verilere gore, |AE| = x ka¢ cm dir?

i A) 1,6 B) 1,8 C)2 D) 2,2 E)2,4

7-E 8-A 9-D 10-B 11-C 12-B



Bolim 04

1.

Cevre
2.

AKB|
3.

Alan

O,¢emberin merkezi
r, yarigap

O,¢emberin merkezi

O,dairenin merkezi

\Q) isabet yayinlari

203

Etkinlik
A
)
B
Tarali Alan = ...............
O,dairenin merkezi
r,yaricap uzunlugu
N\
|AKB| = x
A B
K
Tarali Alan = ...............

O, dairelerin ortak merkezi
B,teget noktasi

<
Daire halkasinin alani = |......... |2

11. Sinif Geometri



€tkinlik Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

Y [AB] L [AC]
‘9 [AB], [AC] ve [BC] cap
| w C

7. O,cemberlerin ortak | 10. A B dairelerin teget nok-
merkezi } tasi
|
‘ |
B D |
F i %
|
: C
IAEC| _ S
BFD| T ; ik
i S2
|
1
8. !
5 11 ABC dik tiggen
>
= s [AB] L [AC]
3 [AB], [AC] ve [BC]
3
A, B, C ve D r yarigapli es gemberlerin merkezleri } B 0 C
Cemberleri cevreleyen ipin uzunlugu x ise, |
1 S+ S, oo,
X = i F o i
|
9. Daireler A noktasina teget 1
|
12, , ABC dik tiggen
|
|
i

11. Sinif Geometri
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Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

O, ortak merkez
B ve E teget noktalari

|ED| =6 cm
|CD|=2cm
Yukaridaki verilere gore,
a) |AB| kag cm dir?
b) Tarali alan kag cm? dir?
T Duvar
3m 6m
Duvar

Bir koyun 6 m uzunlugunda ip ile bir duvara baghdir.

Duvarlar arasi 3 m olduguna gore koyunun otla-
yacagi alan kag m2 dir?

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Calisma Sorularn — 22

A O c¢eyrek cemberin

merkezi
E M merkezli gember
D, E ve F noktalarinda
teget
M
D |[EB| = 4v2 cm
0 E 42 B

Yukaridaki verilere gore,

a) |ME| kag cm dir?
b) m(EMF) kag derecedir?
c) Tarall alan kag cm dir?

ABC dik Gggen
A, B ve C merkez
|AB| =9 cm

|AC| =12 cm

Yukaridaki verilere gore, yarigap uzunluklar 2
cm olan es gemberleri gevreleyen ipin uzunlugu
kag cm dir?

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 22 Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

Sekildeki AB dogrusu O merkezli gembere A nokta-

Yukaridaki verilere gore, sinda tegettir.

a) Ceyrek gemberin yarigapi kag cm dir?
b) Yarim ¢emberin yarigapi ka¢ cm dir?

|AB| uzunlugu ACD yayinin uzunluguna esit oldu-
guna gore, tarali alanlar toplami kag cm?2 dir?
¢) Tarali alan kag cm? dir?

5. D O ve C merkez P, K AEFD kare
[DC] L [AB] i EBCF dikdortgen
c |OC|=|BC|=4cm ! [DF], [FC] ve [DC]
! cap
‘ K, F ve E dogru-
| y
i D F © sal
o i |DF| = 2a
|
A o 4c ¢ B | A E B |FC|=2b
Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar farki kag | |KF| = 2¢
cm? dir? i Daireler arasindaki tarali alan S,
1 EBCF dikddrtgeninin alani S,
|
|
i Yukaridaki verilere gore,
|
| a) S, alaninin a ve b cinsinden degeri nedir?
|
i b) S, alaninin ¢ cinsinden degeri nedir?
|
l | S4 cacti?
c orani kagtir?
1 So T
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
5
s N
6. o ¢ ABCD kare T 8 A B O, dairenini
© : merkezi
D ve F merkez § &5b) = 36°
Cevre(ABCD) = 32 cm A m(COD) = 36
«3}- : |oD| = 2v5 cm
| N\
: |AB| = |ACD|
:
|
A E F B :
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

11. Sinif Geometri
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Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

c [AC] L[AB]
|[AB| =5 cm
|AC| =12 cm

0

A~—___—B

Yukaridaki verilere gore, gemberin gevresi kag
cm dir?

A) 12n B)13r C)18n D) 24rn E) 26n
c [AB] dairenin gapi
[CD] L [AB]
4 |CD| =4 cm
v |BD| =2 cm
A D 2B

Yukaridaki verilere gore, yarim dairenin alani kag
cm dir?

A)sr B) 2 cy18r D) X% E)32n
2 2
c M merkezli gember
O merkezli gembere C
ve O noktalarinda teget
|[AQ] = 12 cm
A 12 O B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan
toplami kag cm? dir?

A)24r B)32r C)36r D)40n E)48rn

»
>

O, ceyrek dairenin merkezi
|AB| = 6v2 cm

O B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag

cm? dir?
A)9n —18 B)9n — 12 C)9n -9
D)9n -6 E)9n -4
5. p ¢ ABCD kare
A, dairenin merkezi
|AB| = 8 cm
A 8 B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan
toplami kag cm? dir?

A) 16 B) 32 C) 64 D) 16n E) 32n
6. A O, geyrek dairenin merkezi
[AO], yarim dairenin ¢ap!i
|OB| =4 cm
(¢ 4 B

Yukaridaki verilere goére, tarali alan kag cm? dir?

u4444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|4444444444444444444444444444444444444444444444444~
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7. b c ABCD kare
[DE] ve [EB] ¢ap
E E teget noktasi
|AB| = 6+2 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, gemberlerin gevreleri
toplami kag cm? dir?

A) 24n B) 18n C)12n D) 8n E) 6n
8. A ABC ikizkenar dik tiggen
A, ¢eyrek dairenin mer-
kezi
[AB] L [AC]
E r |AB|=|AC|
IBC| =8 cm
B D c

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A) 16 —4r B) 16 — 2n C)12-3n
D)8 -2n E)8—n=
9 D K ¢ ABCDkare
A, B, C ve D geyrek
dairelerin merkezleri
|AE| =2 cm
C F
A E B
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?
A) 32 -8n B) 32 —-4n C)16 —4n
D) 16 - 2n E)8—n
1-B 2-B 3-C 4-A 5-B 6-D

11. Sinif Geometri

Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

10. A ABC dik liggen
O, yarim dairenin mer-
kezi
D D, teget noktasi
[AB] L [BC]
D |OE| = |EC| =4 cm
B O 4 E 4 C

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?
A) 243 - 8n

B) 24V3 - 61 C) 24V3 — 4n

D) 12V3 —4n

E) 12V3-2n

O, merkezli dairenin
AB ve CD yaylari ver-
ilmistir.

|[OA| =4 cm

|AC| =2 cm
|AB| = 27 cm

Yukaridaki verilere goére, tarali alan kag cm? dir?

A)dn  B)5z C)ér D)7n  E)8n

Tarali alan = 20 © cm?
Tarali seklin gevresi = 20t cm
Yukaridaki verilere gore, biiylik dairenin yarigapi
kag cm dir?
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
7-C 8-A 9-C 10-A 11-B 12-B
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Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

O, dairelerin ortak

merkezi
|OC| =4 cm
|ICD|=2cm

A B O 4 C28B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm dir?

A) 8n B) 10x C) 12n D) 14n E) 16

D E c ABCD dikdortgen
[AB] ¢ap
E teget noktasi
|AB| =4 cm

A o B

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A)8—n B)8 -2n C)16—n
D) 16 — 2n E) 16 —4n
O ve M yarim dairelerin
D C  merkezleri
[AB] // [CD]
|AO| =8 cm
A 8 (6] B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan
toplami kag cm? dir?

A)32r B)24n C)16n D)12n E)85n

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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A ABC eskenar tggen O,
cevrel gemberin merkezi

IBC| =6 cm

B C

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir?

A) 181 — 943 B) 187 — 63 C) 12n — 93

D) 12n — 63 E) 121 —4V3

A O, ceyrek dairenin merkezi
[OC], aglortay

[DE] L [OB]

|EF| =6 cm

|IDF| =2 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?
A) 257 — 36

B) 257 — 18 C) 251 -9

. g 257 _g
2 2

A ve B merkez
|AB| =4 cm
Taral alan = 32 cm?2

Yukaridaki verilere gore, B merkezli dairenin
yarigapi kag cm dir?

A) 10 B) 9 c)8 D)7 E) 6

11. Sinif Geometri



7. O, yarim dairelerin
ortak merkezi
E
. IAC| = 2 |OC]
o
A cC O D B

Tarah alanlar esit olduguna gore, m(B/O\E) =a
kag derecedir?

8. O, yarim dairenin
merkezi

|AO| =6 cm
IDC| = 6+/3 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali boélgenin alani kag
cm? dir?

A) 18t -18V3 B)18r-9v3 C)12r-9V3

D) 12n — 63 E) 121 — 43

B, ¢emberlerin teget
noktasi
|AB| =9 cm
|BC| =6 cm
N\
c |AKB| =18 cm

Yukaridaki verilere gore, BLC yayinin uzunlugu

ka¢ cm dir?
A) 12 B) 10 C)8 D) 6 E)4
1-B 2-B 3-C 4-C 5-D 6-E

11. Sinif Geometri

Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

10. o O ve M merkez
O C, D ve E teget nok-
talar
m(AOB) = 60°
&/ D |AO| = 6 cm
A B
E

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlar
toplami kag cm? dir?

A) B) =— C) 2xn D) = E) 3n
) ) > ) ) > )
1. D E S3 F C
S S,
X
A 6 O B

0O, merkez, [AB] yarim gemberin ¢apli
ABCD dikdértgen, S,, S, ve S; iginde bulunduklari
sekillerin alanlari, S; = S, + S, |JAO| = 6 cm

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

2n 3n

AT B) =& C)n D) == E) 2n
) > ) 5 ) ) 5 )

12. c ABCD kare
A, B, C ve D geyrek da-
irelerin merkezleri icteki
daire ¢eyrek dairelere
Alan (ABCD) = 16 cm?

A B

Yukaridaki verilere gore, tarali dairenin alani ka¢
kag © cm? dir?

A)3-2V2 B) 4 - 22 C)8—-4v2

D) 12 —4v2

i teget
: E)12-8v2

7-A 8-C 9-A 12-E

210



Cemberin Cevresi ve Dairede Alan Test-3

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan
A) (2V2 - 2)n B) (2V2-1)n C)2V2n toplami kag cm? dir?

D) (22 + 1)n E) (2V2 + 2)x A)ér  B)9r C)12x  D)18  E)36

1. O, dairelerin merkezi L4, O, yarim dairelerin
|OA| = |AB| =2 cm i merkezi
1 2|AB| = |OB|
B ! ~~ N
| |EKD| = |BLF|
i . ~
i Yukaridaki verilere gére, m(EOD) = a ka¢ dere-
| cedir?
Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag cm? dir? i A) 45 B) 60 C) 72 D) 75 E) 80
A)6r  B)8x C)10r D)12x  E)14m |
2. £ A, dairenin merkezi LS. A ABC bir dik tiggen
ABCD kKare [AB] L [BC]
D c IAB| = 4 cm ! kO ic teget gcemberin mer-
i ez
i D, E ve F teget noktalari
| |AF| =9 cm
g |FC| =6 cm
A 4 B F %
>
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan % Yukanidaki verilenlere gére, tarali bdlgenin alam
toplami kag cm? dir? t; kag cm dir? ’
A) 16n — 32 B) 127 — 24 C)12n-6 ;
| a9 g2t T p I E)On
D) 8n— 16 E)8n—-8 i 4 8 2 3 2
3. A M merkezli daire O |
merkezli geyrek daireye |
£ t%ge? ve E noktalarida 3 6. o c ABCD kare
~ | [AB] ve [AD], cap
c IDB| =2/2 cm |AD| = 6 cm
| 6
o] D 2/2 B |
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlan i
toplami kag cm? dir? ; A B

11. Sinif Geometri
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Test -3 Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

7. — O, dairenin merkezi 10. p A, ceyrek gemberin
|OA| =50 cm merkezi
B, yarim g¢emberin
merkezi
A B |AB| =4 cm

50 cm yarigapli daire ok yoniinde 20 tur atarak A nok-
tasindan B noktasina geliyor.

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar farki kag
cmdir?

Buna gore A ile B arasi uzunluk ka¢ m dir?

A) 5n B) 10x C) 1560 D) 20n E) 25n

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|
i
kel
talar esit aralikli s
L
z
[}
Q
T
4]

11. c A, cemberlerin teget
noktasi
|AB| =3 cm
IBC| =2cm
TN
|AKB| =6 cm
8. [AC], [AD] ve [AE]
¢ap.
A, B, C, D ve E nok-
S. = 20 cm?2 Yukaridaki verilere gore, ALC yayinin uzunlugu
A B c D E T2 kag cm dir?
S, alani 20 cm? olduguna gére, S, — S, alani kag ‘_’g} A)8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15
cm? dir? ]
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E)14 |
12, ¢ ABCD dik yamuk
| B ve C dairelerin merkezi
| A
! m(ABC) = 60°
i |AD| = 443 cm
9. ABC dik ticgen
[AB] L[AC] i
[AB], [AC] ve [BC] A B
cap- i Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani ka¢
IAB| =4 cm i kag & cm? dir?
B 0 C |AC|=6cm |
S, ve S, bulunduklar tarali bélgelerin alanlari | A) 323 - 44n B) 32V3 - 22n C) 16V3 - 22n
. o 3 3 3
olduklarina gére, S, + S, alanlar toplami kag cm i
dir? : 11 11
l D)16v3— "  E)8/3- "
A)6r+6 B)12n-12 C)24 D)18 E)12 | 3 2
1-D 2-D 3-B 4-C 5-B 6-D 7-D 8-D 9-E 10-D 11-C 12-C
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Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

1 A A, B ve C daire lzerinde
noktalar
[AB] L [BC]
[AB]=8cm
[BC]=6 cm
L]
B~ _—C

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A) 50n — 48 B) 25n — 24 C) 251 — 48
D) 7 _12 E) 25T _24
2 2
2 D c A ve B geyrek dairelerin
E merkezi
|AB| =6 cm
A 6 B
Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alan1 kag
cm? dir?
A) 6n— 33 B) 6n + 343 C) 12n - 33
D) 12x - 63 E) 12n—9v3
3. A O, dairenin merkezi

Py
m(ABC) = 45°
|AC| =62 cm

V4

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A)6r—9 B) 61— 12 C)9n-18

D) 9n— 18 E) 12n - 36

213
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Test -4

A O ve M merkez

C ve D teget noktalari

[AQ] L [OB]

c |OD| =12 cm
|DB| =6 cm
ol

0 12 D 6 B

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A)52r B)54n C)56n D)58n E)60xn
A ABC eskenar lggen
[BC], dairenin ¢api
IBC| =12 cm
D E
B 12 o]

Yukaridaki verilenlere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A)9v3-2r B)9v3-2n C)6rx D)9n E)12x

A O, yarim dairenin
F merkezi

ABC dik G¢gen
[AB] L [BC]
3 S,, S, ve S; iginde-
ki bolgelerin alan-
lari

|AB| = |BO| = 2cm

S, =S, + S,olduguna gore, [DC| = x ka¢ cm dir?
A)n B)n-2 C)2n-2 D)2r-4 E)4n-4
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Test— 4 Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

7. O, dairelerin ortak 10. c Daireler A noktasinda
merkezi teget
[AB| =2 cm |AB| =4 cm
Q IBC| =6 cm IBC| =2 cm
A2 B 6 c /b S, =8cm?
A

Lo . 2 givo
Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm* dir? S, ve S, bulunduklarn taral bélgelerin alanlari

A) 4n B) 6 C) 8n D) 12 E) 16n olduklarina gére, S, alani kag cm? dir?

8. » c ABCD dikdértgen P11 0, gemberin merkezi
|AB] =4 m ; |OA| =6 cm
Klube 2 |BC| =2m :
‘ A
A 4 B i
: s

; Cemberin 6 cm lik krislerinin orta noktalarinin
«} olusturdugu egrinin uzunlugu kag cm dir?

Dikdortgen seklindeki klubenin B kdsesine 6 m
uzunlugunda ip ile bagl olan konunun otlayacagi
alan kag m2 dir?

A)4n  B)6r C)4v3nr D)8x E)6V3xn

A)24r  B)26r C)28r D)30r E)32n

12 A ABC dik iiggen

1 [AB]L[AC]

6 8 [AB], [AC] ve [BC]
: cap.

9. O merkezli dairenin icine | B c [AB] ve [AC] capli
[AB] gapli C merkezli daire | daireler D noktasin-
cizilmistir. : da kesisiyor.
|OC|=2cm | |AB| =6 cm
|BC| =4cm i |AC| =8cm

A B i
| S, ve S, bulunduklar bélgelerin alanlari olduk-
i larina gére, S, — S, alanlari farki kag cm? dir?
Yukaridaki verilere gére, tarali bélgelerin alanlari |
toplami kag cm? dir? i A) 6 + 6 B) 6n + 12 C)12n -6
A) 61 B) 8n C) 10z D) 12n E)14n | D) 24 E) 36
1-E 2-E 3-C 4-C 5-C 6-D 7-E 8-E 9-D 10-C 11-E 12-D
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214



Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

ABC dik G¢gen

A, ceyrek daire-
nin merkezi

D, teget noktasi
[AB] L [AC]
|BD] =2 cm
IDC| =8 cm

m

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlar
toplami kag cm? dir?

A) 20 — 4n B) 20 - 2n C) 16 —4n
D) 16 - 2n E)12-2x
A ABC dik G¢gen
[AB] L [BC]
[BC], ¢ap
N
m(ACB) = 45°
IBC| =4 cm
- 45°
B 4 c

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanla-
ri toplami kag cm? dir?

A) 2n B) 4n C) 6n D) 4 E)8
A O, yarim daire-
nin merkezi
m(ABC) = 40°
|BO| =3 cm
40°
B 3 o) C

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanla-
ri toplami kag cm? dir?

D) % E) 31

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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O, yarim dairenin

D merkezi
D, teget noktasi
|AB| = |BO| =6
A 6 B 6 O c ©m

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?

A)36V/3-12r B)36/3-6n C)18/3-6mn
D) 18V3—4n E) 18v3 - 3n
c O, geyrek dairenin
merkezi
A [CB] L [OB]
> |OB| =4 cm
X
(e} 4 .B

Taral alanlar esit olduguna gore, |BC| = x kag
cm dir?

5n n

A) 27 B) == C)3n D) = E) 4rn
) ) > ) ) > )

D 8 c ABCD dikdortgen
A ve B ¢eyrek da-
ire merkezleri
IDC| =8 cm
|CF|=4cm

A E B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?

A) 48 — 10% B) 48 — 91 C) 48 - 8xn

D) 48— 7n E) 48 — 61
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O, dairenin merke-

A
zi
|OB| =4 cm
N\
C |ACB| =12 cm
B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?

D)12r  E)24n

A ve C daire
merkezleri

D ve F, teget
noktalari

|AB| = |BC| =4
cm

8. .
M
A 4 B 4 C 4 D

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanla-
ri toplami kag cm? dir?

INE B) 21 C) 3n D) 4 E) 61

9. ABC dikiiggen

s [AB] L [AC]
[AB], [AC] ve [BC]
cap

S, =20 cm?

S, S, =14 cm?

S,, S, ve S; bulunduklari bélgelerin alanlari ol-
duklarina gére, S, kag cm? dir?

E)9
1-A

2-D 7-B

11. Sinif Geometri

Cemberin Cevresi ve Dairede Alan

A Daireler B

&

noktasinda te-
get

|AB| =8 cm
IBC| =6 cm
S, =32cm?

S, ve S, tarali bélgelerin alanlan olduklarina g6-
re, S, kag cm? dir?

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
1
=
]
c
7 A B [@
>
e
[}
Q
T
4]

Kare seklindeki sttun etrafina B kdsegeninden bag-
I 8 m uzunlugundaki ip ok yoninde gergince dolan-
diriliyor.

ipin ucu E nin alacagi yol kag m dir?

A) 6 B)9 C)12 D) 15 E) 18
1. D [AB], [BC] ve
[AC] cap
[DB] L [AC]
|DB| =8 cm
Yukaridaki verilere gore, taral bolgenin alani kag
‘g) cm? dir?
i A) 8n B) 12n C) 16 D) 24rn E) 32n
12, p c ABCD kare
1 |AB| =2 m
i A 2 B
| 8

A)20r B)18r C)16zn D)14n E)12zn

9-B 10-E 11-C 12-B 13-C 14-D
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M merkezli gembere icten teget olan bir Giggen x de-
rece dondirildiginde sekildeki motif elde ediliyor.

Buna gore, x kag derecedir?

A)125 B)15 C)225 D)30 E)45

Bolim 05 Etkinlik
1. !
Baslangic 1. adim
i Baslangi¢
: 1.adim
2. adim i
ilk iki adimi verilen fraktalin 1. adimindaki taral da- i
irelerin alanlari toplami 1287 cm? olduguna gére
3. adimindaki tarali dairelerin alanlari toplami kag |
cm? dir? : 2. adim
A) 167 B) 8n C)4n D) 2n E)n Yukaridaki sekilde verilen fraktalin 4. adimdaki
gcember sayisi kagtir?
5 A) 81 B) 97 C)121 D) 127 E) 149
5
g
g
i
: Baslangig 1. adim
; 2. adim

Yukaridaki fraktalda baslangicta verilen cem-
berin ¢evresi 64x cm ile 4. adimdaki tarali gemberin
cevresi kag cm dir?

D) 8n E) 16n

11. Sinif Geometri



Test -1 Cemberde Desen ve Fraktal

Baslangi¢ 1. adim

V| V|
N
2NA 28A
O

2. adim

Yukaridaki yarigaplari paralel olarak verilen daire-
lereden olusan fraktalda 4. adimdaki tarali daire-
nin alaninin baslangigtaki dairenin alanina orani
kactir?

Yukarida bir desen ile ilgili gizimler verilmigtir.

1. adim: Aralarinda 45° olan dort adet dogru kesis-
tirilir.

2. adim: Merkezi bir dogruda olan ve yandaki iki
dogruya teget olan sekiz adet ¢ember
cizilir.

242

4. adim: Sekiller birlestirilerek desen olusturulur.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
:
|
& Buna gore. 3. adimda yapilmasi gereken asagida-
c . . - . .
= kilerden hanginde verilmistir?
>
© R . . . -
’E A) Dogru ile gemberlerin kesim noktasi birlestiril-

erek altigen olusturulmustur.

"—g) B) Dogru ile gemberlerin kesim noktasi birlestiril-
erek sekizgen olusturulmustur.
C) Dogru ile iki gemberin teget ve bir gemberin
merkezinin oldugu ortak noktalar birlegtirilerek
sekizgen olusturulmustur.

D) Cemberlerin kesim noktalari birlestirilerek sekiz-
gen elde edilmistir.

E) Cemberlerin gaplari birlestirilerek sekizgen elde
edilmistir.

Baslangi¢ 1. adim

2. adim
) ) Baslangig 1. adim 2. adim
Yukaridaki fraktalda baslangigta verilen gembe-
rin gevresi ile 3. adimdaki tarali gemberin gevre-
sinin orani kagtir?

Yukaridaki iki adimi verilen geyrek gemberde 1.
adimdaki tarali alan 16 br? olduguna gére, 3.
adimdaki toplam taral alan kag br2 olur?

A) £ B) ? ) 33 D) Al E) 33 A) 21 B)25 C)28 D)32  E)36

8 8 2 4

1-A 2-C 3-C 4-D 5-C 6-C 7-D 8-C

11. Sinif Geometri
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V. UNITE

Konikler
= Koniklerin Genel Ozellikleri
== Parabol
= Elips

== Hiperbol




-

-

KONIKLER

Konikler Konusunda (")grenci;

Konigi, konigin temel elemanlarini agiklar ve konikleri siniflandirir.
Paraboll aciklar ve standart denklemini elde eder.

Elipsi aciklar ve standart denklemini elde eder.

Hiperboll agiklar ve standart denklemini elde eder.




Konikler

Bolim 01 Etkinlik
N, P W G S S W W A
Tanim: Coziim:

Duzlemde sabit bir noktaya uzakhgdinin, sabit bir M
dogruya uzakhgi orani sabit olan noktalarin geomet- | y=4
rik yerine konik ad verilir. Sabit nokta konigin odagi :
(F), sabit dogru konigin dogrultmani (¢) sabit orani ise i
dis merkezlik (e) olarak adlandirilir. ! P(x, y)‘“*-.x

TR, -2
Konigin odagindan gecgen ve dogrultmana dik olan ( )

dogru konigin eksenidir ve konikler kendi eksenleri-
ne gore simetriktir. i (x — 1)2 ry+ 2)2

ly —4|

N[ =

; y2—8y + 16 =4x2 —8x + 4 + 4y2 + 16y + 16

Konik denklemi 4x2—3y2—8x+24y +4=0

p i
B A .

. [~ konigin
F T D ekseni : Parabol, elips ve hiperbol birer koniktir ve herbirinin
i e degeri farkhdir.
dog‘r’ﬂlit?g;m e = 1 ise konik paraboldr.
i e > 1 ise konik hiperboldur.
F: konigin odagi —g 0 < e <1 ise konik elipstir.
T: konigin tepe noktasi S
[
P: konik Gizerinde bir nokta ®
M: P den ¢ye inilen dikmenin ¢ yi kestigi nokta (_3) Parabol
D: Konigin ekseni ile dogrultmaninin kesistigi nokta .
1
1
1
1

Buna gore konigin denklemi;

[FP]

e= ile bulunur.

X konigin
F ekseni

Tepe noktasinin koordinatlari;

konigin
i dogrultmani
T= F+eD (Tepe noktasi [DF] tzerinde) i
fre _IFPI_
~ TV T !
T= F1_ e.D (Tepe noktasi [DF] diginda) E
—e i
Kavrama:

Analitik diizlemde (1, —2) noktasina uzakhginin :

y =4 dogrusuna uzakligina orani % olan nokta- !

larin geometrik yer denklemini bulunuz. i

11. Sinif Geometri
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€tkinlik

Honikler

Merkezil

Parabol

Merkezi odakta olan parabolddur.

X=-C

Ay

BE
N

x2 = 4cy

N4

=—4cx

| ‘
_c 0) 0 l
X=c

Ny
R

any

F(0, —)
b
y=—c X2 = —4cy
Odak noktasi Dogn:ultman Parabol denklemi
dogrusu
(c, 0) X=—C y2 = 4cx
(-c, 0) X=c y2 = —4cx
(0, ¢ y=—C x2 = 4cy
(0, —) y=c x2 = —4cy

A Not:

Paraboliin tepe noktasi T(h, k) noktasina gelecek se-

kilde 6telendiginde denklemi,

y2=4cx iken (y—k)2=4c(x—h)
y2=—4cx iken (y—k)2=—-4c(x—h)
x2=4cy iken  (x—h)2=4c(y—k)
x2=4cy iken (x—h)2=—-4c(y-k)
Kavrama:
y
x=2
A
‘ Py)
il F(6,2)  konigin
T(4, 2) ekseni
X
o
dogrultman
dogrusu

Yukaridaki sekilde verilen paraboliin denklemini

bulunuz.

11. Sinif Geometri
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(x=6)2+(y —2)?=|x -2|
X2—12X+36+y2—4y+4=X2_4X+4
y2—4y —8x+36=0
(y—2)2=8x-32
(y—2)?=8(x—4)

veya

T(h, k) iken
(y—k)2 =4.c(x—h)

h=4, k=2 ve c=2 (sekilden)
(y—2)=42(x~4)
(y=2)?=8.(x~4)

Elips

Dlzlemde sabit iki noktaya uzakliklari toplami sabit
olan noklarin geometrik yeri elips belirtir.

Al(-a, o@ :

Elipsin koseleri: A(a, 0), Al(-a, 0)
B(0, b), B'(0, —b)
Elipsin odaklari: F(c, 0), F'(—c, 0)

Asal eksen uzunlugu = 2a
Yedek eksen uzunlugu = 2b
Odaklar arasi uzaklik = 2c
|PF| + |PF'| = 2a

2
Elipsin denklemi: — +

[N
O"‘<
NERN




Honikler

€tkinlik

Eger elipsin asal ekseni y ekseni Uzerinde ise,

B(0, b)

F(,

Al(-al0) O A(a, 0)

F'(0, £)

B'(0, -b)

2 2

X
Elips denklemi: — +
a? b?

<

=1

b2=a2+c? olur.

Kavrama:

A5, O\F'(‘—&\O) F4,0) /A(5,0)

Koseleri ve odaklari verilen elipsin denklemini

bulunuz.
Coziim:

a=5

c=4

a2 = b2 + c2 oldugu igin b = 3 bulunur.
2

2
+Y

3 =1 elips denklemi

SDN‘ x
[on

2
X4 Y = 1 olarak bulunur.
25 9

A Not:

Elipsin merkezi M(h, k) noktasina 6telendiginde elips

2 2
denklemi w LV —2k)
a

=1 olarak bulunur.

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Kavrama:

Yukaridaki verilere gore, elipsin denklemini bulu-
nuz.

Coziim:

Asal eksen uzunlugu |AA'| = 2a idi
8=2a
a=4

|FF'|=2c idi
4=2c
c=2

a2=b2+c? olduguna gore,

42 =12 + 22
b2=12
b=2/3

Merkezin koordinatlari M(-2, 3) oldugu igin,

2)2 a2
Elips denklemi: qu(y 3.

=1
42 (2\/5)2

(x+2)* , (y=3)° _,
16 12

Hiperbol

Diizlemde sabit iki noktaya uzakliklari farki sabit
olan noktalarin geometrik yeri hiperbol belirtir.

y

F'(_y/ﬂ(‘a, 0) A(aw >

IIPF'| - |PF|| = 2a

P(x.y)

11. Sinif Geometri



€tkinlik Honikler

y= _?X y y= +—X
y
B(0, b)
F(0, c)
o X
(-~ - F(c,0)
F'(-c, 0) Af-a, 0) A(a} 0) F(c, 0) A0, )
B'(0, —b) o X
A'(0, —a)
Asal eksen uzunlugu: |AA!| = 2a /\
Yedek eksen uzunlugu: |BB!| = 2b F'(0, —¢)
Odaklar arasi uzaklik: |FF'| = 2c
Asimptotlar: y = Ex 2 2
a y X
Denklem: S = 1 olur.
b a b
y=--X
a
2 2
Hiperbol denklemi: x y—2 =1
a b
2 - 52 4 K2
cc=a’+b e Konigin ekseni x eksenine paralel olup merkezi
M(h, k) ise,
Kavrama:
y
y
\ O / i
FI(_yA'(—{ 0) A(4w 0)
¢} :
\J

(x-h? (v —k)?
2 - b2

Odaklari ve koseleri verilen hiperboliin denklemi-
ni bulunuz.

Hiperbolin denklemi =1 olur.

a
Coziim:

a=4, c¢c=8
c2=2a?+b? oldugu igin
82 = 42 + b2

64 = 16 + b2

b2 = 48

b=4'3

e Hiperbollin ekseni y eksenine paralel olup mer-
kezi M(h, k) ise,

N

=1 (Hiperbol denklemi)

2 2
Hiperboliin denklemi w - w =1 olur.
a b

4444444444444444444444444444444444444444444444444444444')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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Honikler

2.

Analitik diizlemde, odak noktasi F(-1, 2)ve dog-
rultman dogrusu x = 3 olan konigin e = 3 degeri
icin tepe noktasinin koordinatlarini bulunuz.

Analitik diizlemde A(1, —1) noktasina uzakhginin
X = 6 dogrusuna uzakligina orani % olan noktala-

rin geometrik yer denklemini bulunuz.

UA44444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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P

Calisma Sorular — 23

Analitik diizlemde dogrultman dogrusu x = 5 ve
odak noktasi F(1, 2) olan paraboliin

a) Tepe noktasinin koordinatlarini bulunuz.
b) Parabolin denklemini bulunuz.

Analitik diizlemde verilen x2 = 12y paraboliiniin
odagindan, kdseleri parabolin kollarinda gegen ve
bir kenari dogrultman dogrusu Uzerinde olan dik-
dortgen verilmistir.

a) Parabolliin odaginin koordinatlarini bulunuz.
b) C kosesinin koordinatlarini bulunuz.
c) ABCD dikddrtgeninin alanini bulunuz.

11. Sinif Geometri



Calisma Sorular — 23 Konikler

hiperboliiniin,

5. 6. Ay
B 1
} B
Al(-15, 0) A(15, 0) l o
: =0
B' | B
Analitik diizlemde verilen elipsin, i
| 2 2
a) B ve B! koselerinin koordinatlarini bulunuz. ! Analitik dizlemde denklemi ;76 - 2—4 =1 olan hiper-
b) Elipsin denklemini yaziniz. | boli veriliyor.
c) BF'B'F dortgeninin alanini bulunuz. !
! Buna gore,
i a) HiperbollUn odaklarinin koordinatlarini bulunuz.
| b) Hiperbolliin kdselerinin koordinatlarini bulunuz.
1 c) Dis merkezligini bulunuz.
| d) |PF'| - |PF]| farkini bulunuz.
| e) Asimptot denklemini bulunuz.
6. , :
B p:
) xA |
X i
!% i
B' 4x +3y =24 |
L 3 . l 2 2
Analitik diizlemde 4x + 3y = 24 dogrusu elipsin B | 8. Analitik diizlemde verilen X=8)" _(¥*+2)" _,
kosesinden ve F odagindan gegiyor. l 9 16

Buna gore, !

| a) Merkezinin koordinatlarini bulunuz.
a) F odaginin koordinatlarini bulunuz. i o
i b) Asal eksen uzunlugunu bulunuz.
b) B kdsesinin koordinatlarini bulunuz. ‘ o
R ) | c) Yedek eksen uzunlugunu bulunuz.
c) A .kos.esmln koordl.natlarlnl bulunuz. | d) Odaklarinin koordinatlarini bulunuz.
d) Elipsin denklemeni yaziniz. | e) Dis merkezligini bulunuz.

11. Sinif Geometri
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Konikler

y

Analitik dizlemde sekildeki elipsin odagi ve dogrult-
mani veriliyor.

Yukaridaki verilere gore, elipsin dis merkezligi (e)
kactir?

w3 B B 5 g
2 3 4 4 5
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr :[H
[

F(-2,-3) |T(1,-3) D(10, -3)

Analitik dizlemde verilen konigin tepe noktasi
T(1, -3), odagi F(-2, —3) ve dogrultman dogdrusu
D(10, —3) noktasindan gegmektedir.

[PH|

Buna gore, orani kacgtir?

Analitik diizlemde odak noktasi F(-4, 1) ve dog-
rultman dogrusu x = 2 olan konigin tizerindeki bir
nokta P(-2, 3) olduguna gore, konigin dis merkez-
ligi (e) kactir?

A) 242 B)¥ C) V2 D)% E)TZ
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o

6.

P(1,4) X7k

o F(=3,1)

||

Analitik dizlemde odagdi F(-3, 1) olan ve P(1, 4)
noktasindan gegen parabol sekilde verilmigtir.

Buna gore, paraboliin dogrultman dogrusunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)x=5 B)x=6

Analitik dizlemde odagi F(9, —1) ve dogrultman
dogrusu x = -2 olan konigin dig merkezligi 2 dir.

Konik lizerindeki P(3, k) noktasi i¢in ordinati k
kag olabilir?
A) 3 B) 4 C)5

D)6 E)7

Analitik diizlemde odak noktasi F(2, 2) ve dogrult-
man dogrusu x = 6 olan konigin dis merkezligi
e = 3 olduguna gore, tepe noktasi asagidakiler-
den hangisidir?
A) (4, 3)

B) (5, 3) C) 4,2

D) (5, 2) E)@4.1)

11. Sinif Geometri



Honikler

7. Analitik diizlemde F(1, —2) noktasina ve x = 3
dogrusuna esit uzaklktaki noktalarin geometrik
yerinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y2—4y—-2x-1=0 B) y2+4y+4x—-4=0

C) y2—4y+2x-1=0 D) y2+4y—-2x+1=0

E)y2+4y+2x-1=0

8. Analitik diizlemde F(-2, 1) noktasina ve y = —1
dogrusuna esit uzakliktaki noktalarin geometrik
yerinin denklemi agsagidakilerden hangisidir?

A) X2+2x—4y+2=0 B) x2+4x-2y+2=0

C) x2+4x+4y+4=0 D) x2+4x—4y+4=0

E)x2+4x—4y+2=0

9. Analitik diizlemde F(0, —3) noktasina uzakhg x
= 6 dogrusuna uzakliginin yarisi olan noktalarin
geometrik yer denklemini bulunuz.

A) x2+2y2+12x+ 12y -18=0
B) x2+2y2+12x—-12y +18=0
C) 3x2+4y2+12x+24y =0

D) 3x2 + 4y2 + 12x + 24y — 18 = 0
E) 3x2+2y2+ 12x— 12y +12=0
1-D 2-E 3-D 4-B

5-E 6-D

11. Sinif Geometri
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=
F(-1,2) T(2,2) D(8, 2)

Analitik duzlemde yukaridaki sekilde verilen konigin
odagi F(-1, 2), tepe noktasi T(2, 2) olup dogrultman
dogrusu D(8, 2) noktasindan ge¢gmektedir.

Buna gore, sekildeki verilen konigin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) 3x2+4y? + 24x— 24y —24=0
B) 3x2+4y2+24x— 16y —44=0
C) 4x2+3y2+24x —24y—-16=0
D) 4x2 + 3y2 + 24x — 16y — 16 = 0
E) 4x2+3y2—16x+24y-12=0

. Analitik dizlemde odagi F(2, 4) noktasi ve dogrult-

man dogrusu 4x — 3y + 12 = 0 olan konik P(0, 6) nok-
tasindan gecmektedir.

Buna gore, konigin dis merkezligi (e) kagtir?

. Dig merkezlikleri paraboliin e, elipsin e, ve hiper-

boliin e, olduguna gére, e,, e, ve e, arasindaki si-
ralama asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

A) e;<e,<e, A) e;<ez<e,

C) e, <egz<e, D) e,<e;<e,q

E)es<e,<e

8-D 9-C 10-B 12-D



Parabol

+F(0, -4)

Analitik diizlemde odagi F(0, —4) ve dogrultmani
y = 4 olan paraboliin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) y? = -8x B) y2 = —16x C) y? = -3x
D) x2 = -8y E) x2 = —16y
y
T F(0, 5)
o X
y=-5

Analitik diizlemde odagi F(0, 5) ve dogrultman
dogrusu y = -5 olan paraboliin denklemi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) y2 = 20x B) y2 = 10x C) x2 = 20y
D) x2 = —20y E) x2 = -10y
y
x=8
| x
F(-8, 0) o

Analitik diizlemde odagi F(-8, 0) ve dogrultmani
x = 8 olan paraboliin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) y2 = —32x

B) y2 = —16x C) x2 = —32y

D) x2 = —16y E) x2 = -8y

4.
£ 5
Q}

.

Analitik diizlemde odagi F(3, 0) ve dogrultmani
x = -3 olan paraboliin denklemi asagidakilerden
hangisidir?
A) y2 = 3x

B) y2 = 6x C)y2=12x

D) x2 = 6y E)x2=-12y

Analitik dizlemde F(0, 3) noktasina ve y = -3
dogrusuna esit uzakliktaki noktalarin geometrik
yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y2 = 6x

B) y2 = 12x C) x2 =6y

D) x2 =12y E) x2 = -8y

Analitik diizlemde F(0, —2) noktasina ve y = 2
dogrusuna esit uzakliktaki noktalarin geometrik
yer denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x2 = -2y

B) x2 = —4y C) x2 = -8y

D) y2 = 4x E) y2 = 8x

11. Sinif Geometri



Parabol

7. Analitik diizlemde F(-4, 0) noktasina ve x = 4
dogrusuna esit uzunluktaki noktalarin geometrik
yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x2 = 8y

B) x2 = —16y C) y2 = 8x

D) y2 = —8x E) y2 = —-16x

8. Analitik diizlemde F(5, 0) noktasina ve x =-5
dogrusuna esit uzakliktaki noktalarin geometrik
yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y2 = 10x

B) y2 = 20x C) y2 = —10x

D) x2 = —20y E) x2 = 20y

9. Analitik diizlemde y? = —32x denklemi ile verilen
merkezil paraboliin dogrultman dogrusu asagida-
kilerden hangisidir?
A)y =32

B)y=16

D) x=-16

C)x=8

1-E 2-C 3-A 4-C 5-D 6-C

11. Sinif Geometri
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10. Analitik diizlemde y? = 12x denklemi ile verilen
merkezil paraboliin dogrultman dogrusu asagida-
kilerden hangisidir?

A)y=3 B)y=6 C)x=3

D)x=6

11. Analitik diizlemde x2 = —40y denklemi ile verilen
merkezil paraboliin dogrultman dogrusu asagida-
kilerden hangisidir?

A)x =-10

D)y=

B) x = —20 C)x =10

10 E)y=20

12. Analitik diizlemde x2 = -4y denklemi ile verilen
merkezil paraboliin dogrultman dogrusu asagi-
dakilerden hangisidir?

D) x=-1

8-B 9-C 12-C



B(0, 6)

X
A(10, 0)

i
AN

B'(0, -6)

Analitik diizlemde koéseleri A(10, 0), A'(-10, 0),
B(0, 6) ve B'(0, —6) olan merkezil elipsin denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2 2 2
ML GNP SN A Y
100 64 100 36 64 36

2 2 2 2
oy Sa¥oy g XLY
36 64 36 100

Al
Y

Analitik diizlemde kose koordinatlan A(6, 0) ve
A'(-6, 0) olan, odak noktalarn F(4, 0) ve F'(—4, 0)
olan elipsin denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

F(4,0) /A, 0)

2 2 2 2 2 2
X y X y _ X y _
2+l = —+I_= —+—=1
A) 36 16 B) 36 20 ©) 20 36
2 2 2 2
X y X y
—+1 =1 Ey —+—=
)16 36 )20 16
y
B(0, 5)

F(5I, 0)

B'(0, -5)
Analitik diizlemde koseleri, B(0, 5) ve B'(0, -5)

odaklari F(5, 0) ve F'(-5, 0) olan elipsin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2 2 2
X y X Yy X y
AL+ g gy XY o XY
)25 5 )50 10 )50 25
2 2 2 2
X y X y
+ 7 = + 2 =1
)25 50 E) 25 5
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B'(-3, 0) o] B(3, 0)

1F(0,14)

Analitik diizlemde odaklar F(0, 4), F'(0, —4) olan
ve B(3, 0) ve B(-3, 0) noktasindan gegen elipsin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2

N
N

XL Yy - XL Y - XL Y -
o+l = R 2+l =1
A 9 16 B) 9 25 ©) 9 34
2 2 2 2
X y X y
— +21 =1 — + 1 =1
D) 16 9 E) 25 9
y
A(0, 4)
B'(-2, 0) o B(2, 0)
A0, —4)
Analitik diizlemde késeleri A(0, 4), A0, -4), B(2,

0) ve B'(-2, 0) olarak verilen elipsin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

N

2 2
=1 B)

2

X X
A) =+ =
)% 2

<
‘ =

2 2
y _ y _
+1 =1 o) +2L =1
4 ) 4

-
o))
-
(o))

2

X
D -
) 4

&%

2 2
y _ y _
+7-=1 E +2 =1
2 ) 8
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6. y i 9. Analitik diizlemde asal eksen uzunlugu 16 birim,
A0, 442) ! yedek eksen uzunlugu 8 birim olan ve odaklari
| Oy ekseni lizerinde bulunan elipsin denklemi
F ! asagidakilerden hangisidir?
| 2 2 2 2 2 2
) | N AN N A o R A
B(—4, 0) 6} B4, 0) i 64 16 64 48 16 48
i 2 2 2 2
i L LN
, i D) —+X—= 1 E) —+2X—=
: ; T ) 28" 6a
A0, -4+2) i
Analitik dizlemde koseleri A, A", B, B' ve odaklari F, |
F' olan elips sekilde verilmigtir. i
Buna gore, FBF'B' dértgeninin alani kag br2 dir? 1
A) 128 B) 72 C) 64 D) 32 E) 24 i 10. Analitik diizlemde F(6, 0) ve F'(-6, 0) noktalarina
i uzaklhklari toplami 20 birim olan noktalarin geo-
! metrik yer denklemi agsagidakilerden hangisidir?
i 2 2 2 2 2 2
i X y X y X y
i - +1 =1 - + 1 =1 —+ L =1
! A) 100 64 B) 100 36 ©) 64 100
5 2 2 2 2
c X y X y _
> D) —+-—=1 E) —+=—=
> ) 36 100 ) 64 36
X2 2 a
7. Analitik diizlemde denklemi X +Y = 1olarak 2
144 64 Q}
verilen elipsin digsmerkezligi (e) kactir? :

A)E B)& c)§ D)ﬁ E)
3 5 4 3

w|&

2 2
11. Analitik diizlemde denklemi ’2‘? + ;Le =1 olarak

verilen elipsin yedek eksen uzunlugu kag bir-
imdir?

A) 18 B) 12 C) 10 D) 6 E)5

8. Analitik diizlemde dig merkezligi e = 2 ve asal

eksen uzunlugu 12 birim olan elipsin odaklari
Ox ekseni lUzerinde olduklarina gore, elipsin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

X2 y2 X2 y2 X2 y2
) iateo~! Biagter ! Ostao” g X2y
144 80 144 64 36 40 12. Analitik diizlemde denklemi o1 + 2 =1 olarak
2 y2 2 y2 verilen elipsin asal eksen uzunlugu kag birimdir?
) —<+—=1 E) —+-<=1
36 20 81 36 A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10
1-B 2-B 3-C 4-B 5-A 6-D 7-E 8-D 9-D 10-A 11-C 12-C

11. Sinif Geometri



1. Analitik diizlemde asal eksen uzunlugu 26 birim
ve yedek eksen uzunlugu 10 birim olan elipsin
odaklari arasi uzaklk kag birimdir?

A) 24 B) 20 C) 18

D)16  E)12

2. Analitik diizlemde F'(-5, 0) ve F(5, 0) noktalarina
uzakhklari toplami 12 birim olan elipsin yedek
eksen uzunlugu kag birimdir?

A)6 B)2/10 C)2/11 D)4J/3 E)2/15

3. Analitik diizlemde denklemi 5x2 + 9y2 = 45 olarak
verilen elipsin dig merkezligi (e) kagtir?

J5 J5 2
M2 B2 02 D) E)

N

UA4444444444444444444444444444444444444444444444444441?)isabetyay|n|ar|44444444444444444444444444444444444444444444444444444~
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4. Analitik diizlemde denklemi 4x2 + 9y2 = 144 ola-
rak verilen elipsin odaklarindan biri agsagidakiler-
den hangisidir?

A) (-6, 0) B) (-4v2, 0) C) (-2V6, 0)

D) (275, 0) E) (-4, 0)

233

o

N

g

Analitik dizlemde F(0, 3) ve F'(0, —3) noktalarina
uzakliklari toplami 16 birim olan noktalarin geomet-
rik yeri bir elips belirtir.

Bu elipsin dig merkezligi (e) kactir?

Analitik diizlemde dis merkezligi e = % ve yedek

eksen uzunlugu 24 birim olan elipsin asal eksen
uzunlugu kag birimdir?

A)25  B)30 C)35  D)40 E) 45

Analitik diizlemde dig merkezligi e = ?5 ve ye-

dek eksen uzunlugu 12 birim olan elipsin asal ek-
sen uzunlugu kag birimdir?

Analitik diizlemde denklemi

x-1?% , (y+5)?
36 20
lari arasi uzaklik ka¢ birimdir?

=1 olarak verilen elipsin odak-

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

11. Sinif Geometri



9. y i 11. y
o) B(4,0) < i i
A0, -3 . A8, -3 ! Al ¢ A
©.9) M(4, -3) ®-9) ! M >
! X
! B |0
B'(4, -6) ;
! Birim karelere béliinmiis diizlemde verilen elipsin
Yukaridaki sekilde verilen elipsin denklemi asa- | denklemi asagidakilerden hangisidir?
gidakilerden hangisidir? :
! 2 2
| A x*2° v -2)°
A) (x—4)2+(y+3)2:1 ; ) 16 4
’ ) | (2, (y ~2)?
‘ B) X* + ¥ =1
B x-4? 6+3? | ) 2
16 9 ! ) )
, ; o x+2° -2 _,
c)y =47 ,+*3)_, ; 16 12
25 16 i ( 2o 2
‘ -2 +2
! D) ¥ + YT 1
oy K47, 0+ _, : T 2
° ! | (x-2)% , (y+2)?
: E X = + y+ =1
g (=47 37 _ ; R TR
36 16 :
%
>
10. s 12, (=2
;3) B(2, 0)
: /im(z, -3) y=-3
i F'(-2,-3) F(6, -3)
A1, -1 | Yukaridaki sekilde merkezi x = 2 ve y = -3 dogrula-
| rinin kesim noktasinda bulunan elips verilmistir.
Merkezi (-1, 2), koéseleri A(-1, 5), Al(-1, 1), |
B(1, 2) ve B'(-3, 2) olan elipsin denklemi asagida- | Elipsin odaklari F(6, —3) ve F'(-2, -3) noktalari ol-
kilerden hangisidir? ! duguna gore, denklemi asagidakilerden hangisi-
i dir?
2 2 |
A KFD? (v -2)% |
) R 1 : N (x+2)2+(y—3)2=1
) ) ! 25 9
gy X+ (y-2)?_ i
) g | B (=27, 0+3?_,
) ) | 25 9
o) K17,y -2)°_ |
) st 1 : o (x—2)2+(y+3)2=1
) ) ; 25 16
Dy =1 (y+2)?_ i
R e | by X*27 (/=37 _
) ) | 16 25
By k=12 (y+2)? _ |
P e s T N R AL
1 16 9
1-A 2-C 3-C 4-D 5-C 6-B 7-C 8-B 9-B 10-B 11-A 12-B
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Hiperbol — |

O

Fo.0) jA(—I&,O) A(3,0)K F6.0)

Tepe noktalari ve odak noktalari sekilde verilen
hiperboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2 2 2
A)L_L=1 B)L_L=1 C)L_L:‘]
36 9 36 27 9 27
2 2 2 2
D) L_L=1 E) L_L=1
9 36 27 9
y
+F(0, 3)
S~ |
A(0, 2)
X
[¢)
A0, -2)
|
TF(©0,-3)

Analitik diizlemde tepe noktalari ve odaklari se-
kilde verilen hiperboliin denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

X2

2 2
y

AL - =1

)4

X

2 2
y

B) L - =1

)4

2

y© X
C)—-—=1
)5

2

x? 2
5

2 2
Yo _ X<yt
D) -2 =1 E) = -1 =1
) 9 ) 5

9

Analitik diizlemde F(5, 0) ve F'(-5, 0) noktalarina
uzakliklari farki 6 birim olan noktalarin geometrik
yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 9x2—16y2 = 144 B) 16x2—9y2 =144
C) 9x2—25y2 =225 D) 25x2—9y? =225

E) 16x2 — 25y2 = 400
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L4,
Q}

B
F'(—&LQA»-""'"""“ o /"-\‘F(s, 0)
' )A'(—G, 0 | A® O)K '

Analitik diizlemde tepe noktalari ve odaklari ve-
rilen hiperbol icin |PF'| — |PF| ka¢ birimdir?

A) 16 B) 14 C) 12 D) 247 E) 47

Analitik diizlemde odaklari arasi uzaklik 12 birim
ve yedek eksen uzunlugu 8 birim olan hiperboliin
asal eksen uzunlugu kag birimdir?

A) 10 B) 45 C) 6v2 D) 43 E)8
y
FI(_K.)’ 0) [6) ':.(10’ 0)

' /A(—6, 0y[ - A@, 0)\ ’ x

Analitik diizlemde verilen hiperboliin asimptot
denklemlerinden biri agagidakilerden hangisidir?

2 3 4
A = _ B = = _
)Y 3 )Y 2~ C)y t

3
D =—X
)y 2

11. Sinif Geometri



A0, —4)

[N

+F'(0,-6)

Analitik diizlemde verilen hiperboliin asimptotla-
rindan birinin denklemi asagidakilerden hangisi-

dir?
- 2 -
A) y=2x B)y=ﬁx C) y=5x
V5 V3
D)y=7x E)y=?x

8. Analitik diizlemde asimptotlarindan birinin denklemi

y= —%x olan hiperboliin odaklari Ox ekseni lizerin-

dedir.

Odaklan arasi uzaklik 20 birim olduguna gore,
yedek eksen uzunlugu kag birimdir?

9. Analitik diizlemde asimptotlarindan birinin denklemi

3 . Ce
= _EX olan hiperbolin odaklari y ekseni tzerin-

dedir.

Hiperboliin asal eksen uzunlugu 24 birim oldugu-
na gore, odaklar arasi uzaklik kag birimdir?

A) V13 B)2J/13 C)4J13 D)6/13 E)8/13

1-C 2-A 3-B 4-C 5-B 6-E

11. Sinif Geometri

Hiperbol — |
X2 g2
10. Analitik diizlemde denklemi Ty =1 olarak

verilen hiperboliin asimptotlarindan biri asagi-
dakilerden hangisidir?

2 2
y X _
-———=1 olarak
2 olara

verilen hiperboliin asimptotlarindan biri asagi-
dakilerden hangisidir?

11. Analitik diizlemde denklemi

6
B) y=-—x
) y=E-g

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
©
g __4
E A) y= 5x
=
Q
o

K

Analitik diizlemde verilen hiperbol igin
|PF'| — |PF| = 12 birim olduguna gore, F noktasi-
nin koordinatlari agsagidakilerden hangisidir?

A) (8, 0) B) (10, 0) C) (4V5, 0)

D) (6v2, 0) E) (8v2, 0)

N
\

7-B 8-C 9-E 12-D

236



Hiperbol — II

, A(11,4)
rrrrrrr D ST T A it <. ¢
M(7, 4) F(12, 4)

Yukandaki sekilde odaklari, kose noktalari ve
merkezi verilen hiperboliin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

py =72 =42
25 16

By X=4°_(y-47_,
25 9

o) X=7° _(y-4%_,
16 9

py X=7° _(y-4°_
9 16

g X=7° _(y-4°_
16 25

/ %F(—s, 0)\ 0

Analitik diizlemde odaklari kése noktalari ver-
ilen hiperboliin denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

Ay X9 _(y-57°_,
16 16

B) X*5° _(y-57%_,
16 9

c) W=9°_ x+5°7
9 16

py V=5°_(x+5°?
16 9

g V=5°_ x+5?
16 25

237

3.
4.
s
6.

Analitik diizlemde denklemi

x-3° (v+5)?°
16 25

merkezinin koordinatlari agsagidakilerden hangi-
sidir?

=1 olarak verilen hiperboliin

A) (-3, 5) B) (3, -5) C) (-3, -5)

D) (-5, 3) E) (5, -3)

xH?_yra?

16 9

olarak verilen hiperbollin asal ekseni x eksenine pa-
raleldir.

Analitik dizlemde denklemi

Buna gore, odaklarindan birinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A) (-7, -4) B) (-6, —-4) C) (-5, -4)

D) (-4, -4) E) (-3, —4)

(y-3)° (x+1)* _
32 4

olarak verilen hiperbollin asal ekseni y eksenine pa-
raleldir.

Analitik dizlemde denklemi 1

Buna gore, odaklarindan birinin koordinatlar
asagidakilerden hangisidir?
A) (-1, 9)

B) (-1, 8) C)(-1,7)

D) (4, 3) E) (5, 3)

Analitik diizlemde odaklar arasi uzaklik 20 birim
olan hiperboliin asal eksen uzunlugu 12 birim ol-
duguna gore, yedek eksen uzunlugu kag birimdir?
A)9 B) 10 C) 15

D) 16 E) 18

11. Sinif Geometri



=_4 -4
y=-3X y YT X
N M
t o +
F'(15,0) F(15, 0)
K L
Yukaridaki sekilde odaklari ve asimptotlari veri-
len hiperbolde KLMN dikdortgeninin gevresi kag
birimdir?
A) 56 B) 64 C)72 D) 84 E) 96
8.
=——X
Y y y= % X
F' o F

Analitik diizlemde asimptotlari y = — %x ve

y= %x , tepe noktalari A(8, 0) ve A'(-8, 0) olan hi-

perboliin odaklarindan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) (9, 0)

B) (10, 0) C) (12, 0)

D) (62, 0) E) (45, 0)

9. Analitik diizlemde denklemi

4x2 —9y2 — 16x — 18y — 29 = 0 olarak verilen hiper-
boliin merkezinin koordinatlari asagidakilerden

hangisidir?
A) (1, -2) B) (1. 2) C) (=2, 1)
D) (2, -1) E) (2, 3)
1-C 2-C 3-B 4-B 5-D 6-B

11. Sinif Geometri

Hiperbol — I

10. Analitik diizlemde asimptotlarinin denklemi

y= —gx ve Y= gx olarak verilen ve tepe nok-

tasi x ekseni lzerinde olan hiperboliin odaklari

arasi uzaklik 4+/34 birim olduguna gére, yedek ek-
sen uzunlugu kag birimdir?

Fis, y o \F(é, 0)

Analitik diizlemde odaklar1 F ve F' olarak verilen hi-
perbolde |PF!| — |PF| = 12 birim olarak veriliyor.

Buna gore, hiperboliin yedek eksen uzunlugu

| kag birimdir?

A)4/3 B)8 C)4/5 D)4  E)4V7

i 12. Analitik diizlemde denklemi

i a2 2

| x=3)7 1) 1 olarak verilen hiperboliin

| 36 9

i odaklari arasi uzaklik kag¢ birimdir?

A)6 B) 62 C) 63 D) 12 E) 65
7-D 8-B 9-D 10-D 11-E 12-E
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CEVAP
ANAHTARI







1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)
8)
9)
10)

11)

1)

2)

3)

1. ONITE

Boliim 01

Dortgen ve Dortgenin Temel Elemanlari
Etkinlik

360°

B~ o
2

2

180_M
2

IABJ? + |DC|? = |ADJ? + |BC|?
|ABJ? + [DC|? = |BD|? + |AC[?

IDCP2 + [BER =2 + y2

® o0 oW
O 0O < 0O O

Q
<

Calisma Sorulari — 1

a: 45°
b: 17 cm

a: /13 cm
b:3cm

a: 60°
b: 30°
c: V19 cm

4444444444444444444444444444444444444444444444444444441!')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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6)

7)

8)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

1)

2)

3)

a: 25cm
b: 15 cm
a: 26 + 4410 br
b: 28 br

27 + 35 br
b: 23 br

V)

a: 36 br
b: 66 br2

a: 32 br
b: 34 br2

Boliim 02

Dortgensel Bolgenin Gevre ve Alani
Etkinlik

S,.8,

IAC.|BD|.sinc.

1
2

S,+S,

% IBC|.JAD|sinc:

- - - =
JnPuz.nqn2 -<P,9>?
2

Calisma Sorulari — 2

a: 6 cm?
b: 12 cm?

c: 24 cm?

: 48 cm?
: 24 cm?
: 12 cm?

: 8 cm?

o O T o

1 30°
. 75°
c:9v/3+9cm?

T Q

11. Sinif Geometri



4) a:13cm ' 2) a10cm
b 12 i b: 8 cm
13 | c:4cm
c: 96 cm? i d: v21 cm
. 3) a12cm
IL. UNITE b: 8 cm
i c:12cm
Béliim 01 - A ; d: 810 cm
Yamuk ve Ozellikleri i 4) a6cm
Etkinlik b: % cm
1) 1ABI+IDC| |
2 ' 5) a:6cm
IAB] - D] | b: 13 cm
2) ABI-IBC| |
2 } c: % cm
1 1 i
3 _— ! :
) a8l tioc 9 Z goim
4) |AD| + |DC| ! 4
i c. = cm
i J3
5) |AD| +|DC] g d:8cm
< :
2
6) (|AB| +|DCJ) - (JAD| + |BCJ) % 7) a8cm
7) a:|DE| ‘3) bf 12.cm
b: 90° ; c:9em
c: |AB| + |DC| : d: V145 cm
|
. 8) a10cm
8) |AB| - |DC] ; )
2 | b %4 cm
9) IEFI : e 8 om
| 5
10) |AB| +|DC] | d: 14 cm
2 i
11) h2=ac |
1 Bblim 01 - C
12) 1ABI-IDC] ; ’
2 | Yamuksal Bélgenin Alani
|
! Etkinlik
alisma Sorulari — 3 : 1) |EF| |DH|
Calisma Sorulan -3 ‘ .
1) a:4cm i AB|
b: 7 cm ! 2) IDC|
c:3cm |
3 1
d: = i 1
8 3y
i

11. Sinif Geometri
242



7) a:12+4Y/5cm

|
b: S,.S, } b: 24 cm?
|
5 1 i 8) a:20+6V5cm
3 1 b: 60 cm?
1 |
6) _ i
) 5 ;
| B&lim 02 — A
7) % i Paralelkenar ve Ozellikleri
i Etkinlik
g) 1 |
4 ) |AC|
i 3
9) |DHI.|HB] i
| |AC|
2 ro2) ==
10) |KL| : ) 5
|
11) |BC|.|AE]| |
. 3) |aB|- ADI
12) s, +S, | 2
- 4) 6
. 5 [|ABIIEF|
Calisma Sorular — 4 € 2
2
1) a:13cm s 6) 2
b: 8 cm <
c: 126 cm? &3’ 7)
2) a16cm i
b:2cm !
a2 |
11 !
i A B
d: g :
| 8) AKPC yamugunda [EM] orta taban
3) a:14cm ! DLNB yamugunda [EM] orta taban
12/2 m i 9) 8. 6rnekte oldugu gibi kdsegenleri gizerek bulabiliriz.
c: 64+/2 cm? |
4) a:7cm | 10) |EFLIEK]
8 cm " 11) Dikdértgendir
8 cm i
5) a:8om - 12) [EF| = |AB| - |AD|
b: 80 cm? !
| Calisma Sorulari — 5
6) a:8cm }
b: 96 cm? i 1) a:3cm
c: 24 cm? | b:4 cm
} c: 22 cm?

11. Sinif Geometri
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. |

2) a5cm ) 1
b: 8 cm :
c:4cm !

! 1
i 8 2

3) a8cm : ) 5
b:3cm !
c:38cm L 9) |AK].|AE|

4) a:6cm ; |DKI.|DF|
b: 32 cm " 10) ef

1 : 2
C. g :
- 1) b

1 1
5) a = i
) 5 :
b: 6 cm !

c:5¢cm i @

6) a:8cm i A
b: 9 cm :
c:42cm }

|

7) a:36° !
b: 72°
c: 108° .

8) a:8cm g 5 5 55
b: 12 cm g 12) A(ABCD)=\/IIABIIZ-IIADI|2—<AB,AD>2
c:2 2

gg) veya
; - -
: A(ABCD) = ||AB}[.||AD||.sin0
|
Boliim 02 - C |
|
Paralelkenarsal Bolgenin Alani i
Etkinlik i
i Calisma Sorulari — 6
1) a:|AB|.|DE]| 1 ]
b: |BC|.|DF]| | ) ascem
i b:4 cm
2) 1 | c: 32 cm?
2 i
I 2) a4cm?
3 S:*8, i b: 2
: 3

4) a:A(AEB) | o 9 om?
b: A(EBC) i d: 30 cm?

5) 3 i 3) a:90°cm
8 | b: 4 cm

1 i c:8cm

6) 12 | d: 72 cm?

i

11. Sinif Geometri
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5)

6)

7)

8)

1)

2)

3)
4)

b: 16 cm?
c: 35 cm?

a: 20 cm
b: 12 cm
c: 288 cm?

b: 6 cm?

¢: 36 cm?

b: 12 cm?
c: 36 cm?
d: 96 cm?

N| =

N[~ -

Boliim 03 — A
Dikdortgenin Temel Ozellikleri
Etkinlik

ayY
b:Y
c:D
dyY

a: |AB|
b: |AH|

IDEJ + |EBJ* = |AE[* + |EC?

D C
a
F
b
= b/ Aa I
A E B

ADE ve BEF es ug¢genlerdir.

245

6)

1)

2)

3)

4)

1)

2)

4)
5)
6)

a: |DE| = |DC|
|BE| = |BC]|
b: ADF ve EBF es Gggenler

IDE|.|EC]

Calisma Sorularn -7

a:6cm
b: 8 cm
c.2

:2cm
6 cm
4 cm
:2/13 cm

o 0o T o

Bolim 03 -C
Dikdortgensel Bolgenin Alani
Etkinlik

a:a.b
b: 2(a +b)

A(ABCD) = ||ABJ|.||AD||

11. Sinif Geometri



Calisma Sorulari — 8 ' 3) a:30°
| 1
1 210 i b:
) a:10cm : e
b: 1 !
i 1
i c —
¢ 1% cm } 4
d 28 cm2 i 4) a 15cm
| b: 5
i 3
2) a4cm i
i 45
b: 2v2 cm ‘ o 5 om
c: 4/3 cm |
d: 48v2 cm? i 5) a:9cm
| b: 90°
3) a6em 1 c:6cm
b:4 cm !
c: 216 cm? . 6) a2
: b: 10 cm
4) a:18cm? :
b: 48 cm? i c: 80v/3 cm
|
C7) a120°
Boliim 04 - A ! b: 120°
Eskenar Dortgenin Ozellikleri g c:4cm
g d: 16v3 cm
Etkinlik ‘g
5 8) a30°
1) abD
3 .3
b: D ‘3‘) b: = cm
cyY | s
d:D : C: 7
e:D !
' 9) a:6cm
2) 30° | )
i b: 10 cm
3) 30° } c: 16 cm
4) 60° : 10) a 1
i 4
5) 1 ;
} b: %
6) 1 ;
Lo11) a:30°
1 b: 60°
Calisma Sorulan - 9 :
i 1
i C. —
1) a:55° ; 2
b: 90° | L2
c: 40° | " J3
2) a:12cm i
! 1 .3 . 6
b: 12 cm - 12) a 5 b: 5> © :
c: 45° i

11. Sinif Geometri
246



1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

1)

Boliim 04 - C
Eskenar Dortgensel Bolgenin Alani

Calisma Sorulari — 10

a: 60°
b: 43 cm
c: 8v/3 cm

a:8cm
b: 6 cm

c: 24 cm?

a:8cm
b: 12 cm
c: 156 cm?

a:5cm
b: 6 cm
c: 80 cm?

a:4cm

b: 80 cm?

a: 20 cm
b: 384 cm?

a: 30°
b: 2v/3 cm
c: 723 cm?

I N
N

|

Bolim 05 - A
Karenin Ozellikleri

Etkinlik

O Q 0 T ©
O OO0 0O O

H W
~ O~

w N
~ ~

=Y
~

4444444444444444444444444444444444444444444444444444441!')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
(3] -
N N
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D . C
a \y
b
E
7
A “ B
AED ve DFC es uggenler.
30°
G Tarali Gggenlerin agi-
lari ve 90° lik agi kar-
D_§ 8 ¢ sisindaki kenarlar
H [ [ es oldugu igin Ug-
@ b genler esittir.
SF
g s
A 5 B
E

Calisma Sorular — 11

a:1cm
b: 6 cm
c: 4v/5 cm

a:12cm
b: 45°
c:13cm
d: 65 cm
17
3cm
/10 cm
2J10
7cm
:24/10 cm

@ 20 T 9

a:2cm
b:4 cm

c: 4v2 cm

a:4cm
b: 4/13 cm
413

13 cm
3

Q

11. Sinif Geometri



. |
6) a:3cm 5 1
b: 5cm | 12
c: 5v2 cm ;
! 1
i 6 s
7) a:45° ! ) 4
b:9cm 3
c:12cm :
d: 15cm !
8) 6 ! Calisma Sorulari — 12
a:6.cm |
b: 10 cm i 1
| -
c:10cm i ) a 5 cm
i b:2cm
9) a % | c: 64 cm?
b 1 i 2) a:2J/5cm
6 | b: 20 cm?
2613 ! c: 4 cm?
. 1 i d: 6 cm?
e — |
4 : 3) a5cm
| b: 45°
10) a: % i c:7cm
) 5 d: 98 cm?
b: 6 cm %
e 1 = 4) a2cm
e}
N 2 b: 16 cm?
11) a:5¢cm gg) c: 12 cm?
bra om i 5) a15cm
c:8cm i
} b: 400 cm?
12) a:1 |
) b 1 ' 6) a:10cm
: 6 i b: 10 cm?
1 c: 46 cm?
i d: 46 cm
Bolim 05-C :
Karenin Alani i 7) a:30°
! b: 2V3 cm
Etkinlik | o 72 om?
. 2 i
L EZ Za . 8) a30°
. i b: 6 cm
2) |CEP i c: 3v/3cm
| d: 27v/3 cm
IDFf? |
3 2 ' 9) a6cm
; b: 60 cm?
2 |
4) x i c: a1
2 ‘ y)
|

11. Sinif Geometri
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11)

12)

13)

14)

1)
2)

3)

4)

1)

2)

a: 10 cm
b: 10 cm

c: 128 cm?

4 cm
210 cm
6 cm
: 60 cm?

a o g

a: 8cm
b: 9 cm

c: 120 cm?

a:5cm

b: 6 cm
c: 72 cm?

a: 16 cm?

b: 24 cm?

Boliim 06 — A

Deltoidin Genel Ozellikleri
Etkinlik

2

a:D

(5 (2

Calisma Sorulari — 13

. 45°
14Y2 cm
:2J6 + 242 cm

o

(9]

90°

1
3cm
:12cm
213 cm

®© 20 T 9

E =Y
~

1)

2)

3)

4)

1)

2)

3)

4)

4444444444444444444444444444444444444444444444444444441!')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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:4cm
:2J3+2cm
c: 43 +4 cm?

o

Boliim 06 — B
Deltoidsel Bolgenin Alani

Etkinlik

N[ =

Dikdortgendir.

— -
IIACI-IBD]|
2

Calisma Sorular — 14
a:2cm

b:

Nl N -

1243 cm?

a: 17 cm
b: 85 cm?

Nl= win Nw

11. Sinif Geometri



ll. UNITE I 4) a90°
1 b: 54°
Bolim 01 - A !
! c: 3
Diizgiin Beggen ve Ozellikleri i 4
Etkinlik i
1) a 20 }
b: 54° !
¢ 72° ;
2) a KL 1 Boliim 01 - B
— i
b: B | Diizgiin Besgensel Bolgenin Alani
= |
c: A i
d: } Etkinlik
| 1
1) 2
i ) 5
B¢ i
|
! 1
i 2 s
1 ) 5
i
| 1
i 3 v
| ) 10
|EF| = |AF| = |AK]| = |BK] =
Cevre (AFK) = |AF| + |AK| + |FK| £ 4) Sy
2 2
3) 3
|
i Calisma Sorulari — 16
|
1) at
4) a: 1 i
2 : b: E
b: 30° i 4
| c: E
i 4
alisma Sorulari — 15 i 2) a: 81
| b: 45°
1) a36 i c: 20¥2 cm
b: 36° i
c: 1 i 3) a:3cm
d: 1 | b: 30°
|
i c: 9v3 cm?
2) a:90° !
b: 60° i 4) a:5x
3) a4 | b: 5y
b: 42° i o X
c: 30° ! y
|

11. Sinif Geometri
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Bolim 02 - A

|
i 2
.. 3 25
Diizgiin Altigen ve Ozellikleri ; 4
Etkinlik l
o RS
1) a:30° | 4
b: V3 } ]
c:2 i 5) 9
1 i
2) a —— i 1
i 6 L
2.3 : ) 8
1 |
b: —— :
J3 i
c:8 i
| Calisma Sorulari — 18
3) 5 i 1) a:30°
4) a:12cm i b: 60°
b: 36 cm ; c:6cm
| d: 183 cm?
|
Calisma Sorulan — 17 ' 2) a12cm
1) a:120° > 60{
b 108° é c: 36v3 cm
c: 24° € g 3
g 8
2) a90° 8 3
£ 12
b: 4V3 cm ‘3) ) Z 3oim
c: 2v/13 cm :
| c: 6+/3 cm?
3) a:90° ! a1
b:2cm | 4
c:8cm :
. 3 ' 4) a:4J7cm
Y | b: 12 cm
i c: 87 cm?
4) a:12cm |
) . 5) a:6v3cm
b: 9 cm i
i 10 cm
c: 54 cm ‘
} c:12cm
- - 6) a !
Boélim 02 - B i 2
|
Diizgiin Altigensel Bolgenin Alani i b: 2
i 5
Etkinlik i
1INl : . ﬁ
! 5
1 |
1) 5 ;
i 7) a4cm
: b: 24 cm
2) 1 |
6 i c: 24+/3 cm?
|

11. Sinif Geometri
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8) a:60° ' 4) a:C(16,0)
.2 ; b: M(7, 2)
'3 i c:r=+85br
c:5 ; d: (x=7)2+(y—2)32=85
9) a:2cm 5) a:c(18,0)
b: 6 cm ! b: M(10, 6)
o 6cm i c:r=10br
) i d: x =10 + 10cos6
d: 12 cm | y =6 + 10sin®
10) a: ! L 6) a M2 -1)
3 ! b: 3 br
| cr=5br
b: 1 | d: |AB| = 8 br
18 i
1 L T7) ar=4br
c —
6 | b:x=2
: c: M(2, 0)
1) a: 3 | d: (x—2)2+y2=16
4 i
b 3 i 8) a33
5 ; b: V58 -5
12) a:4/3cm i
[ Boliim 02
b:4 cm L
c: 243 cm? § Gemberde Agl
2
s Etkinlik
Iv. UNITE ‘3, 1) 180°
B&liim 01 - 2) 90
|
Gemberin Analitik incelenmesi i 3) x+y
Calisma Sorulari — 19 | 2
*) |
1) a|IMP||=4 4 XY
b: (x +2)2+ (y+1)2=16 i 2
C:x2+y2+4x+2y—11=0 i 5) 180°
2) . b: y . 6) a 180°
} b: 180°
/7N « v 7)) 90°
0 * '9 . 8) 90°
3) a(x-22+(y+1)y2=25 | 9) 90
b: (2, -1) i 10) 180°
cr=5 |
9 o
d: [|[MP||=5 ‘ 11) 180
e: x =2+ 5cosh } .
y =—1+ 5sin0 | 12) a: 180
i b: 180°
|
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

alisma Sorulari — 20

a: 60°
b: 120°
. 600

Q

40°
20°
70°
20°

a0 g

a: o +80°
b: 180°
c: 50°

a: 160°
b: 160°
c: 20°

a: 25°
b: 45°
c: 140°
a: 85°
b: 85°
c: 50°

a: 45°

1 15°

o

50°
:100°
50°
:100°

a0 g

Bolim 03

Cemberde Uzunluk

Etkinlik

|AB|.|AC]
|ABI.|AC|
|EDI.|EB]
IBDJ?

IFB| + |KD|
|AD| + [BC|

IDCJ?

44444444444444444444444444444444444444444444444444444415')isabetyay|n|ar|444444444444444444444444444444444444444444444444444444
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10)

11)

12)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

N =

a: |AF| = |CD|
b: 2|AF| veya 2|CD|

4

alisma Sorularn — 21

a: 15cm
b: 9 cm
c: 78 cm

a: 10 cm
b: 26 cm
c:24 cm

a:5cm
b:2cm
c:8cm

a:12cm
b: 9 cm
c:12cm

a:12cm
b: 4 cm
c:1cm

90°
90°
212 cm
:6cm

V2
b: V3
J2

C. ——

J3

:6cm

W)

8 cm
9cm
:1cm

a QT 9

:6cm

T

:3cm
c:6cm
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10) a:8cm 4) 36+4n
b: 12 cm
5) 4
¢ 3 )
2
6) a:8cm
b:2cm
c: 64 — 181 cm?
Boliim 04

|
|
|
i
i 7) amnab
Cemberde Uzunluk i b: n.c2
Etkinlik ¢ 2
) 2w i alisma Sorulari — 23
2) 2ma 1) T,2.2), T,5.2
360 !
| 2) 5x2—4y2—100x—8y+316=0
3) ; ) y y
L 3) aT(3,2)
2 |
4 Lo | b:y2 +8x— 4y —20=0
) 360 : y y
i 4) aF(,?3)
5) Xr 1 b: C(6, 3)
2 1
= c: 72 br2
2 s
6) 1AB| £ 5) aB(, 12), B(0,-12)
|OA] % 2 2
7 — = b: X7+y7=1
) |OB] &3’ 225 144
i c: 216 br2
8) Cevre(ABCD) + 2nr |
. 6) aF6,0)
9) |AB® i b: B(0, 8
IACI? 1 c: A(10, 0)
2 e R
|AB| i 100 64
10) 5 i
|BC| !
! 7) a:F(10,0), F'(-10,0)
11) A(ABC) b: A(6, 0), Al(-6, 0)
i B(0, 8) B'(0,-8
12) A(ABC) | ( 5) (0,-8)
| “ 73
i d: 12 br
alisma Sorulari — 22 1 4
| e y= igx
1) a:8cm i
b: 641 cm? . 8) a M8, -2)
| b: 6
2) 9/3+6rnm? ; c8
3) ar4cm i d:F(3,-2), F'(13,-2)
b: 135° : e e =§
c: 6m cm? i
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